IF'YMNAXIO AATXZIQN BaOpog APLOp.: ...eeeeivcnercssnercscnnccsnnneens
YXOAIKH XPONIA 2011-2012
OAOYP: corrrcrnrnisnnnssnncsssressssnessssssssssssens

Y7royp. KaOnynTi: ceencercncneicncneccsnnnes

I'PAIITEX TPOATQI'IKEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2012

MAG®HMA: MAOGHMATIKA TAEH: A’
XPONOZX: 2 opsg HMEPOMHNIA: 15/06/2012
OVORO POONTI: coveerriiinnrcninncssnnncssnsesssssessssesssssssssssssssssssssssssssssssssses Taqpas: ...oeeeeee. Y. V) T

OAHTI'IEX :(a) Agv emrpémeTon 1) (P61 VAOAOYIOTIKIG HNYOVIS KOL O10pO®TIKOD VAIKOV.
(B) Na ypawyete pe pehdvi. To oyfprato propovv va Yivouv pe poivft.
(y) To g€etaotiko dokipo amotereital amd 9 oeridsec.
(0) Hpoyerpeg mpaers otV TEAELTALN GELIOQ.

MEPOX A”: Anod g 15 aoknfosig vo Avoete povo tic 12.
Ka0e doknon padporoycitor pe 5 povaoec.

1. No yopoxktnypicere pe XQXTO / AAOOX T mOPUKATO 7PoTacels, Palovrog og
KUKAO TOV OVTIGTOLY0 YOPUKTNPLOUO.

(@7 .1=7 LOXTO / AAGOX
(B) 13-3-2=20 LQXTO / AAGOX
(Y) 15:15=0 LQXTO / AAGOX
) 3(y-4)=3y-12 LQEXTO / AAGOX

2. Na kévere Tig mpleg :
(@) 8-2=
B4+ (*T7)=
() (-2)-(-5)=
(®) (+18):(-9) =

3. Na vmoloyicete TIG duvapElg :

4. Na Moegte 116 e€lo®OoEs:

(@) y+6=11 B) 2y = -16 (y) 24—y = 20 @) 1:12=4
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5. Na Bpeite To M.K.A. kon to E.K.IL. TV apiOpodv 56, 140.

6. Na Bpeite TG AYVOOTES YOVIES 6T TLO KATM GYNNATO KO VO, SIKOLOAOYGETE TIS

OTAVTIGELS GOG.

28°
125°

7. No KuKA®GETE TN 0O6TI 0dvTIoN:
(o) To teTpaymvo Tov apBpov 4 givar ico pe:
A) 64 B) 16 I 8 A) 12
(B) Av 5:-a =0, T6Te 0 apOpdg a gival icog pe:
A) 1 B) 5 o A) 2
(y) Av 12-a = 0, 76te 0 apOpog o civor icog pe:
A) 12 B) 6 Ni A) 0
0) Av 4+a = 4, to0te o apOpdg a gival icog pe:
A) 4 B) 1 o A) 8

8. No copninpaOceTe TO KEVA PE TO KATAAAN A0 oOpuporo (<, >, =), ®GTE Vo TPOKVYOLV
aAn0eic oyéoeig :

(@ 2 .o -2 B) -35 ......0 vy -1 ... -8

3 3 4
(8) g e 0,7 (8) (—Zj(—gJ ......... -1
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9. No KGAVETE TIS O KAT® PETATPOTES:

(o) a6 TO HVUSIKG 6TO HEKUIIKO GVOGTN CPiOuUNONG.

1110, =

(B) amé 10 6eKUd1KO 6TO HVESIKO cVoTNHA OPiduneNC.

4510 =

10. Tomo0£T110TE 6TO KOVTAKLA TOV KATAAAAO povoyn@ro apidpod, dote:

(a) 0 ap1Bpodg 52 vo dwpeitar axkpipag pe to S

(B) o aprOpog 52 va dwpeitar axpipoc pe to 3

(y) o apOpog 158 va dwapeitar axkpipag pe To 2 Ko 1o 5

(0) 0 apOpnog 3 7 va owpeitar axkpipag pe to 10 kor to 9

11. No qopoktnpicete ®g cmoti 1] Ad00oc KaOepio amé TIC EMOPEVES TPOTAGES KUKADVOVTUS
™V KataAinin AEEN:

(o) H dwapetpog Tov KOKAOVL gival Tpurhdoro amd v aktiva Tov. XOQYXTO / AAGOX
(B) Amo6 évo. onpeio mepvovv amerpeg evbeieg. YOYTO / AAGOX
() Avo gvbeieg givan Tapdrinieg eav £xovv éva Kové onpueio. 2QYXTO / AAGOX
(0) H g@amtopévn £vog KOKAOV, £xEl £Vo, KOWVO 6N PEi0 pe To KOKLO. 2QYXTO / AAOOX

(€) "Eva tpiymvo mov £xal pio yovia oéeia Aéyetor oSuydvio tpiyove. XOQYXTO / AAOGOX

12. No kdvete 11 TPALELS ¢

(@) 20: (-5)+4(-3+7)=

B)5°:(3+2)+4%:(-2)=
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13. H xvpia Avoprava kaBapiler to téapia Tov omtiov g kae 14 pépeg, okovmilel Tig
Bepavrteg kKGO 6 pépeg kKo okarilerl To Ko KAOe 24 pépes. Av ofuepa kKobdapioe Ta
1lapa, okovmioe TIC fEPAvTeS Kol oKGMGE TOV K170, va Ppedel petd amd moces pépeg Oa
APEWOOTEL VO EAVAKAVEL BVTES TIS TPELS OOVAELEG TNV 1010 pépa.

14. o) No. vroroyiceTe TIS YOVIEG ¢ KOL  6T0 0 KATO TPiy®vo.( Na 1Ka10A0y1)6ETE TIg
OTAVTI|GELS GUG).

B) Na Bpeite To €id0G TOV TPLYOVOV OC TPOG TIS TAEVPES TOV.

40°

P w 110°
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15. Aivetor kOkhog pe kévrpo O. Na vrohoyioetre ta t6&0 ATy, EA ka1 I'B av, n yovia AOB
=52 kan A, AB owdpeTpol Tov KOKAOL. (No S1KULOAOYNGETE TIS UMUVTNOELS GUG.)

E

x+10° 52°

MEPOX B’: An6 1ig 6 aoKoE€lS vo AVOETE pnovo 11 4.
Ka0g doxknon padporoyeiton pe 10 povdosc.

1. No Adoete TV eicoon:

2x-1
3

+§:£:x—1
2

2. (@) O TINopyog £xel o€ £vo caxkovil 12 praires aprOunuéveg oo to 1 péypr to 12.00
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emAiéel ot TOYN Mo prdia amé To caKkKovAl. Na vroloyiceteTnv mOavoTnTa:

A: O apOpoc otnv pmdra va givar {uyoc.

B: O apOpoc oty prdra vo givar to S.

I': O ap1Opog otnv padra va given peyarvtepog Tov 15.
A: O apOpég otV paio vo givor pikpotepog Tov 13.

E: O apOpoc otnv prdra vo givor to 714 10 9.

B) Ava=+2 ko B =—3 vo Bpedei n aprOuntucn Tipn g Topdotaonc:

0’ p-5-a’+36-p° =

3. (o) X& mo ekdpopun ot yovaikes Ntav 3 mePlocotepeg amd Toug avrpec. Kade yovaika
aMmpooe €4 ko ka0e avrpag €5. Av aMjpocav covolka €102, va vroroyicete
MOGES NTAV OL YUVOIKES KOl TOGOL TAV OL AVTPES.

(Na Moete To mpoPinpa pe v Pondera g e€icmwong).

(B) Na Bpeite v aprOuntikn Tipn ¢ mopdotaons:
A=2-(-10+18):(-2)>+ 3-(1974-28)"- (-5%+6-4)?

4. (0) Orvrapokdto aprOpoi rapovoralovv Tig Oeppokpacics g fabpovg Keloiov tov 15



TPOTOV NUEPAV TOV AVYOVGTOV.
38,39,39,36,37,38,40,40,40,38,38,37,40, 36,39

No kotookevdoete : 1) [livaka coyvotitov
i) Pafooypappo

(B) Aiveton | adyeppucn) mapdotaon A =4 (a-2p) -2 (o -3p) +5

(1) Na ypawyete TV 0AyePpuk) TOpaoTAGT) OE TLO OTTAY] HOPOT] .

(w) Na vroloyicete TV apOunTiki] Ty ™S Tapactacns, av o - f=15.

5. (o) Aivovton o1 cvVOPTIGEIS pE TVO Y = — 3y + 2 kon y =2y - 3
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i) No. 6OpumAnpAOGETE TOV AVTIGTOLY(0 TIVOKA TINOV TG KAOE cuvapTnonc.

y=-3y+ 2 v=2y-3

v ]| v e
-1 -1

0 0

1 1

i) Na Tomo0et1)6£TE 68 0pOOKAVOVIKO GOGTIIA AEOVOV TA GNUELN TOV AVTIGTOL(OVV GTO.
owretaypéva Leoyn (W) Ka0e pids amo Tig T0 TAVEO GUVEPTNGELS KO VO KAVETE TN

YPOPLK] TAPAOTAGT) TOVG,

N W D o1

'
=

' ' '
i~ w N

'
9l

iii) Na ypawete TIG 6UVTETOYUEVES TOV GNUEIOD TOUNS TOV HVO EVOELDV..................
(B) Na ypawyete TV M0 KATO TOPAGTOCT] VTO HOPPN PLOS OVVOUG:

B=7%-7%+7%7%+2-(7%)%+3-7°
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6. Zto muo kdtw oxApa ot uBeieg xx’ kat PP’ sivan apdAAnAeg. H BZ sivou n Sixotdpoc tng ywviog

ABA kau n ywvia Bra= 62°. Noa urnoloyioete Tig ywvieg a, B, v, 6 kot va Bpeite o £i50¢ Tou TpLydivou
BIA wg 1tpog Tig MAEUPEG KAl WG Ttpog TLg YwvLEG Tou. (N SIKOL0AOYNGETE TIS UMTAVINGELS GUG).

z
A v :

lpl 560 B r l’p

A 4

H Awev0ivrpra

Ozoydpovg Erxpiivy



NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN

2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

BAOMOZ: ...
OAOIPADQZ: ...,
YNOIPA®H: ...,

TPANTE2 MPOAIQIKE> EZETAZEI> IOYNIOY 2012
MAOHMA: MAGHMATIKA A’ TYMNAZIOY

Huepopnvia: 08/06/2012 Qpa: 7:30 ..
Alapkeia: 2 wpeg

OvouaTETTWVUHO: Tuua: Ap.:

Odnyieg: 1. Aev emTpETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
2. Na ypayete ge PTTAE PeAGVI (Ta oXAMOTA JTTOPOUV VA YiVOUV JE HOAUPI).
3. Aev emrpémeTal n Xprion d10pbwTikoU UAIKOU.
4. To dokipio atroteAeital armod 10 oeAideg.

MEPOZ A: Na ammavrioete poévo oTig 12 amd 1i¢ 15 aoknoeIg.
KdaBe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg armod Tig 100.

1) Na uttoAoyioeTe TNV TIPN TNG TTAPACTAONG:

5+3.2=

2)  Na KAveTe TIG M0 KATW TTPAEEIC:

(@) (-12)+(+4) = B) <+7):(-5=

3) Na otpoyyuAotroinoete Tov apiBuo 18954 otnv TAncI€oTEPN:




4)  Na yetaTpéYeTte TOV APIBUO 11012 atro 170 duadikd oTo dekadikd ocUoTNUA apiBunong.

5) Na Bpeite Tov apiBuo6 1Tou 10 TETPATTAACIO TOU augnuévo Katd 3 ival ioo pe 43 (va AuBei pe Tn
Xpnon gdiowong).

6) (a) Na dwaoeTe TOV OPICUO YIA TIG CUUTTANPWHATIKEG YWVIEG.

(B) Na Bpeite TNV CUPTTANPWUATIKI Ywvia Twv 38°.

7)  Na Auoete TG €€I0WOEIG:
(@) y-9=12 B) 2y=-24



8) (a) Na ouptTrAnpwoeTe Pe TOV KATAAANAO povown@io apiBud To TETPAYWVAKI, £TO1 WOTE O

apIBudG TToU TTPOKUTITEN Va dlaIPEITal aKPIBWG:

1 6 pETO 4

(B) BdAte o€ KUKAO TOUG apIBUOUG, ol oTToiOI €ival BlaIPETES TOU apIBuou 238170.

2 3 9 5

9) Na Bpeite To MKA kai To EKIM Twv apibuwv A =45, B =120 koi I =22%.3.52

10) Na utroAoyioeTe TIG ywvieg a kail B, av & / /&, BIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTAOEIG OOG.

a 3°
gl




11) Mo TRV 1Mo KATW YPAPIKH TTapAoTaon:

(a) va KaTAOKEUAOETE TOV AVTIOTOIXO TTIVOKA TIMWYV KAl

' 3 E i i
I C T A .
X y (X W) i i i i
e B A St
AC ) ! : : !
: : : A
B( )| oobeeeelpeeees R Ry A
LUNRI ] R S S Y Vs
1-1 1 ; 13
A( , ) ' i i i
__E.____-l _______ - — = —m e ————
(B) va Bpeite TOV TUTTO TG CUVAPTNONG. _ _:L_ _ j _____ :_ _____ :_ _____ i___ _
: A : : :

12) Na xapakrtnpioete ye OPOO 1 AAGOZ TIg TTAPAKATW TTPOTACEIS BACOVTAG O KUKAO TN OWOTH)

atmravTnon.
(a) Or avrioTpogol apiBuoi £xouv yivouevo 0. OPGO / N AGOZ
(B) Or avriBeTol apiBuoi £€xouv dBpoioua 0. OPGO / N AOOZ
(y) H amméAutn Tiun evog apiBuou ptropei va givai

Kal apvnTIKOG apIOPOG. OPOO / N AGOZ
(8) loxoe nioomra: (-2)7 =(+2) OPOO / AA@OS

13) (a) Na uttoAoyioeTe TIG DUVAEIG:

() (-2)°=

(4"

(B) Na ypagouv o€ yop®n piag duvaung Ta o KATwW:

() 22272 =

(i) 5°+55=



14) Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG X KAl W), SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

118°

15) Na ypdyeTe TNV MO KATW TTAPAcTACn 0€ HOPPH HIag duvaung.

#rafz)

25




MEPOZX B: Na amaviioere pévo oTig 4 atmo TIG 6 aoKNOEIG.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg arrd mig 100.

1)  Aivetar n akyeBpikn Tapaotaon A =5-3a-5(23-3a)-108-7

(a) Na tn ypayete oTnv atrAouoTePr] TG HOPPH.

(B)Av A=-2+12a-20B, va utroAoyioeTte TNV apIOUNTIKA TIMA TNG, yid O =% Kai B= -%.

2) O k. Avrpéag TToTiCel TO XwPAQI TOU KABE 3 PEPEG, TTAEN yIa KUVAYI KABE 4 HEPES KAl HAlEUEl
ooAlykapla KGBe 10 pépeg. Av Tnv TeAeuTaia @opd TTou £Kave OAEG TOU TIG AOXOAIES TNV idIa
Mépa ATav MMEPTTTN, va BpeiTe:

(a) Ze mO0EG PEPEG Ba KAvel EavA OAEG TIG AOXOAIEG TOU TNV idla pEPQ.
(B) Mol pépa NG efdopadag Ba cival oTav Ba cupPei auTo.



2y-1.

(a) Na cupTTANPWOETE TOV TTivaKaA TINWV TNG ouvapTNONG.

Aivetal n ouvdpTtnon pe TOTTO ¥

3)

(X, w)

(B) ) Na totroBetrioeTe OTO TTI0 KATW CUOTAPA agdvwy Ta diateTaypéva Ceuyn Kal va 1a

EVWOETE.

L4
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I

-

i) Na eAéygete av Ta diatetaypéva Ceuyn A (-11, - 24) kai B ( 50, 99) avTioToixouv 0Tn

ouvapTtnon.



4)  Aivetal TO IO KATW TPiywvo ABT:

10y -2

(a) Na uTToOAOYIOETE TIG YWVIEG TOU TPIYWVOU KAl VO YPAWETE TO €IB0G TOU TPIYWVOU WG

TTPOG TIG YWVIEG.

(B) Av n TrepideTPOG TOU TPIyWVOU cival ion ye 15 CM  va utroAoyioeTe To X Kail va

YPAWETE TO €iBOG TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG.



5) (o) Ma va Taw améd v TOAN A oTnv ToAN B kaAUTTw améotaon 4° km. Méon eival n
OUVOAIKN atréoTacn 1ou 8a KaAUWw, av TTaw atd tnv TéAn A otnv TTOAn B kai {ava triow

oTnv MOAN A; (v SWOETE TNV ATTAVTNOT) OOG OE HOP®PN MIag dUvaung).

(B) Av x=4 «kai @=-3 ,161€ va Bpeite TNV apIOUNTIKA TIPA TNG TTapdoTaong

A= X+W) -16x"-9y*
X




6)

2TO TTAPOAKATW OXnua divovrai:
A ~
(€1)//(g2), ABI 1000keAEG Tpiywvo pe AB = Al kai HAB =50°, BA 3i1x0oTOPOG TNG ywviag

ABI ka1 TZ L AT .

A

Na Bpeite TIg ywvieg ¢, 0 xkar @ OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG OAG.

(€1)

(€2)

O1 EionynTtpiec: H AigeuBuvtpia
AvTtwviou XpioTiava
MatmaBwud EAévn

EAeuBepiou Mapia

10



I'YMNAXIO AINOIIETPAX
XXOAIKH XPONIA 2011 - 2012
I'PAIITEX ITPOAT'QI'TKEYXY EZEETAXEIX IOYNIOY 2012
MAGOHMA: MAOHMATIKA TAEH: A’

BoOpuog .o

HMEPOMHNIA: 05/06/2012 OAOYPAPOG: evvviieiii i,
XPONIKH AIAPKEIA: 2 03p8§ OVOI.,[(X Kaenyntﬁ/‘tplag: .......................
Y TTOYPOPT: wee et e,

OVOROTETDMVURO: ... Tupa: ....... Ap.: ...

- [ 116 amavToELS Gag, Vo, XPNGILOTOMGETE UOVO UTAE HEAGVL (GTLAD).
- Agv gmrpémeton ) ypnomn dopbmtikov vypov 1 touviag (Tipp-EX).

- To e€etaotikd dokipio amotedeiton amd okt® (08) apOunuévec oeAidec.

MEPOX A’ (12 Movédeg)

A7é ta dekanévre (15) O¢pata va aravtiicere MONO oto d0dgka (12).

Kafe 0¢po padporoyeiton pe pia (1) povaoda.

1. Na yivovv o1 mpdéers:

) 12 (2+4)= B) 1.0=
y) 3. 2= 5) 8- 12=

2. No vroloyicete T1g SUVAUELS :

a) 8°= B) (-3)*= Y 1)°= ) [——j =



3. No onuewdoete dimha amd kabe yovid to €idoc g ( appreia, o&eia, optn, gvbeia ).

OO\

oo |

C.

4. To mo xatw pafodypoppa Tapovcstdlel T péon Bepuoxpacio e Agpecov, oe Pabuovg Kedsiov, yio

K&Oe emoym.
Méon Oeppokpaocia Aepeocov

40

35

30

25

20

15 -

10 -

5

0 - T T T )

Xelpwvog Avolén KaAokaipt OBwonwpo

a) ITow emoyn Exel TNV VYNAOGTEPT BEPUOKPUCTOL, «vvvvrvrein v eieeieeenens
B) IToom eivou  péomn Beppokpacio TOL DOVOTMPOV; «.vvvrvrevin v ieaieeeneens
v) Tlowa givon 1 Stopopd g pnéomng Bepprokpaciorg AVOlENG KOl XEULDVOL, vnvrerrn e eneenveeenenannes

) Topgmva pe 1o paPddypoppo, moto exoyr £xet péomn Oepporpacio méve omd 40 °C ; ....ooiien.a.l..



5. No vmoloyiocete TNV TN TOL ¥ KO TOV Y 6€ KAOE pia amd T akOAOLOEG TEPMTMOOCELS, YWPIG T
YPNOT LOPOYVOLOVIOL ( 01 amavTGELS VA O1KaloAoyNn0ovv ).

o) B)

40°

60°

6. Noa Aoete 116 €10D0¢ELS -

() x+6=12 (B) 4x=20

(y) x—5=-18 ) 12:x=4

7. No COUTANPOGCETE TO KEVA TETPAYOVAKLO LLE TOV KOTAAANAO apBud, £161 doTE

a) O apiBuoc 1111 va dtoupeiton pe 1o 2.
B) O apiBuog 879 va dwopeitan pe to 5.
y) OapBuog 345 va dwoupeiton pe to 2, to 3 ko pe to 4.

d) O apBudg 7 16 va dwopeiton pe to 2, to 9 ko Oy pe to 10.

8. Na xavete Tic Tpdéers:

wiN
|
(S
I
-
p—a
|
|
N
|

o)

.<
N
|
o~
NG
w



M oxdra €xel Arydtepa omd 50 oxaid. Av avefoived 6vo-dvo Ta oKaALd KAOe popd 1 Tpia-Tpia 1
TEVTE-TEVTE, dgv Teplocevel kavéva. Na Bpeite
o) TOoO, Elvar OO TO GKOALAL.

B) méca oxoMd Oa peitvovv 610 TEAOG, av Ta AVER® EPTA-EQTA.

10. o) Na amhomomcete TV alyePpikn mopactoon

B(y+2)+ 4(2x—4)=

B) AkoroVBw¢ va Bpeite TNV aptOuNTIKN TN TG TO TAVE TOPAcTAoNS, oV ¥ + W = +1.

11. Zto mapakdte oyfua AB /I TA, ZH givar diyotdpog g yoviog £ EZA ko yovia B = 60°

Na Bpeite 10 pétpo v yoviaov o, ¥, ®. ( No SikaloA0YNCETE TIC OTOVTIOELS GOG)

_A




12. No vmoloyicete TV aplOunTikn Tipn g Topaotaong

3-(-3)" +(-27)-8-(+2)-(-2)’-(-2)’ _

(+3)-(-3)-8:(-2)*

13. Na kavete T1¢ Tpaelg

\/(25+6-4) +6%+8° =

14. o mo kT oynuo, va vroloyioete T Yovieg £ BAT, ZBAT ka1 £ ABTI'. ( Ot anavtioeig va
dkaoAoynfovv)

15.  Z10 xapteoiavd chommua cuvietaypuévav dtvetat to Tpiyovo ABT.
a) Na Bpeite ta dotetaypévo (ebyn, TOV AVIIGTOLHOVV OTIG GLVIETAYUEVEG TOV KOPLOHOVA,B,T.

B) Na Bpeite ta pixn tov thevpdv AB ko BI.

v) Na yapoxtnpicete 10 £160G TOL TPIYOVOL OG TPOG YOVIES TOV.




MEPOX B’: (8 Movaosq)

A6 ta £€1 ( 6) Oépata va aavrioete MONO oto téooepa (4).

Ka0e 0épo PaOporoysiton pe dvo (2) povaoss.

1. a)’Eva xopto &er 490 katoikovg. O dvtpeg givor Katd 30 mo Alyor amd Tig yuvoikeg Kot o, Tondtd

durhdota amd toug dvipes. Na Bpeite mdcot givar ot dvipeg, TOGES Ol YOVOIKES Kol TOGA TAL TALOLAL.
(No Avbei pe m ypnon e&icwong.)

B) Mo yovid givon katd 15° peyoldtepn amd 10 T€Tpamlicto TS mapamAnpouatikic te. Na
Bpebovv ot dvo yovieg. (Na Avbei pe ) yprion e&icmonc.)

2. a) No vmoloyiceTe TNV TN TOV TAPUCTACEWDV !

[ (2012 + 2011)®®°]° + (546:546 )% —37%¢: 378 =

B) (-7): (+%)—[—3+(+12) ((-4)]-6+6-(+3)=



3. a) Xt0 dumhavo oynua divetan tpiywvo ABT pe A
< o " ° ket T, = ° ,b\
=3 &&. /

Noa vrohoyicete TIC YOVIEG TOV TPIYDVOUL. /

B) Av x =3 kol y = —2, va. vToAoYicETE TNV OPLOUNTIKY| TN TNG TOPAOTACTS

A= 29° =gy’ (6 + By Y

4. Av g1//e5 xou AT'//MA, va vtoloyiceTe TIg YoOVIES ), W, ®, K, A. Ol amavIncelg va 0tkoatoAoynoovv.




5. No xavete Tic Tpdéers:

B) Na Bpeite 10 M.K.A xonto E.K.IT tov apBuov 36, 112 ko 223.7.

6. No xavete Tic Tpdéelg :

EIZHI'HTEX H AIEY®YNTPIA
Avtpéag Avaotaciov

Pévoc Kovotavtivov E)évn Xameln
Avtovng Ktopng

EAévn Ztavprvicov

[Movayioto [Maviein



MNMEPIGEPEIAKO 2XOAIKO ETOZ 2011-2012
N'YMNAZIO AIBAAIQN

'PAIITEZ NMPOATOIKEY EZETAZEI3 IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAOHMATIKA

HMEPOMHNIA: 7/6/2012 BAOMOZ: ...,
TA=H: A

XPONOZ: 2 wpeg YM. KAOHIHTH: ...
ONOMATENQNYMO: ... TMHMA: ...... Ap. ...

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO 11 ZEAIAEZ

OAHIIEX: 1. Aev emITPETETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2. Agv emiTpETTETAI N XPHON KIVATOU THAEPWVOU.
3. Na ypdagere pévo pe peAavi (UTTAe | pavpo). Me poAUBI
MOVO Ta OXAMATA.
4. Aev emiTpérreTal n Xpnon d10p0wTikoU uypou (TIPP — EX).

MEPOZ A’
A1ré 116 15 aoknoeig va Aucete MONO 116 12.
KdaBe doknon BaduoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KAveTe TIG IO KATW TTPAEEIC:

a)(+3)+(=9) = B)-8-(+2) =
V)4 (+3)= 0) (-18):(-6)=
€) (=9)+(=2)=

2. Na uTToAOYIOETE TNV TIKA TWV TTI0 KATW QUVAUEWV:

a) 4°= B) (-2)°= v) (-1)°=

)
5) (%) - £) 80 =

3. Na TOTToBeTOETE OTA KOUTAKIA T KATAAANAQ wnoia, wWoTe va 10XU0UV TA
M0 KATW:

a) O apiBuods 83 va dlaipeital pe 1o 2.

B) O apiBudg 4 3 va dlaipeital Ye 10 5 kai 10 9.
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4. Pwthoape TOUG MABNTEG €vOG OXOALioU va POG TTOUV TIOIO €ival TO
ayatnuévo Toug @ayntd. O atravinoelig Twy hJadntwy @aivovtal oTo TTIo
KATw papdoypauua.

200
180
160
140
120
100
80
60
40
20
0

Zupapiké Kpéag Naxavikd

a) Ti €id0g PETABANTAG EIVAI TO “QAYNTO”;  coieeeeeeeeeeeree e e e e e e e e e e e e eeeeaneens

B) Mdéool pabntég atravrnoav 6T To ayaTTPEVO TOUG GaynTo Eival TO KPEQG;

y) Mo1o @aynto TTPOTIMOUV 80 HOABNTEG, oo
0) Moio eaynTd TTPOTIHOUV OI TTEPICCOTEPOI HABNTEG; ..vveeeeeeeeeeeeeeeeeeiieie s
€) Mdoor gival OAOI OI HABNTEG TOU OXOAEIOU;  ovieiiiiiiiiiiiiie e
5. Na ouptmmAnpwoeTe Ta KeVA e Ta KatadAAnAa cupBoAa (<, =, >), woTE va
TIPOKUWOUV OANBEiG OXETEIG.

a)15...10 B) -8 ... —23 V)+2 ... -9
O)|=7|...|-2+9 s)—%...|—4-2|

6. Na AUoeTe TIG TTI0 KATW EGICWOEIG:
a) Xx+5=7 B) 6x+ 3 =2x-13
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7. XTO O KATW OXNua divetal KUKAOG pe kEVTpo K karl akTiva R. INa kaOe pia
atro TIG AKOAOUBEG TTPOTACEIG, VO BAAETE O€ KUKAO TN OWOTA ATTdvTnon.

a) To AA givar:

y) To AK eivai:

€) To BI €ivau:

A. akTiva

B) H ey eivar:

B. xopdn
. diGpeTPOG
A. 16¢0

A. okTiva 0) ToTlA civar:
B. xopdn
I". dIGpETPOG

A. 16¢0

A. okTiva

B. xopdn

. dIGpETPOG
A. 16¢0

A. akTiva
B. didueTpog
. epatTopévn

A. Téyvouoa

A. akTiva
B. didueTpog
. epatTopévn

A. Téyvouoa

8. Na utroloyioeTe TO X OTa TIO KATW OXAMOTA, XWPEIC TN Xpnon
poipoyvwpuoviou (No SIKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG OOG).

50°

2X

120°
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9. X210 ak6AouBo cuoTnua agdvwy divetal Tpiywvo ABT .

a) Na BWOETE TIC OUVTETAYMEVEG [
TWV KOPUPWYV Tou TpIywvou ABT . ' C L

B) Moo eivai 10 €idOog TOU
Tpiywvou ABIN wg T1pog  TIg
TTAEUPEG TOU;

y) [lolo eivar 10 €idOG TOU
Tpiywvou ABIN wg T1pog  TIg | o
YWViEG TOU; o L

10.a) Na petatrpéwere Tov apiOud 1101 tou duadikoUu CUCTAMATOG, OTO
dekadIKO ouoTnUa apibunong.

B) Na petatpéwete Tov apIBUO 29 Tou OEKABIKOU CUOTANATOG, OTO dUAdIKO
ouoTnua apibunong.

11.Na xapoaktnpioete 2Q3TO(Z), 1 NAOGOZ(A) T¢ MO KATW TIPOTACEIG,

onueiwvovTac ¥~ oTo avTioToIXo KOUTAKI. 5 A

a) To uttéAoITTo piag eukAgidelag diaipeong gival TTAVTOTE
MIKPOTEPO TOU DIAIPETN.

B) Auo avTioTpo@ol apiBuoi £xouv TTavTa dBpoioua 1.

y) Av a|B kai aly, ToTE a| (B+Y).

0) Av a|B kai aly, Téte o1 apiBuoi B kai y gival TTOAATTAGOIO
TOU Q.
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12.a) Na avaAuoete TOUG OpIBuoug 72 kar 120 O€ YIVOUEVO TTPWTWV
TTAPAYOVTWV.

B) Na Bpeite To M.K.A. kai To E.K.T1. Twv apiBpwyv 72 kai 120.

13.Na uttoAoyioeTe TRV apIBUNTIKA TIPA TNG TTAPACTAONG:

A=15-2-(+3) —[-2% - (6 -10)] - (+24) : (-3) =

14.'Evag mratépag €xel TPITTAGoIa nAiKia attd 10 yIo Tou. MeTa atrd 7 xpovia n
NAIKia Tou TTaTépa Ba gival Katd 8 xpdvia peyaAutepn atrd 10 dITTAACIO TNG
NAIKiag Tou yiou Tou. Na Bpeite TIG onuepIvEG Toug nAIkieg (Na deigeTe Ta

BAMaTa oag).
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(X, y)

A(
A(

2X + 3

2X + 3.
y

a) Na CUPTTANPWOETE TOV TTIVOKA TIMWV.

B) Agpou TotrobetrioeTe T onueia A, B, I, A 010 opBokavovikdé cuoTnua
agovwy TTou diveTal TTIO KATW, VA XAPALETE TV EUBEIA € TTOU TA EVWDVEL.

15. Aivetal n ouvaptnon y

N

B e e o e o e e L e e ol e I e e e B

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

1 1 1 | | 1 1 | | M~ 1 | 1 1 | | |
B e B B el el e e T S R e S s s Lt B

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

| [ | | | | [ | | ! | | | | | | |
T e o e o S

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | 1 1 | 1 1 1 1 |

| [ | | | | [ | | o' | | | | | | |
e o | e

1 1 1 | | 1 1 [ [ 1 | | [ | [ [ |

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | 1 1 | 1 1 1 1 |
uunlulnhluur||r||r||h||u||u|||TMNF||F||rluwuluunulluulnf

1 [ | | | [ | [ | | | i [ [ 1 | |

1 1 1 | | 1 1 | | | 1 | 1 1 | | |

1 | 1 | 1 1 | | | o, 1 | 1 1 1 1 |
[ e e St e e ey My My Ay i Rt e R B B i R

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

1 1 1 | | 1 1 | | o 1 | 1 1 | | |
e Bt B heiil il il miiniy St Sty Bty unii Rl el mith sty Sty Mty el

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

| [ | | | | [ | | 1 | | | | | | |
-4-—-d4-—-----I-—--F-—t—-—t—-—t4-—-AdA--—4--lI-—-—-F--F—-—t-—t-—A4---4-—-I—

1 | I ] 1 I | 1 ] 1 I ] I I 1 1 ]

[ 1 | 1 1 [ 1 | O 1 | 1 1 1 1 |

L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L] L]

oo ~ O 10 < M N = O —! NI M <! WD O I I

1 | I ] 1 ] I 1 ] ___ 11 11 [} [} 11 [ ]
| . I |

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

1 1 1 | | 1 1 | | N 1 | 1 1 | | |
R [ e I [

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | 1 1 | 1 1 1 1 |

| [ | | | | [ | | ™! | | | | | | |
L L L e [

1 | I ] 1 I | 1 ] 1 I ] I I 1 1 ]

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | <t ! 1 | 1 1 1 1 |
| | | | | [ | | | I T T O [ I B B

e e I T R B 1 i i T T i | |

1 | I ] 1 I | 1 ] 1 I ] I I 1 1 ]

1 [ 1 1 1 1 [ 1 | Au_ 1 | 1 1 1 1 |
e Bt B hededil il il nfdieiy St St Bty st il il mtt mietly Sty Kttt

1 1 1 | | 1 1 | | o' 1 | 1 1 | | |

1 | I ] 1 I | 1 ] 7 ! I ] I I 1 1 ]
e Bnltis Bl Bl it st aliediontls sty St Benfioniiey st Bttt il st sty Mo Henlidiy Eelienliont b

| [ | | | | [ | | | | | | | | | |

1 1 1 | | 1 1 | | _4_ 1 | 1 1 | | |
e Bt el Bl Sl ol ol il B ety canlienlid Bl ol el i il Bl Kl Eod

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | 1 1 | 1 1 1 1 |

| [ | | | | [ | | 00 | | | | | | |
ey 5 e S S S DA

1 | I ] 1 I | 1 ] 1 I ] I I 1 1 ]

1 [ 1 | 1 1 [ 1 | 1 1 | 1 1 1 1 |
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MEPOX B’
A1r6 116 6 aoknoeig va Aucere MONO T1ig 4.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 2 povadeg.

2X—1_X=2(X+3) 1

1. a) Na Adoete TnV €€iowon

5 15

B)Av a =2 kal S =-3, va BPEITE TNV apIBUNTIKA TIKA TNG TTApAoTOoNG

A=50°+28—-4af+a-(-6-p).
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4(2x —3) +5x —6 — (10x —16)

2. Aivetal n ouvapTtnon y

a) Na tn ypdyete oTnV TTI0 ATTAR TNG HOPYN).

B) Na ocupTTAnpWOoETE TOV TTivaKa TIMWYV TNG CUVAPTNONG KAl OTN OUVEXEIX

VO KATAOKEUAOETE TN YPOQIKN TTapdoTacn TG ouvapTnong y

= 3x 2.

3.7)

(2,4)

x,y)

N e e

1
1
e e e e e s i L o e e L L
1 1 1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 | 1 | 1 1
1 1 1 | 1 1 1 1 1 M~ 1 1 | 1 | 1 1
e e e e e e S e R s el i i il e e Rl it
1 I I I I I I I I I I I I I I I I
1 | | 1 | 1 | 1 | ! 1 | | | | | |
N | S N | P
1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | | | |
1 | | | | I | I | Toll! I | | | | | |
T e o e [ [
[ [ 1 | | ] [ 1 [ ! 1 | [ [ [ [ !
1 1 1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 | 1 | 1 1
uun|uu|un||F||r||r||w||u||u|||IMWF||r||r||h||u||u||u||tu
i i | [ i ] 1 1 i | i i T 1 i | |
1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | | | |
1 | | 1 | 1 | 1 | 5L 1 | | | | | 1
i i B e il i Mty My Eiy By a e e e B R R
1 1 1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 | 1 | 1 1
1 | | 1 1 1 | I | N 1 1 | | | | 1
e Bis Bt bt il e St sty St ity i il sl mintiets st Mt Rty Rt
1 I I I I I I I I I I I I I I I I
1 I I I I I I I I 1 I I I I I I I
e e B L el e e e B el e Ll el e e e Rl Kl bl
1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | | | |
> | | 1 | 1 | 1 | O 1 | | | | | |
%_ 1 1 I 1 ] 1 ] 1 — ] 1 I 1 I 1 1
| 8_ 7.._ 6_ 5_ 4_ 3_ 2_ 1_ o 4_ | ﬂd__ Q_.v_ [ L] [N 7_._ I
R U | PR Sy EEp iy iy P R LU R g | R S R gy K Sy RS Ry | | — -
1 I I I I I I I I I I I I I I I I
1 | | 1 | 1 | 1 | o 1 | | | | | |
e e e e [
1 | 1 [ | 1 | 1 | | 1 | | | [ 1 |
1 1 1 | 1 1 1 1 1 oM 1 1 | 1 | 1 1
e S U
[ [ 1 [ I ] [ ] [ ! 1 [ [ [ [ [ !
1 I I I I I I I I 4_ I I I I I I I
! ! ! [ ! 1 ! 1 ! LI I S ER AN SN DU N
I R S e R Ry H B R | i T T T i | |
1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | | | |
1 | | 1 | 1 | 1 | Eu_ 1 | | | | | |
e Bis Bt bt e nl mits sty St ety i il sl mntits st St Riieniien Rttt
1 1 1 | 1 1 1 1 1 o' 1 1 | 1 | 1 1
1 1 1 | 1 1 1 1 1 Vo 1 1 | 1 | 1 1
Tt ---|---"---r-—-"r-""-"fTT-"-tT-"-AA-"-"fF" """ r--r=-"Tr-"TtT-=-°a9--°A=-=--
1 I I I I I I I I I I I I I I I I
1 | | 1 | 1 | 1 | J._ 1 | | | | | |
B e e B e i e R i el S e R e B
1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | | | |
1 1 1 | 1 1 1 1 1 ﬁu_ 1 1 | 1 | 1 1
S | S, v S iy
1 1 1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 | 1 | 1 1
1 I I I I I I I I I I I I I I I I
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3. a) Na ypdayete Utté Hop@r) Jiag duvaung Ta 1Mo KATW:

i 92-34-i-812=
27

5
i. 22.28_-23:29,01 (%j +7-(-2)° =

B) Na petatpéwete o€ ammrAd KAGOUa To akOAouB0 oUVOETO KAGOUA:

1
3--1
( 3

.5
)-g:

Nl

2-1

Wl
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4. H ‘EAeva, yia va kepdoel TOUG CUPPAONTEG TNG yia Ta yevEBNIA Tng,
ayopaoce 36 TupotTdkia, 54 cdvrtouitg kKal 90 coKoAaTAKIA. Z& TTOOOUG, TO
TTOAU, ouppadnTéG TNG UTTOPEI va Ta polpdocel; MNMéoa TupotmTdkia, Téoa
OQVTOUITG Kal TTOoa ooKoAaTdKIa Ba TTAPEl 0 KABEVAG;

5. ZTOug TTayKUTTPIOUG QyWwVES OTiBou, OTTou cuppeTeixav 36 aBAnTéC Tou
.2.Z., o1 14 a1md auTtoug Tripav HETAAAIO.

a) Av Ta xpuod& PeTAAAIO fTav OITTAGOIA ATTO TA Apyupd Kal Ta XAAKIva 2
TTEPIOOOTEPA ATTO TO TPITTAGCIO TwV apyupwv MeETaAAiwy, Téoa Xpuod,
Téoa apyupd Kkai TTooa XAAKiva PETAANIG  KATEKTNOE O OUAAOYOG;
(Na deigere Ta BApaATd cag).

B) Av atré 6Aoug Toug aBANTEG Tou [M.2.Z. TTOU CUPUETEIXOV OTOUG AYWVEG
emAeyei Tuxaia évag, Toia eival n BavOTNTAa va €xel TTAPEl Xpuood
METAAAIO;
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6. 2TO TTI0 KATW OXNUA Ol EUBEIEG €1, €2 KAl €3 €ival TTAPAAANAEG Kal n AA givai
SIXoTOHOC TNG BAT . Na UTTOAOVIOETE TIC AYVWOTEG YWVIEC @, B, X, B Kol w
Xwpic TN xpAon poipoyvwuoviou (Na SIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG
oag).

Ol EIZHIHTEZ O AIEYOYNTHZ

2uvrovioTAG: B.A. KwvoTavTivog Pwooog

MpokdTng MNatrakwoTag
Mapia Xat¢nunva - HAia
Aptepic Opgavou lwavvng ZoupouAAdg
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FN'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ NPOATQIIKE2 EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MaOnpatikd 210 TS TUTo ] -
TAZH: A' OAOYPADWE: v
HMEPOMHNIA: 14/06/2012 YTIOYPOAPH e

XPONOZ: 2 wpeg

OVOUOTETIWVULO:  weuveveeerereuesaeseseesessssessesessasessesessessssessasessssessesessasessesensessssessessas TUAMA: ......... AplBuog: ......

OAHTIEZ: (a) Agv eTUTPEMETAL N XPION UTIOAOYLOTLKAG LNXAVAG.
(B) Na ypaete pe pmAe [ pavpo PEAAVL (TO OXAMOTO ETILTPETETAL UE LOAUPL).
(v) Aev erutpémnetal n xprion StopOwTtikol UALKOU.
(6) To e€etaotiko Sdokipo amoteAeital amo 11 oeAidec.

MEPOZ A'":
Na AUoete povo tig 12 amnod tig 15 aoKknoEeL.
KaBe doknon BabuoAoyeital pe 1 povasda.

1. No AUOETE TIC TILO KATW €€LOWOELG:

(a) 15+ =23 (B) 3aa=-18

(v) 3—-¢=-5 (8) 8w+12=36

2. Na CUUTTANPWOETE TO KEVA OTLG TILO KATW akoAouBiec:

3. Na umoAoyio€gte TNV T TWV TTAPACTACEWV:

(@) 18—3-4+20+5=

(B) 3-(2°+1°)-(6-1) =




4. Na urtoAoyloeTe TIG ywVieg a, B, Y KAl va SIKALOAOYACETE TLG AMAVTNOELS OQC.

5. Na BaAete o KUKAO TN OWOTH ANAVTNON 0€ KOOEULA ard TLG TILO KATW EPWTAOELG:
(a) To 9 eivatl moAAamAGoLo TOoU
A: 2 B: 18 r. 3 A: 5

(B) O MKA twv aptBuwv 27 kat 81 gival o
A: 27 B: 3 r-9 A: 81

(v) To Undio twv povadwv £1oL wote 0 aplBuog 780 va Statpeital pe o 2 kot to 3 €ival to
A: 2 B: 0 r3 A: 4

(6) To EKM twv apBuwv 6 kot 8 eival to
A: 2 B: 4 M 48 A: 24

(€) O aplBuoOG 472 796 otpoyyuAomoLnéVog otnv MAnoLéotepn dekada ival
A: 472790 B: 472800 I 472700 A: 472000

6. No UTTOAOYLOETE TA TILO KATW:

(@) (-2) =

() —10°=

2 -3
(v) (—1§j =

(8) V7+3/8 =

7. (o) Na petatpeete tov Suadiko aptBud 10111 oto Sekadiko cuotnua apibunong.



(B) No petatpéPete tov Sekadiko aplBuod 46 oto Suadikod cuotnua apibunonc.

8. Na xapaktnpioete ZQITO | AAOOZ TLG Lo KATW TPOTACELS BAlovtag oe KUKAO TOV avTioToL O
XOPAKTNPLOUO.

(a) | To ywvopevo duo avtiBetwyv aplBuwv eivatl apvntiko. JQITO / NAGOZ
(B) | To aBpolopa 4 apvnTikwy aplBpwy eival BeTIKoO. JQITO / NAGOZ
(v) | To mnAiko SUo eTepOONUWY ApPLOUWY glval OETIKO. JQITO / NAGOZ
(8) | OLapBpoi a kat |a| eival opdonuot av o>0. $QITO / NAGOZ
(€) | OLavtiotpodol apBuot eivat opdéonuoL. IO3TO / NAGOZ

9. Na UTTOAOYLOETE TIC TIMEC TWV X, P KoLl va. SIKOOAOYAOETE TLC QTTAVTHOELC OOC.

(a) B (B)
OA 81(0TOHOC TNG AOB
+10°
A
3X 30-16°
© g1 :
r

10. Na ypayete TI¢ mapaotAcelg o popdn pog Suvaung:



(@) 3%.35.32 =
(8) (5:5°)°+5* =

(-6)-(-6)"
A

e[ L)
65) 2 16(32j

11. Aivetal n ocuvaptnon He TUMo =3y —2.
(o) Nat GUUTTANPWOETE TOV TIivaKa TILWV TNE UVAPTNONG.

T eloodov | TN €§66ou AwateTaypéva
X L) Zevyn (x, ¥)
-1
(0, '2)
1
7

(B) Na kataokeudoete ) ypadiki mapdotacn TG cuvaptnong Y =3y —2.

: : Llf\
: T
T H i S A e
ey —— Cabeld DI LD LT LD r----'i---:l ------ yemmeqes. r * A== r
' i 0
X Tl 5 4 3 2 4 o 1 2 3 4 5 b X
_________ r‘“'1"""“"I"""E“:j"""‘r“"‘I"““““1“““““““‘
U SN SN UL S SO - SR FUNE AL SN AU S S
-, L -—— R e L————j———3 —————— e ]
___________________________ Y IS I SO F S SO S
r T r ': 1 T h A r
USRS SO SN SRS WU S 1 SN SN SN SO SR SN S
SRR SRR FRSRU SRR SRR SO NN - 1 ENSUSUONE SRV S SR SN N

12. (a) Na avaAUoete Toug aplbuoug 12, %ﬁ, 90 o€ YLVOUEVO TPWTWV TAPayOVIwy Kal va Bpeite



To EKIT touc.

(B) Ze éva épavo yia ptwyoL¢ palevtnkav 12 xaptovouiopata twv €50, 36 yaptovouiopata
Twv €20, 90 xaptovouiopata tTwv €10 kot 60 xaptovouiopata Twv €5. H opyavwtiki
ETULTPOTIH TOU EPAVOU BEAEL VA LOLPACEL TA XOPTOVOUIOUOTO OUOLOPOPdA OE OLKOYEVELEG.
Mooeg To MOAU OLKOYEVELEG Umopel va BonBroet kal amod moca eupw Ba mApeL n Kabeuia;

13. Zto mo katw paBdoypappa mapouctalovial oL AmoVTOELG TTOU £8waoav oL LaBnTEG eVOg
TUAMaTog otav pwthBnkav ndéoa BLBAla Stafacav Katd tn SLApKeELA TNG OXOALKAG XPOVLAG.

8
7
6

>

E 5

[

F

3 4

.u-

g 3

]

g 2
0,

1 2 3 4 5 6

ApOuog BLRAiwY

(o) N6ooL elval 6AoL oL HaBNTEG TOU TUAUATOG;
(B) Noool pabntég SlaBacav touldaytotov 3 BLBAl;
(y) Nooa BAla diaBacav 6AoL oL HaBnTEG TOU TUAUATOG;

(6) Av emiAé€oupe €va pabntr otnv Tuxn, mola eivat n mbavotnta va dtapace to moAL 2 BLpAlg;

14. A x+3 B M



X+2 2x-1

A r P 3x+1 2

(o) Na Bpeite pia alyeBpLkn mapaotaon mou vo eKGpaleL TNV TTEPLUETPO
(i) Tou TeTpaywvou ABIrA
(i) Tou TpLywvou NP

(B) Na Bpeite tnVv T TOU X AV N TIEPLUETPOG TOU TETPAYWVOU Eival {on e TNV TEPILETPO TOU
TPLYWVOU.

(v) Av x=3, va Bpeite to €ibo¢ tou Tptywvou MNP w¢ pog TG MAEUPEC TOU.

15. 3t0 o KATtw oxua AB // TA kat AFB =70°. Na urtoloyioete TIC ywviec x kat U



SLKOLOAOYWVTOG TLG OTTAVTIOELG OOC.

MEPOZ B':




Na AUoETE POVO TIG 4 oo TIG 6 AOKNOELG.
KaBe doknon BabuoAoyeital pe 2 povadeg.

1. Na umoAoyioeTe TV TIUA TWV TILO KATW TAPACTACEWV:

A= (+1)"-4(3-5)-27-37 +(—%j_l

2. (a) Na ypayete tnv o KAtw aAyeBpikr mapdotaocn o€ o anArn popdn:



M=-3-2(x-1)-6¢—(2¢~10x +3w)

(B) Na urtoAoyioete TNV ApLOUNTIKA TLUA TG Tapdotacngav Y — ¢ =—-2 Kalt w=—3.

3. (a) Na Avoete tnv e€lowon:

Sx—7 2x+7
2

—3x-14

(B) Na ypayete o€ popdn pog duvaung tnv mopdotoon:

6 o5 2. 53 1\ " 10
3.3 -81"+37 +11. § -6-37 =

4. (a) Ze po opdda 20 atdopwy 3 amo tig 9 yuvaikeg kot 2 amnod toug 11 avdpeg dopouv yuaALd.



(i)Av emtiAé§oupe €va ATopo otnv TUXN, va Bpeite tnv mBavoTNTA TWV TILO KATW
evlexopEvwy:

A: va dopd yuaAla,
B: va eivat avépag.
(i) Av emAé€oupe éva avdpa otnv TUXN, Ttola eival n mbavotnta va un dopd yualld;

(iii) ZTnv opdda ApOe pia yuvaika mou Gopd yuaAld. Av eTAEEOUE TWPA €va ATOMO OTNV
TUXN, TtoLa eival n mBavotnta va opd yualld;

(B) £T0 L0 KATW OXApa Sivetat KUKAOC pe kévTpo K kat Stapétpouc AB kat FA. Av n ywvio KA
elvat katd 10° peyoAUtepn amd to Tputhdoto tne ywviac EKB kat EK L TA, va Bpeite:
(i) To p€tpo Twv ywvidv EKB kat TKA,
(i) To pétpo twv t6Ewv AT Kat EBA.

r

5. Na AUoete To 1o Katw poPAnua pe tn Bonbela e€iowong:
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O Métpog kat o Navvng nailouv to €€nc mayvidt. O NETPoOg KAVEL EpWTNOELG oTo Mavvn. Av o
Mavvng amavtnoel cwotd tou Sivel o Métpog €5, evw av anavtioel AdBog divel otov MNéTpo €3.
Metd amno 16 epwtnoelg o METpog kat o Navvng €xouv o kabévag To (610 XPNUATIKO TTOCO IOV
elxav otnv apxn. Na Bpeite og MOOEC EPWTNOELG AMAVTNOE CWOTA O MNAvvng.

6. 3TO TILO K&TW OXAKa €1 // €2, AB = AT, BAT =52°, AT L A kot AE SLX0TOMOC TNC ywviag AAT .
Na urtoAoyioete TI¢ YwVieg X, U, w Kal ¢ StkatoAoywvtag TLG anavtroeLg ooc.

A N A
7 tl

Tl < g > &

B r E
OL elonyntéc: H AleuBivtpLa
ravvog Mntolou
Y6¢pn NikoAaidou
ItéA\a XplotodoUAou Zwn Maupoyévouc-Kapvapou
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NIKOAAIAEIO T'YMNAZIO [TA®OY XXOA. XPONIA 2011-2012

I'PANITEY TPOATQITKEY EEETAYEIY
XTA MAOHMATIKA

TAEH A’
Hpepopnvia : 8/6/2012 Qpa:7.45-9457w. p
ONOMATEIIQNYMO...o..cooneunnennnernsssnsssssssssssssssssssssssassssasssssseseesssesssen. o T TTC: TR, ¥

OAHI'IEY : AToyopsVOETUL 1] YPN G VTOAOYIGTIKNC RNYOVIC KOl 010p0®MTIKOD VMKOV.
To s€eTtaoTiKO d0KiMO amoteleitarl amd Evocka (11) oehidec.

MEPOX A’
Ané ta 15 0époata va Moete MONO TA 12 . Ka0g 0¢pa faOporoyeiton pe 1 povada:

OEMA 1 : No kdvete T1¢ Tpaselc:

a) (+8)+(25)= B)(-5) +(-1)=

V) 5.(-4)= 8)(-10):(-2)=

OEMA 2 : No vmoAoyicete T SUVAUELS:

a) 8= B) 5°= Y (2)°= 8)-5°=

OEMA 3 : Na Abvoete 115 elomoelg -

) y+4=-16 B) w-2=10

v) 30:0=6 d) 2a—-5=11



OEMA 4 : Xto mo kdto oynua va Bpebodv ot yovieg A, B xai I' tov tprycdyvov ABI.
(No. 1K0l0AOYHOETE TIC ATOVINOELS GOC.)

OEMA 5 : Aidovtar ot apifuoi {5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12}.

Av emhéE® oty TOYM £va omd TOLG aPBOVS AVTOVS , Vo Bpeite TV mHAvOTNTA
1) va elvar 0 apBpdg <<4>>
2 ) va givor mepttdg oplopoc

3 ) va givar o apBpdg <<9>>

4 ) va givol ToAamAGG1o Tov <<6>>



OEMA 6 : No voAoyicete TIg Yovieg o, B, ® Kot Y oL €ivol GNUEIOUEVES OTA O KAT® GYNLULOTOL
( No 01KooAOYNGETE TIG OMAVINGELS GAG).

130°

OEMA 7 : No couninpdoete 1o ke TETpaymvAaKt Le T0 KATAAANAO yneio OOTE:

a) O apBpoc 325 va dtoupeitan pe 1o 2

B) O apBuog 416 va dtonpeiton pe 10 9

v) O apBuog 732 va dwopeiton pe To 3 Kot Oyt e T0 5

d) O apBuog 6 4 vo dwoupeiton pe o 2, Pe 10 S Kol pe to 9




OEMA 8 :0) Avy= -4 ko y =3 va vToAoYicETE TNV TIUN TS TOPAGTAONG:

A=2yy+(x+4dy):(-4) - x:2+6

B) No vroroyiceTe Ta TOPAKATO:

1) 2° +424+2° -3 =

2) 34842422

OEMA 9 : 'Evog pofnmg INpvaciov katavépet o ypdvo tov kabnpeptvé og akoroHwg:

[Ma vtvo 9 dpeg , Yo To oxoAeio 6 dpeg , Yio aOANTIoUO- dlackéEdaon 4 DdpES, Yia
diPacpa 5 mpeg. Na mapacstafovv To Topamive 6€ KUKAMKO S18ypopLd ,
YPNGLLOTOUDVTAG TO O KATW GYNLLOL



OEMA 10 : o) Tpiyovo et eufaddv 27 cm 2 ko N Pdon tov givon e€amAdoio and 1o avTicToryo
Vyog, va Bpeite 10 Hyog Tov TPrydVoL.( oYIa ,0e00UEVE CNTOVUEVA).

B) No petatpéyete tov aptBpd omd 1o dSvadikd cHGTNUA GTO dEKAOIKO cuoTNU opiBunonc.

11101, =

OEMA 11 : Xg o priavBpomikn ekdnioon tov EpuBpov Ztavpod palevtnroy 420 priovles, 180
mavtelovia kot 300 cakakia.
a) [Téca 10 TOAD OpHOIOHOPEO OELATH UTOPOVUE VO PTIAEOVIE;

B) Mocec pmhovles, moca mavteAdVia Kot OGO Gokakio Oa mepiéyet To Kabéva;



GEMA 12- :0) ZT1¢ TopUKATO TPOTACELS Vo, BAAETE GE KOKAO TO T av gival ooty kot to A av givar AdBog.

o) 7o ywouevo 600 apvnTIKOV apludv sivat apvntikodg optopoc.

~

B) ot evtdc eni o avtd yovieg etvan ioeg. X

v) 10 appruydvio Tplymvo dev pumopel va eival Kot 160GKEAES. X

8) — (at B +y)° eivon mavtote OeTid Y1 OXeC TIC TIHES TOV 0O, B, KoL . ¥

B) Na ypdwyete vtd popen pog OO vaung t mo KATm topdoToon:

25 (EJZ .03 .lz
2 4

OEMA 13 : Av x=0"-2°, y=3"-2" ko1 @=10°+1% +5' va vroloyicete TV apOuMTIKY
TIUT TG TOPOKATO TAPAGTACTG.

B=(X-y+w)’



OEMA 14 : No Bpeite 10 y 0TIG MO KAT® 1GOTNTES:

o) (-2)"-(-2)* = (-2 ) @ -1
B) 7°+7 =T° 8 [(-3)*.(3°1:(-3)?=(-3)7° =

OEMA 15: Aidetor n odyePpikn mopdotoon :
A=-20+6+3(t3p)-4(5p-3a)—a+p-10

1) No ypa@tei  Topdotacn 6T To oAl e Hopen.

2) No vrohoyicete TNV aptOunTikn Ty g mopaotoong A, av o = - % ko f=-1



MEPOX B’
A7né ta 6 0épota va AMoete MONO TA 4. KaOe 0épo paBpoiroysiton pe 2 povadec.

OEMA 1 : Ta amotedécpata TV TEMK®V eetdoemv ota padnuatikd A’ tdEng tov oyoleiov pog
LETE TO TTPDOTO YPOVO EPAPUOYNG TOV VEDV AVAAVTIKOV TPOYPUUUATOV, EIVOL TO TO KATO:

BaBpoC 9 10 12 14 15 16 18 19 20
AptBHOG 5 9 13 18 20 17 20 10 8
padntwv

Noa anovinceTe 6TIC MO KATO EPOTNOELS:

a) ITocot fjrav ot pantég e A" 1déng:

B) TTocor pabntéc Eypayay Babud méveo omxd 13:

v) IToéootl pabntéc dev mépacav tig e€etdoels; ( Eypayay Babud katm and to 10).
d) Na Bpeite 10 T0606TO TV poBNTOV oL £ypayay 19 kou 20 dnradr| apiota.:

€) No Tapovcildoete o OmOTEAECUOTO GE POPOOYPOLLLLAL.




OEMA 2:
5-x 3(x-1)

a) Noa Aoete v e&icwon: 3 2

B) 'Eva oyoAeio &xet 640 pabntés. H A’ téén €xel 70 pabntég mepiocdtepovg amod t B téén evo
I'" té&n €xer 30 Mydtepovg amd Toug dumhdoiovg pabntéc g B 1aéng. T1dcovg pabntéc £xel n kébe

16&n. (Na Avlei pe eCicwon).

OEMA 3 : 0) 10 dimAavo oynpa vo Ppeite po adyeBpikn
napactoon mov ekepalel ™ mepiperpo IT tov opboywviov

KO VoL TNV YPOWETE GTN TO  OMAOTOUUEVT] LOPO).

B) Av n mepipetpog tov opBoywviov eivar ion pe 48 cm. Na Bpebei 1o gpfaddv tov:

2y+4

2(x-4)

OEMA 4 : Znuepan Moapia etvan 15 ypovia peyarvtepn and v EAEvn. Tlpw 3 ypdvia n Mopia
ntav 1 ypévo peyardtepn and 1o TpmAdoto g nAkiog g EAévng. Na Bpeite T onuepvég nikieg

( Na M0si ne eicoon).
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OEMA S :a) No kdvete T1g TpaEELC:

B) Av a = -3 ka1 = -2 vo. VTOAOYIGETE TIG TOPACTACELS

A =5a° -3p*

_(a+B) —4ap’ —da +
P — 2«
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OEMA 6 : 10 mo kdto oynuo. €1 // €2, BA L AI' xou BE dyotdpog g yoviag ABT.
Av nyovia AT'Z = 130° va VTOAOYICETE TIC YOVIES Y, W, ®, A Ko 6.
(No 01K0loAOYHGETE TIC ATOVINGELS GOC).

v

&2

H AIEY®OYNTPIA OI EIZHI'HTEZ

1. A.ZoPpicov



I'YMNAZIO OMOAOYX 2XOAIKH XPONIA :2011-12

IPAIITEX TIPOATQITKEX EZEETAXEIX IOYNIOY

MAGHMA : MAGHMATIKA AJAPKEIA : 2 'QPEX
TAEH : A' TYMNAZIOY BA®GMOX :

HMEPOMHNIA: 12/6/2012 YIIOTPA®H : ....ccccvvvviiniiininnnnn.
ONOMATEIIQONYMO @ ... TMHMA : ...... AP: ...

OAHTIIEX: a) Aev emtpémetat 1 Xp1o1 OIONOYIOTIKIG HIXAVIG.
B) Aev emurpimetrar 1 xpron Owopfwtikov (tipp-ex).
Y) Na ypagpete povo pe pehavipmAe (ta oxgpata pe poAofy).
0) To dokipto amoteAeitat amo 8 oelideg.

MEPOZ A" : (12 povddec)

Ammé T1Ic 15 OAOKNAOEIC va Otmavriinoere povo 12. Kafe daoknon BaduoAoyeital
Me 1 povada.

Al. No vroloyicete To TOPAKATO:

a) (+1)%° =
P (-7)" =

v (-2)'=
3) -8% =

A2. Na kdvete T1g TpaEels:

a) (-7)+(+3) =

B) (-9)-(-2)=

v (-2)-(-3)=

d) (+20) + (—10) =

A3. Na kdvete 116 Tpaselc:
(-8-3)- (1) (+3)-5=



A4. T eidovg yovia sivat:
o) H copminpopatikn pog oelag;
B) H mapaminpopatikn pog o&elag;
v) H mopaninpopatikn pog opong;

AS. No Abdoete Tic e£lomoelg:
(o) x+3=10 (B)4x=-12 Y)X-8=2 d)X:2=5

A6. No vmoloyicete TG Yovieg mov elval onUEIOUEVES GTO TTO KAT®
oynuo (Vo O1KOMOAOYNGETE TIG OTAVINGELS GOG).

2%
60°



AT. Na Bpeite 10 eEAdy16TO KO1VO TOAAATAAGCIO KO TOV PEYIGTO KOO doupétn TV apldumv
24, 30, 45

A8. o) Na petotpéyete tov apt@u(')lOll(z) a6 T0 6LAdIKO 6TO deKASIKO GV apidunonc.

B) Na petatpéyete tov apBpd 30 amd to 0ekadKo 610 dVadKd cvoTnU apifunonc.

A9. Na ypayete TNV T0 KATO aAyeRpikn TapAoTOCT) GE TO OTATY LOPPN:
A =2(x-3y)+4(2y-x)



A10. Na Bpeite v Ti1] TOL X, OOTE VOL 1GYVOVV 01 IGOTNTEG:

A1l. No KoTooKEVACETE TIVOKO TILAOV TNG YPOPIKNG TOPAGTAONS Kol Vo Bpeite ToV TOTO NG
GLVAPTNOTC.




Al2. No coumAnpadoEeTE To TETPAYOVAKLOL LE TO KATAAANAO ynoio dote 0 aplOuog:

a) 43 va dtapeitan axpPadg pe to 2 Kot to 5

B)9 4 vo dupeiton akpPog pe to 4

Y) 2 6 va dtapeitan axpPag pe to 10 ko to 3
d) 64 2 va dtapeiton pe to 9 ko 1o 25

A13. H nAikia ¢ Mapiog eivon tputdacia omd tnv nikio g EAévng. To aBpotopa tov nAkidv
tovug eivan 48. Na Bpeite T1g nAikieg Tovg.

Al4. No vohoyiceTe TIC YOVIES X, Y, ®, @ TOL £lval GNUEIOUEVES GTO TTO KAT®
oynuo (Vo OIKOMOAOYNGETE TIG OMAVINGELS GOG).




A15. No vohoyicete TIg Yovieg @, , K TOL £lval GNUEIOUEVES GTO MO KAT®
oynMo (Vo OIKOMOAOYNGETE TIG OMAVINGELS GOG).

Mépog B” (6 povadeg)
Ao 11 6 aokNoEIg va AUoeTe povo 4. Kabe doknon BadBuoloyeital He 2 HOVADEG.
B1.’Evag avBorndAng éxet 32 yapveardra, 48 tplavtaeuiia kot 80 kpivovg kot BELEL va TidEEL
pe autd opoldpopeec avbodéoues. Na Ppeite:
o) TOGEG TO TOAD OHOLOHOPPEG AVOOOEGES UTOPEL VOL KALLEL
B) méca yapvpoaiia, TGO TPLOVTAPUAAL Kot TOGA Kpiva Ba £xel 1 kaOe avBodéoun.

B2. a) No ypayete g Lopp1| lag 0VVaung Ti¢ To KAt ToPUcTACELS:

N (1)

i) 3-7°+5.7°-7° =



B3. Na kdvete Ti¢ mpaées:

B4. %10 opBokavovikd cuotnua 0EOVOV TOL 0KOAOVOEL, VO KATOGKEVAGETE T YPOPIKN
TOPACTOGT TNG GLVAPTNONG UE TOTO Y =—3- X+ 2




BS. o)Na Moete v e€iocwon:
2(x—1)+4x =3x+7

B)Na vrohoyicete TV TN TS TOAPACTAONG:

ﬂ/8\/z +§/67:

B6. Xto0 dumhavo oynpa ot evbeieg & ko g, etvar mopdAinieg kat n gvdeia O dyyotopel v yovid I'BA.
Avnyovid I'BE = 75%, va VTOAOYIGETE TIC YOVIEG X, Y, Z.

AIEYOYNTHZ

Iodvvou TTavteng



F'YMNAXIO ITAAOYPIQTIXYXAY BAGMOX ........cccovene.

Yyolkn ypovid 2011-2012 YIIOTPA®H..................
I'PAIITEZ ITPOAT QI'IKEX EEETAXZEIX IOYNIOY

Mabnpa : Mabnpatikd TaEn : A’

Adpxela : 2 dpeg Hpepounvia : 05/06/12

OVOLOTETMVULO :© eevuevieiiieeiieeeieeeeieeeitee et Tuqua : .......... ApOuog: ..........

I'ENIKEX OAHI'IEY ) Aev emitpémeton n pfion VIOAOYIGTIKNG UNYOVAS.
B) Na ypdyete pe prhe 1 podpo perdvi.
v) Agv gmitpénetan n) ypnon dopbwtikov vypov (TIPP-EX).

| To e£eTaoTIKO doKipo amoteleitar and 8 celioeg |

MEPOX A :
Ao 115 15 aocknoelg, va Avoete povo Tig 12. Kabe doxknon Baduoroyeiton pe 1 povaoa.

1) No kdvete 11 Tpaceac:

0) 2:3+3 =

B) 16-12+4=

2) Na Bpeite Tig TIHEG TOV X KOL Y , 6T L0 KATO GYNUATA CLTIOAOYAVTOG TIG UAVTNGELS GUG:

o) £4 /1 €5 B)
£q
80°
30° Y
/ £

ocelda -1 - amo 8



3) Na ovopdoete To £i805 TOV YOVIOV:

Métpo yoviag Eidoc yoviag (ITMpnge, o&eia, apfieio,
gvlsgia, pn KvptY, 0p01], pNoEvIKY)

90°

125°

360°

300°

45°

4) Na ppeite 10 MLK.A. ko1 10 E.K.IL. TV 0p10pdv 64, 72 ka1 56.

5) Ze éva xovti épovpe 2 KiTpveg, 5 KOKKIVEG KOL 8 GOTPES PdAes,
a) I[Towa n mBavoTTa Vo eMAEE® GtV TOYN Lo domtpn undAa,
B) Iowa n mBavoTNTO VO PNV eMAEE® KiTpvy PmdAa;
v) oo n mBavotTa vo emALED otV TUYN KOKKLIVY 1] KiTPLvn Umdia;
d) ITowa n mBavoTTO VO EMAEE® GTNV TOYN La TPAGIVY] UTAACL;

oceMoa - 2 - and 8



6) Na copninp®ceTe TOV TivoKa:

Tovia

YOUTANPOUOTIKNY

Hoporinpopotikng

Koataxopoenyv

25°

50°

120°

70°

7) Aivetorm cvvaptnon pe Tomo Y = X+ 3. No. GUPAANPOGETE TOV TIVOKA TIUDV.

Ty €16060v X

T €€600v Y

8) @) Na petotpéyete TOV MO KATO ApLOP6 amd To dekudIKé GVGTHNA 6TO SVASKO:

29

B) Na petatpéyere Tov To KAT® v0d1K6 aplOpnd 6To 0EKIOIKO GVGTNNA:

1101

oeMoa - 3 - and 8




9) Na kavere Tig Ipdters:

0) -3-4= B) (~2)~(-5)=
V) (+3)-(-8)= 8) (-7)-(-8)=

) (~20):(+5) =

10) Na kévete Tig Tpaters:
) 5+3-(-2)"~7-(3-3) =

B) 32+2.(5_4)2012_(%j _

11) Na copminp®oeTe T0. TETPOYy®OVAKLO, PE TOV KATIAANA0 aplOpué GoTe va 1oy dovy ot
160TNTES:

[]

@) (-S)D-(-s) =(-3)° B) (8° )Dzs"* N7 =77 =1°

[ ] L]

) (-2°+(-2) =(-2)° e) 5 =1

oeMoa - 4 - and 8



12) Na Bpeite o X 6Ta M0 KATO O pata pe 1 Pondra edicoong:

) B)

x 1

13) Na palrete oc kGO TETPUYOVAKL TO KOTAAINAO YN @io BoTE 0 aplOpdg:

o) 46 va dwoupeiton pe o 5 ko to 3.

B) 52 2 va dwoupeitan pe o 9 ko 10 4.

y) 36 va dwopeiton pe to 25 ko to 10 .

d) 4 2 va dtoupeiton pe 1o 3 Kot 10 2 Ko 0L e T0 S .

14) Na vmoloyicete TIg TIHEG TOV %, Y, © GITIOMOYDVTUG TS AAVTHGELS GUG,

3x

e,lle
172 61

oeMoa -5 - and 8



15) Na vroloyicete Ta HETPA TOV YOVIAOV %, Y, O KOL VO OITIOAOYNGETE TIG UAVTYGELS GUC.
Y11 ovvéyera vo. Bpeite To €id0g Tov Tprydvov ABI:
0) MG TPOGS TIG TAEVPES TOV.
B) o¢ mpog TS Yovieg ToL.

A

130°

MEPOX B :
Ao 116 6 aocknoelg va Avoete povo Tig 4. Kdbe doknon Pabuoroyeiton pe 2 povaodeg.

1) a) Av X+ Yy =25 va Bpeite Tnv TIp TG TAPAGTAGNC:
5x+5y+20=

B) Av o = -2 xav [ =4 va Bpeite Tnv Tipn ™G TapdoTacng:
3-a-2p
a-f

oeMoa - 6 - and 8



2) No Moete TIg Mo KATO £E16M06ELG :

a) 3-(x-2)—(2x-1)=10 B) 3y-5=15+8y

3) Xeg éva tagior pe to kpovaliepémioro «H paysio Tov Boraccdvy vaypyav 620 empateg
avtpeg, yovaikeg ko wardrd. Or yvvaikeg Nrav tputrdoteg ol ta mowdio. O avrpeg nrav 20
TEPLOCOTEPOL U6 TO dUTAAGL0 TOV TaOL®OV. Na Bpeite pe v Pondsra eicmwong wocor fTav
0l GVTPES, TOOES OL YUVOIKES KOl TOGH T TOLOia,

4) Na VToAOYIGETE TIC YOVIEG TOV EIVUL CNUELONEVEG PE LIKPE YPARNOTO GLTIOAOYDVTOS TIG
OTAVTI|GELS GO,
p A

o)

, 2X
25° Sixotduo¢

¢

150°
x+30°

[os]
-

oceMoa - 7 - and 8



5) No vToloyiceTe TIC TINEG TOV TUAPUCTACEMV:
11

) (-6+10) (-2)~(-5)' = 32

6) IMo kate Tapoveralovtor ot fadpoi Tov 20 padnTdOV evog TupeTos ™S A’ IMNipvaciov 6to
padnpo Tov Madnpotik@v Katd 1o A” TETPAUNVO TG oY0MKNGS ypoviag 2011-2012:

> w
> =1 W >
> oW
o W
m > -

a) No KoTaoKeEvdouTe TivaKa cuYvoTITOV.
B) No kotaokevaoceTe To avtioToL o pafodypappa.

H Awevbovipua

Aéomowa [Mamoyidvvn

oeMoa - 8 - and 8



F'YMNAZIO NMANATIAZ NA®OY 2XOA. XPONIA 2011 - 2012

FPANTEZ MPOAIQriKE: ESETAZEIZ

2TA MAOGHMATIKA

Huepopnvia:06 /06/2011 TAZH A’ Qpa: 7:30 — 9:30

ONOMATETQNYMO......oooeeoeeereeeeseeeseeseeesessesesseessesssessesseessessseanes THAPD ...

OAHrIIEY: AtrayopeueTal B XPRoN UTTOAOVIOTIKAC UNXOAVAC Kol S10p0wTIKOU
UAIKOU.

MEPOZ A’

Ao 1a 15 Oépara va Aucete MONO TA 12. KaBe 8épa BaBuoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1.Na KQVeTe TIG TTPAEEIG :
a)(+7)(-2) =

B +(-3)+(+1)-(6)=

OEMA 2.Na UTTOAOYIOETE TNV TIUN TWV TTAPACTACEWV.

a)30—10:5 +8 =

B)4(6-2) =

OEMA 3.Na CUPTTANPWOETE T KEVA OTIG ETTOPEVEG OKOAOUBIEG.

a)7,13, .. ,25,

B)3,9, .. ,81,



OEMA 4. Na Auoete KaBe pa armo TG EELOWOELG.

o)x+8=15

Blx-6=-4

y) 6x =13

8)6x-7=4x+1

OEMA 5 Na uttoAoyioToUv ol AyVWOTEG YWVIES :

125



OEMA 6. AwovtatotapBuor{2,3,5,7 ,9}

Av eTiAe€w oTNV TUXN €va Ao Toug apLlBpoug autoug, va Bpette tnv mbBavotnta o aplbuog.

o) va gwvoL o aplbpog «7».

B ) va ewal uyog apBuoc.

Y) va €lval mpwTtog apLubuoc.

6 )Jva unv ewvat ToAAQmAoLo Tou «3».

OEMA 7 Na uTtoAoyioeTE TIG AYVWOTEG YWVIEG OTA TTIO KATW OXNHATA:

(@) (B)

100 °

3X




OEMA 8 X710 TTIO KaTW TETPATTAEUPO VA PPEITE:
a )Tnv mrepipeTpo Tou ABI'A cuvapTnoel Tou X.
B ) Tnv TrepiyeTpo oTav X =5.

y) Tnv miun Tou X av AB =BZ.

12

OEMA 9 No uTtoAOYLOETE TLG TIAPOOTOCELS -

a)2 = B)5=

y)0= 5)81=



OEMA 10 Na ypadouUv o€ popdn Hog SUVAUNG oL TTOPOKATW TTOPAOTACELC:

G) (34)2 : 32 (32 . 3)3 —

B) 16 82 . (22)3 —

OEMA 11 o )Na petatpeete tov duadiko apiubo 11010 oto Sekadiko cuotnua

aplouLong.

B ) Na petatpeete tov dekadiko aptBuo 41 oto duadiko cuotnua apLBuLonG.

OEMA 12 Na BdAete ota teTpaywvakia Tov KatdAAnAo povoyndlo aplBud wote o aplbudg nou
TLPOKUTITEL va. SLaLpeital pe Toug aplBpoug ou eival Simha tou.

a) 56 |:| LLE TOUG aplBuolg 2 Kal 3.

B) 7 |:|4 |:| HE Toug aptBpolc 5 Kkat 9.



OEMA 13 Na utroAoyioeTe TIG TTI0 KATW YwVieg. AIKOIOAOYAOTE TIG OTTAVTACEIS OAG.

A

130°

OEMA 14 Av X =1 y =2 , VOL UTIOAOYLOETE TNV OPLBNTLKI TR TNG TILO KATW TTOPACTAONG:

(3.X—1//)+4.X.1//+6+1//=

OEMA 15 Awovrtal ot aplBuot 54, 72 kat 60.

a ) Na avaAuoete Kabe eva amo Toug aplBpous O€ YIVOUEVED TIPWTWV TIAPAYOVIWV.

B ) Na Bpette tov M.K .A kat to E.K.IM Twv aplBuwv.



MEPOZ B’

Ao tIc 6 aoknoelc va Avoste MONO tic 4. KaBe aoknon Babuoloyeitol pe 2 povadsec.

1. Na AvBoov ot eClonoeg:

2 5
@)2x +8 =10 Br-2=>

2. Na ypayete tnv mapactacn o€ popdn pag Suvopunc.

(3%)°.(37:3%).9%.27=



3.Awvetal n ouvaptnon y=3(2x -4 )-x +17-(3x +3)
a ) Na tnv ypaete o€ 1o amnin popodn.

B) Na. GUUTANPWOETE TOV TILVAKAL.

X -2 0

m

10

( X l'IJ ) ('110)

y ) Na mapaotnoste ypadlka tnv y = 2x +2

>




4. Av a=2 kat =3 va Ppette ) TL1) g TAPAOTAONS:
a) A=2ap+5p-4a=

p) B=p*-2p=

2710 &iTAavé oxnpa divovral:

PZ mapdAAnAn otnv Xy,

BN kd6etn otnv AT,
AB=Al kai A=46°,
Na Bpeite TIG YWVIEG:

T,X,y, ¢k o




6. Tpla tatl kavouv t dtadpoun Mepooknmou — KoATog twv KopaAAiwy . To
TiPWTO Tall O€AeL 36 AemTa yLa val TTAEL KAl va Yuploel, To deUTtepo 20 AETTTA KAl TO
TPlto 24 Aemtd. e mOoeg wpeg Ba cuvavtnBouv Kal oo SLadpoeg Ba €xel

KAVELTO KOOEva ;

O Elonyntig: H AisuBuovrpia

XapaAdumoug Xapng Mamnavtwviou Kuploakn



I'YMNAZIO ITAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2011 -2012

I'PAIITEX ITPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 08/06/2012
TAEH: A’ BAOMOZ: ..o,
XPONOZX: 2 QPEX YIIOTPA®H: .....c..ccvviiiii
ONOMATEITONYMO: ..ot TMHMA: .......... AP: ...

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI AIIO 9 XEAIAEX
OAHT'IEX: a) ArayopedveTan n xpion dwopOotikov (TIP-EX).
B) Na ypaogete povo pe peravi (Ta oyfpata pe poiovpr).

v) Agv emrpémeTon N (P61 VTOLOYIGTIKIG UNYOVIG.
0) Na Moete Tig aocknfosig TIANQ XTO ®YAAAAIO.

MEPOX A: (60 povaoeg) Ano tig 15 aoknoeis va Avoete MONO Tig 12.
H xa0¢ doxknon fadporoyeitor pe S povaoss.

1. Naxavete Tig mpdéels:

()2-5+3=

B)(B8-2):3=
2. No Moete T1C £1I0MOEIC:

(@) x+2=8 (B) 3x=15 ) 2x+1=9

3. No kévete TiC TphEELC:
(@) (-5)+(-2) = (B) —10+8=
(v) (+16):(-8) = ®) (-3)-(+2) =
OINCENE
4. No vroloyioete TIC Suvaperc:
(o) 3 = (B) 6° = (n (-1)7 =

(8) =52 = (e) 10* =




5. Na vroroyicete to  (No OIKOLOAOYNGETE TIC OMAVTIOELS GOG).

(o) A B
61°
X
75° 1 43°
B r
6. Noa ypdyete TIC TOPACTAGEIS GE LOPPN HI0G SOVVOUNG:
() 6* 67 = B) (-1 : (-11)° =

() (7°)° = ()8 - 16=
() (5°)°-57° =

7. No coUTANPOCETE TO KEVA IE TO KOTAAANAO cOuPoro (<, >, =), ®GTE Vo TPOKVWYOLV aANOElC

GYECELS:
(@) +2...... +6 PB) +2 ...... -8 ) (-2)-(=3) ...... (-2)°
@) -9 .. [+9| (€) —= ... +=

8. Noa vroloyicete TNV TIUN TOV TOPUCTACEWDV:

(@ (+2)+(=3) - (-1 +(+)-(+]) =

(D-(D(8)
T




9. Na yopaktnpioete pe ZOQEXETO 1 AAOOX T1¢ TapaKdto Tpotdoels, faloviag o KOKAO TOV

aVTIGTOLYO YOPAKTNPICUO.

(0)) Abo yovie pe ddpotopa 180° ovopdtoviar GLUTANPOUATUCES. YQ¥YTO / AAGOZ

(B) Av o yovia sivar 108°, tote givan apPireia. YQ¥YTO / AAGOX
(y) Av o yovia givor 360°, tote givar mAfpNC. YQYTO / AAGOX
YQYTO / AAGOX

(0) Amd éva onpeio diépyovton povVo dvo gvbeiec.

(e) Oleg o1 o&eieg yorvieg eivan ioeg petalh tovc. 2Q¥XTO / AAGOZ

10. X710 mo kdTe oynua €1 /e 2. Na Bpeite 10 y Ko vo VTOAOYIGETE TIG AYVMOOTES YOVIEG oL Kou 3.
(No d1kaloAOYNOETE TIC OMOVINGELS GOG).

€1
>

§ (23+30)°
7

11. No copumAnp®oTE To TUPOKATO KEVA:

() Ormapaoctdoelg mov TepAapfavouy aptBpovg, petafintés kot Tpdéelg Aéyovion

(B) Muwa 106tnt0 Tov TEPIEXEL TOVAGYIGTOV 0L LETOPANTA AEYETOL «.vveeeeeneanae ..

(y) To chvoro TV SUVOTAOV ATOTEAECUATMOV VO TEPAUATOC TOYXNG OVOLAleTol

(0) To ywvopevo 600 ETEPOCTILMOV OPIOUDY EIVOL «.vveeieneiniieinnnn. apOpoG.

(¢) O apBuoi mov givor HEYOAHTEPOL OO TO UNOEV AEYOVTOL «.vvnvveneanaeanannnns apBpot.

12. Piyvoopue éva {apt po popd. Na vroroyicete tnv mOavOoTnTa TV O KAT® EVOEYOUEVOV:

A: Noa gtvor 1 vOe1EN HEYOADTEPT OTO 4 oot e e e e e e e eees
B: Na gtvot 1 EVOEIEN TEPTTTOG OPIOLLOC «n v vneen vt et ie v et e v et e e eee e e eaas
I': Noetvon 1 EVOEIEN 0 OPIOLOC 2 orvein it et et e e e e e e e e e e e
A: No punv gtvan 1 évoeign o aptBpog 6

E: Na givar n évdei&n ap1Bpuog molhanidsto tov 3



13. (o) No avaidoete Toug apBpovg 48 kot 90 6g YIVOUEVO TPDTMOV TOPAYOVIMV.

(B) Na Bpeite 1o MKA xon to EKIT tov apiBuov 48 wot 90.

14. Na Avcete 10 0 KATO TPpoPAinpa pe ™ pondera eicwong:

‘Eva yop1o €xet 260 katoikovg, Avipeg, yovaikes kot modid. Av ot yvvaikeg givor 20

TEPLOCOTEPES OO TOVG AVTPES KOl T TOSLYL SIMAGGLL od TG YUVOIKES, Vo Ppeite TOGOVG

avtpeg, mOoeg yuvoikeg Kot mOoH TodLd £YEL TO Y®P10.

15. Xe éva dwaydvicpa oto pafnuotiKd, ot podntéc mpav Toug mo Kato Padpovc:

15 20 12 18
15 18 15 12

No KoTooKEVAOoETE:

(a) ITivaxo cvyvotnTOV.

(B) Kvkhkod didypoytpo.

15 15 18 18 18 20
12 8 8 12 18 15

fﬁ/‘
£

o
TI

SRR

20 15
15 20

T T[T 7T

k“(‘d-.:_:_l_:.:, .



MEPOX B: (40 povaoec) Ano Tig 6 aoknoseig va Aveete MONO 1ig 4.
H xa40¢ aoxknon Padporoyeiton pe 10 povaoec.

1) Potooue T00g KATOIKOVG EVOG POV VO [LOG TOVV TOGH Todid £xel KAOe otkoyEévela.
Ol 0mavINGELS TOLG TOPOVGLALOVTOL GTO TTLO KATW OLAYPOLLLLOL:

0 maudLd 1 rtoudi 2 adLd 3 maldLd 4 oudia Snadid 6 T[(XL&K%) WOp6C MBIV

[
o

ap1OpdG okoyeveldv (oVXvOTNTA)

S B N W b U O N 00 O©

() No KotaoKeVACETE TOV VALK KOTOVOUNG GCLYVOTHTOV.

(B) Noa Bpeite: (1) To £100C TOU OUUYPOLLLIOTOG  enteneeeneeneeae et tan e aeeaaeeaeeneeeeeaeaeeannannns
(W) To &160g ™G LETAPANTNG KOUPIOUOG TIOLODVY  «envvananaenaeeeeaenan eaeeinenaeneenne

() T16GEC OIKOYEVELIEG VITAPYOVY OTO YMPLO; - enereenananaenaeeeeeneanenananaananaens
(wv) Av gmidéEovpe otV TOYN UL OIKOYEVELD TTOLOL 1] TOOVOTNTA VO Etvat

TOADTEKVY (VOL EYEL TOVAGYLOTOV TEGGEPOL TLOUOUL); v e enenaianvaveaenannns



2) Nao kdvete T1¢ Tpa&eic:

(@ 3-(12-9)2+(5-3): (-1D*—2%3-(8—-6)+17° =

(Z4+7) - (=2)+(=4): (=2) _
0 ()

B

3) Xto Mo KGT® oYU €1 /€y .
(o) No vrohoyicete to y Kot T1g Yovies a, [, v, O.
(B) Na Bpeite to €idoc Tov tprydvov ABI, g mpog TG ymvieg Ko ™G TPOg TIG TAEVPEC.
(Na 01KaoAOYNGETE TIC OAMAVTTGELS COG)




4) (o) Aivete n adyePpikn TopdoToom :
A=3()-20+4w) -2 —x)
(1 Na ypdyete TV TOPACTOCT GTNV O OTAN TNG LOPPT] .

1
(W) Na Bpeite v apOuntiKy Tipn g napdotaong y y = -3, y = -2, o =+ 7

(B) Na Moete myv e&lowon:

3 5_x g
4 2 3



5) Aivovtarotovvaptioelg Y =x +4 ko P = —x + 4.
() No cuuTANp®OCETE TOVG TIVOKES TIUMV TOV 00V0 GLUVOPTHCEMV:

X Y=x+4 W) X y=—x+4 (V)
-2 -2
-1 -1
0 0
1 1
2 2

(B) Na tomoBetnoete ta onpeia 6 opBokavovikd cHoTNU aEOVEV KoL VO OTIOEETE T YPOPIKT
toug Tapdotact (Na yivovuv Kot ot 00 Ypapikés mapacTacsels 6To 1010 choTua aEdvmv).

71

(y) Na Bpeite Tic cvvTETAYUEVES TOV KOPLODV TOL TPLYMVOL TOV oynuatileTon amd Tig 600

evbeieg Ko tov agova .



6) (a) Na ypayete v TapdotaoT o€ LOpeN HiaG dSVVOUNG:

-2
5131 (=5)*+57+ (593 +3-5%-5%-(3) " —5%: 57 =

(B) No xdvete T1¢ Tphels:

Cor ot (129 (10 2) -

Ewonynté XUVTOVIGTIHG Awgv@ovipo

K. EyyAélov-T'kaptlovika

A. TToAvkapmov A. TIétefng (B.A)

M. Muyon Mehavr Xoatlnyopohdpumoug



IHEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO ITEPA XQPIOY KAI NHXOY
XXOAIKH XPONIA: 2011-2012

I'PANITEY TPOAT'QI'TKEY. EEETAYXEIYX IOYNIOY 2012

TAZEH: A’
MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOX:
AIAPKEIA: 2 ®peg
HMEPOMHNIA: 8/6/2012 YIHOI'PA®H:
ONOMATEINIQNYMO: TMHMA: AP.:
OAHTI'IEX:

» No ypaoete uoévo pe uie | novpo perdve (to oynuoata te LoALPL).
»  Amayopegdetol 1 xpNon OA®V TV S1opOlmTIKOY VAIK®V Kot VTOAOYIGTIKNG UNXOVIC.
» Tlpdyeipec mpaéelg oty TeElevTaio GEMIL.

To Aokipo amotereitar oo 11 gelhidec

MEPOX A’ : And 1 15 aoknoeic vo_Aveere puovo tic 12.
Kdabe doknom Pabuporoysiton pe mo povadda.

1. No kavete T1¢ TPa&eic:

(@) 30-10+5=

(B) -8+7-4-2=

2. No Aoete T1g mo KAT® ££IGOCELS !

() 27 +y =40 PB) x-12=5

() 7x=21 (6) y+5=12

(8) 6 —10=2y +6



3. No copuminpdceTe T0 TETPAYMVAKL LE TO KATAAANAO YNoio £T01 OoTE 0 apOudG :
(o) 12 I:l va dwopeitan pe o 4.
(B) 25 I:I va dwopeiton pe 1o 3 Ko 1o S.
(y) 136 I:Iva dwopeiton pe To 2 Ko 1o 3.
)2 I:I 3 I:I va dtoupettan pe 10 9 ko to 10.

(e) 37|:| I:l va dwopeiton pe 1o 5, 1o 4 Ko 10 9.

4. g o GYoAn pAOTNOOV TOVG QPOITNTEC 7ol €ivor 1 KOPOL OmAGyOANGT TOLG TOV
elevbepo Tovg ¥pdvo. Ot amavtioelg TapovotdlovTal 6TO T KAT® pofdOyPOLLLpL:

160
140 -
120 -
100 -
80 -
60 -
40 -+
20 _ I
0 - T T T T
& & @5'0 0&(\ &
° ) > S BN\
8 S 2 o O
% N N\ %
¥ &
S

(o) [Towa amacydAnon TpoTHoHV 01 TEPIGGOTEPOL POITNTEG ;

(B) T eldovg etvar n petafAnt;

(y) [ocor portntég éxovv AAAN amacyOAnon;

(0) [16c01 portnTég TpoTiovv AOANTIcNd | Movoikn;

(¢) I16o01 givar OAOL 01 POITNTEG TNG GYOANG ;



5. Na kdvete T1c Tpa&elg:

@ 242 (@(—%+(+§j=

3 2 1 5
(¢9) (—gj'(—zﬁj— (6)46_5_

6. Na yivouv ot Tpdéerg :
(0)40—(-14+8)+(-5+3)—4-(-5)=

()] (—2,4—1,6)+(—2)+2-(5-3—8):

7. No ypayete og Lopen| Hog SOvaUng to mo KoTm:

(@ (-9)(-9)"(-9)" = ® (8°) =

2\" _ 3 76_ 3 o3 _
(7] (+§j T@Ej = ®) 2°.8.32=



8. Na Bpeite to M.K.A tov apBpamv 11000, ot tov 35. ITodg Aéyovtat ot apBpol
avtot;

9. Na vroloyicete Ta ¥,0,® KOl Y GTO TO KATO GYNLLOTO SIKOOAOYDVTOS OAES TIG
OTALVTINOELS GOG.

(@) ()
21 +12)° SA<y
/ 82° 72

(w-25)"

10. Na yapoktnpicete pe «opBo» 1 «Adboc» kabepd omd T1g mo KAT® TPOTAGELS:
(o) H pecokdBetn yopilet Eva evboypappo tuipa e 600 ioa puépn.

(B) H nopaminpopoatiky T yoviog ¢ sivor ion pe 90° —@.
(y) Mo kopt yovia eivan Tavo ogia.

(0) X éva opBoymvio Tpiywvo To dfpoilcua Twv 0EEiwV YOVIDV
elvat ico pe g opO1| yovia.

(€) Ot « evtog Kot €l TaL AVTA YOViES eivar ioeC.



11. Aivovton to onueia A(-3,-2) , B(7,8), I'(2,0) , A(0,4) , E(6,—2%).

(o) No tomobetoete to onpeio avtd 610 ophoKavovikd cHoT 0EOVOV TOV
aKoAoLOEL.

N P ©

H NN P B g P

L 2o

[ i [ f | i [
N D d B P N

i i
© P

(B) Av M 1o onueio toung towv vbouypappmv tumpatov AB ko I'A, va Bpeite T1g
GUVTETAYUEVESG TOL GNUEIOL OWTOV.

(y) Na tonobetoete éva onueio Z mov va Exel v iota tetunuévn pe to onueio B

1
KOl TO 2 ™m¢ teTaypévng tov B.

12. "Eva kovuti mepiéyet 10 dompeg ,14 pmhe kon 8 kitpiveg undieg. Emiéyovpe oty
TOYN Lol PTdda.

A: TTowo n mBavotTa Vo EMAEE® AGTPT UITAAQL,
B: ITowo n mBavotnrta n prdha vo punv ivor UmAe;
I': TTowa | mBavoTTO N PdAa vor elvat podpn;

A: TTowa n mBavotTo | umdAa va etvon gite dompn gite umie gite Kitpvn;

1
E: Na Bpeite moto ypopo mpémetl va emAEED Yo va £yl TOAVOTNTO 7



13. Ava=-2 kou :% , VOL VTOAOYIGETE TNV apOUNTIKN TN TG TOPACTACNG

A=8a%p —2va? + B+$

14. Na Bpeite tpeig puokons 610d0y1tkovg aptBpovg mov £yovv dopotoua 84. Na
MBel pe e€iomon).

15. No vmoAoyicete TV TN TG TOPACTOCNC:

9-(27)™(3) H%)z é} _



MEPOX B’ : And 11 6 aoknoelg vo_Aoere uovo Tic 4.
Kdabe doxknomn Pobuoroysitor pe 8v0 povdosc.

1. Tpia tpéva avaympovv oamd to c1dNpodpoukd otabud ™ Bovdaméotng ya
Mooya 1 opa 7:00m.p otg 24 Iovviov 2012. To mpwto tpévo ekterel Vv
dwdpoun kabe 8 dpeg, 10 devTEPO KébBE 20 dpeg kar To Tpito KaOe 30 dpeg.

(o) Metd and mocec mpeg o EavaocvvavinBovv kot ta tpia Tpéva;
(B) [Tooec d1adpopég Ba £xetl ekTELETEL TO HEVTEPO TPEVO;

(y) Tt dpa kon oo nuepounvia Ba EavacvvovimBovv kot to Tpia Tpéva;

2. (o) O Kootag mye oto unydvnua ovainyng ypnudtov kdmowg tpanelog.
[Inyaivovtag opmg exel EEyaoe 10 pVoTKO aplBpd e KAPTOS Tov. OLHdTaV TMG
elvar teTpaynerog, Kpotepog tov 2100 pe TpdTo Yynoeio to 2 Ko TEAEVTOLO0 TO 6
Kot 0Tt 0 aptBpdc avtog droupeitan pe 1o 3. Eyet tpeig mpoomdbeieg yio va Ppet Tov
apOuo drapopeTikd 1 képta tov Ba akvpwBel. [Torot ivor o1 Tpelg avtoi apBuol
nov mpénel vo tpocntabncet o Kootag ;

(B) Na ypagei og pope1| OOVOUNG 1 To KATO TAPAGTAoT:

B=4.3".3 3 -3-1+2~%~(32)5 :314.3:3°



3. 'Evac devbuviig mpocomikod kotéypoye TG pépeg mov mHpov  adsw S50
epyalouevol poag emyeipnong tov Oktofpro tov 2011 6mwg @aivetor 610 7O
KAT® Tivako cuYvoTNTOV.

ApOpog adsr@v | Epyalopevor
10
8
23
6
2
1

Gl B|WIN PO

(a) No katackevdoete 10 KatdAAnio papfdoypappa.

(B) Na Bpeite mocot epyaldpevol mpav dogta.:

(V) Myotepeg amd 2 pépeg .
(w) tovAdyiotov 3 NuUEPES.
() 10 TOAD 4 Muépec.

(y) Tv mocootd epyalopévov mmpe meplocotepeg omd 3 pépeg dGdswo Tov
OxktmPpro Tov 2011;

(0) Av emdéEm oty TOYN €va epyalopevo mola 1 mBavoTnTa Vo Unv Tpe Ao
tov Oxtdpp10;



4. Y10 mo k4o oxnuo g //e,//e;. No vrohoyicete 11g yovieg 6 , W, K Kot o
JKOLOAOYADVTOG OAES TIG OTAVTIGELS GOG.




10

2x+3_x _2x=2
10 2 5
—3(3\y - 6) =5y —10 , vo vmoloyicete TV aplOUNTIKN TN TS TAPAGTAONG:

5. Av y elvan n Aon g e€lowong Kot Y 1 Avon g e&icmong

N1



6. Aivetor 1o mo KdT® oYU

11

Agdopéva Zntovpeva
g 1le, o =;
ABE =60° ¢=
BA dyyotépog ABE | X =
AB=BA V=
C=

Na Bpeite 10 €160¢ TOV

0
Tpryovov BAT ®g mpog
TIG YOVIES KOl G TPOG
TIG TAEVPEG TOV.
(Na dikonohoynoete
OAEG TIC OTOVTIOELS
c0C.)

O AwevOovmic:

Aowid Aavid
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INEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO XXOAIKH XPONIA 2011-2012
IHEPA XQPIOY KAI NHXOY
OVOROTETDVONO: ... e e e THRROE Lo Ap:........

HPOXEIPEY IIPAEEIX




F'YMNAZIO METPAKH KYMPIANOY ]
TXOAIKA Xpovid 2011-2012 BaBuog: --------oomomeeooooo oo oo
OAoyp.: ------m-mmmommmmm e
YTroypa@n : ------------m-mmmmmeee-

FPANTE: MNPOAIrQriKE: EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMATIKA: A'TYMNAZIOY

Huepopnvia: 12/06/2012
Aidpkela: 2 wpeg

OvopateTwvuo: TuApa: Ap:

0dnyisg: (a) Aev erutpémetal n xpion UTOAOYLOTIKAG UNXAVAG.
(B) No ypadete pe pumAe 1) podpn méva (LoAUBL poOvo yla Ta oxnuota).
(v) Aev emutpenetal n xprion dtopbwtikou vypou.
(6) To e€etaotikd Sokiplo amoteAsitat anod 10 oeAibec.

MEPOZ A’ Ano tic 15 aokioelc va AUGETE Hovo Tic 12.
KaBe aoknon Babuoloyeital pe pia (1) povada.

1) Na CUUTANPWOETE TOUG OPOUC TTOU AELITOUV OTLG TILO KATW 0KOAOUBILEC:

() 4,9, ... , 19, (B) 81, 27, 9, ...

2) Na AUoete TIg €LOWOELG:

() x+9=14 (B) 20 23

(v) 4a=12 (6) x:5=10



3) Na otpoyyulomoliosTe Tov aplBud 32572 otnv MANGCLECTEPN

(o) BEKASA: v

(B) XALAda: e

4) No KQVETE TIG MPALELG:

(@) —7+12= (B) (-8)-(-2)=
(v) 24:(-4)= (6) (+5)—(-3)=

5) Zta 1o KATW OXNAUATA VO UTTOAOYIOETE TIG YWVIEG X Kal Y.

(Na S1KkaLloAOYNOETE TLG QMAVTNCELG 0OC).

(a) (B)

65° 130°
X U]

6) Na petatpéPete Tov aplBuo 10011 tou Suadikol cuoTtrpatog oto dekadikd cuoTnua

apiBunong.



7) Na unoAoyioete TI¢ SUVANELG:

(@) 2= (8) (-5) =

(v) (—1)9 = (8) (;)2 -

8) Na cupMANPWOETE T KOUTAKLA PE TO KATAAANAO Yndio wote:

(o) o apBuog 371|:| va dlatpeital akplBwg pe to 2.
(B) o apBuog 6 l:l 14 va Slalpeital akplpwg pe to 3.

(v) o aptBuodg 258l:| va Sdlatpeitat akpLpwg pe to 10.

(8) 0 aptBuOG | 23| | va Srapeitat akpBag pe to 5 ka 1o 9 aAkd 6xt pe To 10.

9) Na UTTOAOYIOETE TIC TTLO KATW OPLOUNTLKEG TTAPOLOTACELC:

(@) 20-5-3= (B) 2-(5+4)-20:2=

10) Zto 1o KATW OXAKO VO UTIOAOYLOETE TNV T TOU X KoL TN ywvia Y.

(Noa SikaloAoynoEeTe TIG ATAVTINOELG 0OG).

(x+10)° 55°



11) Na xapaktnpioete pe «ZQITO» [ «AAOOZ» Ta TLO KATW:
(o) 3:(x+2)=3x+2 e
(B) To aBpoilopa dU0 opoonuwy aplOUWY lval TAVTA BETIKO. e,
(v) To -8 elval UKPOTEPO ATIO TO -2, weeereereerecreete e

(6) To O elval MOANATIAGCLO TOU 7 e

12) (a) Noa urmtoAoyloete OAEG TIG AYVWOTEC YWVIEG TOU TPLywvou ABI.
(B) Na Bpeite 10 €160¢ TOU TPLYWVOU WG TTPOG TLG YWVIEG KOL WG TIPOG TLG MAEVPEG TOU.
(Na S1kaloAoynoETE TIC ATAVTAOELG 0OG).

A

65°  y+159

13) No ypA€eTe TIG TTLO KATW TAPACTACELG O€ popdn pLlag SUvaung.

(@ (-5)-(-5)"=
(B) 2°:2" =
w [(-37] =

(8) (74-7)5:7“’=



14) Av a=-5 kot B=3, va UTtOAOYLOETE TNV APLOUNTLKI) TIL TNG TILO KATW TTAPACTACNG:

(a+P) (a—B) _
af-1

15) Aivovtal ot aptBpuot 60, 100 kat 120.
(o) Na avaAUOETE 0€ YIVOUEVO TIPWTWV MAPAYOVTWY TOUC aplBpouc autouc.
(B) Na Bpeite Tov pEyLoTo KOO SLatpétn (MKA) Kal To EAAXLOTO KOLWVO TTIOAAQTTAQGLO

(EKM) twv aplBuwv autwv.



MEPOZ B': A6 TIC 6 0.0KAOELC VoL AUOETE PoVo TG 4.
KaBe aoknon Babuoloyeital pe 00 (2) povadeg.

1) PwtAoape toug pabntég tng A’ ta€ng evog Nupvaciou, va pag mouv to Baduod mou
glyav ota poOnUATIKA TO TPWTO TETPANVO. OL AMAVTOELS TOUC TopoucLalovTal oTo

TIO KATW paBdoypappa.

80

70+

60_

50+

AplOpuog
padntwv

40+

301"

20"

104"

0_
A B r A E
BaOuog Mabnpatikwv A’ TETpapivou

BaOuog AplOpoG

(@) Nooupminpwoete tov MaOnpatikwv Ma6fntwv

SumAavo mivako cuxvoTATwV.

(B) MoooL pabntég €xouv B ot LABNUATIKA OTO TPWTO TETPAUNVO;  cveeeeereereeeeenenee

(v) Mooot eival Aot ot padntég tng A’ Taéng autoL tou Nupvaoiou;



2) Alvetol n ouvaptnon pe tumo YP=3x-2, 6mou X aplOuoc.

(o) Not CUUTTANPWOETE TOV TILO KATW TIVAKA OVTLOTOLXWVY TLUWV.

Twun Eloddou Twun E€660uU Alatetaypévo evyog
X [l (x W)

(B) Na kavete tn ypadikn mapdactacn tng cuvaptnong Y=3x-2 .

b g

~
sy



3) Aivetal n aAyeBpikn mapactacn A=-8+5R ¢) 2P 3) 7
() Na ypagete tnv alyeBpikn mapaotacn A o€ 1o amAn popdn.
(B) Na Bpeite tnv aplBuntTiki TLUN TG Mapaoctacng A, av X+=5.

4) e po katookAvwon élafav pépoc 845 maldlda ano tig emapyieg Aeukwaoiag, Aepecou
kot Adpvakag. Ta maldld tng emapxiag Aepeocou, ntav 15 neplocotepa ano ta madla
™N¢ enmapyiag Adpvakag Kat ta ratdld anod tnv enapyia Asukwolag, Atav dSuthdola amnod
To tadLa tng emapyiag Aepeocov. Na Bpeite mooa matdld Katayovtav ano tn
Agukwola, moéoa arnod tn Adpvaka Kal mtooa ano tn AeUECO.



5) (a) Zto Lo Kdtw oxripa ot BE kat [Z eivat euBeieg kot n OA sival Sixotdpoc tng NOE. H
ywvio BOT = 36° kat AO _L_I'Z . Na urtoloyioete Tic ywviec &, B, ¥, & kaLva

SLKOLOAOYNOETE TLG ATIAVTNOELG OOG.

A

(B) Zto mio katw oxAua n €4 elvat mapAaAAnAn pe TNV €,. Na UTTOAOYIOETE TNV TLUN TOU

a KoL TN ywvia B kot va SLKOLoAOYNCETE TIG ATOVTIOELG OOG.

€1

(2a-25)>\P ‘.,




6) (a) No KAVeTe TIG MPALELG:

(3_1).(_4)2 +(-6) —3(-5+7) =

4 2

(B) Na Auoete tnVv o katw e€lowan.

OL elonyntég:

TZévn ZtuAlavomovuAou B.A
Yodla IrupomouAou
Mapia Zodplavou

MeAw lwva

H Aieuduvrpla

Mapio XaAAa Zapou

10



MPOXEIPO

11



I'YMNAZXIO IIOAEMIAIQN XXOAIKH XPONIA 2011-2012

FPANTEZ NPOAIQriKEZ EEETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: Ma@nuaTikda TAZH: A’ BAOMOZ: ...............
HMEPOMHNIA: 08/06/2012 AIAPKEIA: 2 wpeg AP. ZEAIAQN: 7
ONOMA: .. e e TMHMA: ......... AP.:. .......
OAHIIEZ:

= Agv emMTPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

= Aev emiTpétreTal n xprion d1opBwTikoU uypou (tipex).

= Na ypa@eTe pe EAAVI UTTAE 1) JAUPO (UE MOAURBI HOVO Ta OXNAMATA).
MEPOX A’
Na AvoeTte pévo 12 amé ta 15 0épara. KdaBe Bépa BabuoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1:
Na KAVETE TIG TTIPALEIG:

@) (-6)+(+3)= B (+12)+(-3)=
v (-5)-(-4) = 8 (7)-(4=

OEMA 2:
Na xapaktnpioete ge 2Q3TO [ AAOOZ TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG, BACOVTAG O€ KUKAO TOV

QVTIOTOIXO XOPOKTNPICHO.

a) (-8)+(-8)=1 2QYXTO / AAGOX
B) 15+5-4=80 2QYXTO / AAGOX
y) 6(x-3)=6%-3 XQYXTO / AAOOX
§) 7+0=0 XQYXTO / AAOOX
) yt2=y+5& y=y+3 2QYXTO / AAOOX
OEMA 3:
Na CUPTTANPWOETE TA TETPAYWVAKIO WOTE VA I0XUOUV 01 I00TNTEG.
@ F3dmy W () = 2"
(B) 210:2|:| =2’ (3) (56)|:| =1




OEMA 4:
Na AuBouv o1 e¢lowaoEIg:

i) x+6=9 (i) p:5=3
(i) 4w =28 (iv) 3x-2=10
OEMA 5:
Na BaAeTe oTO TETPAYWVAKI TO KATAAANAO Wwn@io woTe:
a) O apiBudég 5 9 va diaipeiTal akpIBwg PE TO 2 Kal TO 3
B) O apiBudég 4 6 va diaipeital akpIBwg HE To 5 Kal 10 9
OEMA 6:

‘Epeuva TTou £yIVE KAl aQOPOUCE TO XPWHA TWV HATIWV TWV TTAIBIWV MIAG TAENG Jag EdwaoE Ta
QTTOTEAECHATA TTOU PaivovTal OTO TTIO KATW OIdypauua:

8__
74+
6 1
5 1

4__
31
21

MmO

1 4

Ui uavpa aphove  KaoTavd

Na Bpeite:
(o) I =4[ Yo T8 o1 [0 A7 To (U1 ¥ o (1 1Y o {0
B) MOOA TTAIBIA EXEI N TAGN; -« e oeeneeteee et e e e e e e e e
y) Méo01 paBNTEG EXOUV AVOIXTOXPWHO MATIO, ..neneeeeeeeee e e eeeaeaeeeanens

0) O1 yaBnTéQ Pe Ta KaoTavda Kal PTTAE pdTia @opdave yuahid .Na Bpeite Téo0o TOIG
eKATO (%) a1TO TA TTAIBIA POPAVE YUOAIG. ...neeiieee et aaenens
OEMA 7:
a) Na peraTp€yete Tov apiBud 22 tou dekadIkoU CUOTANATOG, 0TO dUAdIKO oUCTNUA
apiBunong.

B) Na upetatpéwete Tov apiBud 11101 Tou duadikou cuoTAUATOG, 0TO OEKAdIKO oUCTNUA
apiBunong.



OEMA 8:
Na uttoAoyioeTe TIG SUVAEIG:

a) 2°= V) (-4)° =

-2
B) (1= ) (+3) -
©EMA 9:

AidovTtai o1 apiBuoi 40, 72, 150.
a) Na avaAuBouv o€ yIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWV.
B) Na Bpeite Tov M.K.A kai to E.K.I.

OEMA 10:
Na uTTOAOYIOETE TIG YWVieG X Kal Y. (AIKAIOAOYAOTE TIG ATTAVTAOEIG 0AG)

a) 489 B)

Y 6x-30°
>\<\X

OEMA 11:
Na KAVETE TIG TTIPAGEIG :

Q) (+5) - (~8)~(~4) - (=3)=

B) (-2)® — (-3)* + (-6)° + /16 =



OEMA 12:
Pixvoupe éva {api pia gopd. Na Bpeite TV TIBAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWV:

a) A: n évdeign va gival apTiog apiBudg
B) B: n évdeiEn va eival yeyaAutepn Tou 4
y) 2 n évdeign va gival yeyaAutepn Tou 6

0) A: n €vdeign va eival pikpdTePn TOoU 3

OEMA 13 :
Mia ywvia gival dItTAdoia atrd Tn cuPTTANPWHATIKA TNG. Na UTToAOYioETE TN ywvia
XPNOIMOTTOIVTAG £¢icwan.

OEMA 14 .
Na ypdyeTe TIG TTAPOAOTACEIG O€ HOPPN) WIag dUvauNnG.
2
a) 3.3 =3 = B) (2°) -8=
OEMA 15 :

Na PBpebei o apiBudg TOU OTT0IOU TO TETPATTAGCIO TOU MEIWPEVO KATd 3 100UTal
ME TO OITTAGOI0 Tou augnuévo katrd 5. (Na Aubei ue e€iowon)

MEPOZX B’: Na AUoete uévo 4 atréd ta 6 Oépara. Kade 8épa BadbuoAoyeital pe 2
MOVAdEG.

OEMA 1 :

‘Evag Tmratépag €ival onfuepa  Katd 25 xpovia peyaAuTeEpOG  amd Tov yio Tou . lMpiv
12 xpoévia n nAikia Tou Tatépa Artav egamAdola amd TV nAikia Tou yiou Tou .[loocwv
XPOVWV €ival O TTatéPAg Kal TTOowv o Yyiog Tou ; (Na AuBei pe egiocwon)



OEMA 2 :
Na AuBouv o1 e¢lowaoEIg:

a)5-(x+2)-8x=3x-8

2x—1 5(x—3) 4 1
3 2 12 2

OEMA 3 :
2TO KUKAIKO didypauua @aivovtal ol avegeTaoTéol evog MNupvaaoiou kKatd udabnua. Av 6Aol ol
aveteTaoTéol gival 180 va Bpeite: (KGBs uabnrng éxer ueivel aveEETaoTéoC o€ Yovo éva uabnua)

a) réool éueivav avegeTaoTéol otn PuoikA

B) TNV TIPA TOU X

y) 16001 Eueivav avegeTaoTéol ota MaBnuatika

0) TNV MBavOTNTA £vag HabnTtrng TTou TMAEYETAI OTAV TUXN VA €ival avegeTaoTEOG OTNV loTOpIa

MoaOnporticd



OEMA 4 :
Aivetal n aAyeBpikn TapdoTtaon: A=3-(x- 2y) + 2 (y - y) 3%

a) Na ypayete TNV TTApAoTacn oTnV TTI0 ATTA TNG HOP@H.

B) Na utroloyioeTe TNV apIBUNTIKA TIURA TNG TTapdaTaong A, av X - y= -5

OEMAS :
a) Na yivouv ol TTpd&eIg:

3
5—2-(2—4)‘1+3-(—2)2—16%(—%) -

B) Z10 Mo KaTW oxAua n OE eivail n dixoTOUOG TNG YWVIAG AOA kai AOT =38°.
Na uTtoAoyioEeTE TIG YWwVieG a, B, Y Kal TNV KUPTA ywvia 'O B.( Na dikaloAoyACETE TIG
QTTAVTHOEIG 0OG ).

.
38°
>\O B
A
y a
B A
E



OEMA 6 :
a) O Aewvidag éxel 120 yoAUBIa, 72 TeTpadia kal 48 TTEvveG Kal BEAEI va KAVEI OuOIOPOPPA
oéuara.
i) M6oa 10 TTOAU opoIdpopPa dEPATA PTTOPET va PTIALEL,
ii) Méoa poAuBia, Tréoa TeTpddia Kal TTO0EG TTEVvEG Ba TTEPIEXEI KABE BEUQ;

B) Na ypayete TV TapdoTacn o€ JopP Piag dUvaung.

-2
3 -93-81+(ij -
27

H AIEY®YNTPIA

Kuplakr) ©godwpou



F'YMNAZIO NMOAEMIOY MA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQriKE: ESETAZEIZ IOYNIOY

MdaOnua: MAOHMATIKA Babuég

Tagn: A’ APIBUNTIKWG: +.veiiiiieieeees
Huepopnvia: 14/6/2012 (07,Y0)7/e10 (1) 101 | N

Xpovog: 7:45-9:45 A 110177010 (0] o |

OVOMO: .oeiieiiiiinieinririesnsna s e snmsssssssssssssssssssssssensnnnnsnnnnss NMAMOG coveeee. APIOMOG: ...

OAHrIIEX: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Na ypawete pe peAavi urAe | pavpo. Ta oxnuata pe HOAUI.
Y) Aev emiTpéTTeETal N Xprion d10pBwTIKOU uypou.

0) OAgg o1 aokNOE€Ig va atravTnBouv oTo QUAAAGdIO.

To €GeTAOTIKO dOKipIO atroTeAEiTAl ATTO 9 OEAiIdEG.

MEPOZX A: A6 TI¢ 15 aoknoe€Ig va atravTioeTe pévo oTig 12.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ye 5 povadec.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

(@ (+2)+(-4)=

(B) (+3).(-2)=

2. Na oUPTTANPWOETE TA KEVA OTIG TTIO0 KATW AKOAOUBIEG :

() 3,6,9,_ ,15, B)1,-2,4, , 16, , 64



3. Na onueiwoete o€ KABe TETPAYWVAKI TO KATAAANAO wneio woTe 0 apiBudg :

(a) 23 va dlalpeiTal E TO 5.

(B) 46 va dlalpeital JET0 9 .

(y) 421 va diaipeital Ye 70 3 Kal 10 2 .

(®) 6 3 va dlaipeital ye 1o 3 Kal 70 5 Kai 6x1 YE TO 2.

4. Na xapaktnpioete ZQEXTO A AAOOZ TIG TTIO KATW TTPOTACEIG

1) Xopdbn tou kUkAou A€yeTal TO EUGUYPAUUO TUNUO TTOU EXEL AKPO

, , . 2QXTO / AAOOZ
dU0 onueia tou KUKAOU.

2) SuurmAnpwuatikég ywvies ovouadovrat SUo ywVieg, ue adpoloua
180-°.

2Q2TO / AAOGOZ

3) Katakopupnv ywvieg ovouadovtatl U0 ywviec ue adpotoua 90°. | ZQITO / AAGOZ

4) Amno dvo onueia Siepxetat pio povo evdsia. ZQ3TO / AAGOZ

5) To adpoloua twv ywviwv evoc tptywvou eivot 360° ZQ3TO / AAGOZ

5. Na oupTTANpWOETE Ta KEVA PE TO KATAAANAO oUPBOoAO (<, >, =), WOTE va TTPOKUWOUV aAnBeig
OX£OEIG.

(@) -2 .......... |+2] (B) 2.(-4) coee..... 1-9
(Y) [+7].cce |-9+2] (d) Vv21+15.......... -6

6. Na AUOETE TIG TTI0 KATW EEIOWOEIG :

() x+3=8
(B)2x=-10
(v)3x—-2=13



7. (a) Na perarpéyete Tov aplBudé 11001 oT1o dekadIkd ouoTnUa apPiBunong.

(B) Na petatrpéwete Tov apiBuo6 130 oT1o duadIkG cuoTNUa apibunong.

8. (a) Na avaAuoete Toug apiBuoug 180 kai 84 o€ yIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWV.

(B) Na Bpeite To M.K.A ka1 To E.K.IT Twv apiBpwyv 180 kai 84.



9. Na kaverte TIG TTIPAGEIG:

(@) 2°= (B) (-3)*=
(v) -1°= (8) /36 - V9=

() 3°-(2-4-1-8)*=

10. Na KAVETE TIG TTPALEIG :

() (-2)-(-3)+(3-4-2-1):[(-10) : (-2)]=

1,1, ,2.0 -2 3.2
(B) (E) +(§) -(-1) +(+Z) =



11. >1a MO KATW OXAUATA, VO UTTOAOYIOETE TO X Kal TO Y. Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

(o)

(B)

12. Na utToAOYioETE TNV TIPMA TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

A=J9+4-1

B = 3/2./16



13. H mAeupd AB evog Tpiywvou ABI €xel pAkog dItTAdoio atro tnv TTAeupd Bl kail n TAeupa AlN €xel
pnkog 20cm. Av n TrepipeTpog Tou Tpiywvou ABI gival 80cm va Bpeite Tnv Tiur Tou X Kail va
YPAWETE TO €i0OG TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

14. Ava =-2 kai B =+ 3 va Bpeite TNV apIiBuNTIKN TIKA TS TTAPACTACNG

A=B-a)’-2ap+a”

15. Na OUPTTANPWOETE T KEVA PE TOV KATAAANAO apIBUO, WOTE va TTPOKUWOUV OANBEiG OXEOEIG.

I

4 _ 7 13,1 _ L2
(a) (+2)".(+2) = (+2) (B) ( 2) ( 2) ( 2)

[ ]
) 1 . (—%)3 (7= (—%)_3 () 3:9:27= s:l




MEPOZ B: A6 11 6 0OKNOEIG VA ATTAVTI|OETE HOVO OTIG 4.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital ye 10 povadeg.

2(x-1) 2x+1_ x+1
3 2 2

1. Na Auoete Tnv £€iowon:

2. Na Bpeite TNV TIPA TG TTAPACTACNG :
1 1 1 1
"+ ) (-1 -(-—

_ (2+3) ( 6) ( 14)

3, 1 1
(—2)-(_2) + (5 —Z)

A



3. (a) Na ypaweTte oTnVv 10 OTTA} JOPPN TNV TTAPACTACN:

A=20@x+y)—(X—-3y)+7

(B) Av x + @ =- 2 va Bpeite TNV apiBuNTIKN TIKA TNG TTapdoTaong A

4. 270 0 KATW OXAKa o1 euBeieg n Kai € gival TTapAAANAeG kal To Tpiywvo ABI gival I00TTAEUpO.

Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, W, W Kal @.

o

A ,-"itu_!_,_
n__—— rﬂ?&
- Ir'f LP \\
!
/




5. Mia opdda pabntwyv CUUMETEIXE o€ €va dlaywVvIouo Madnuartikwy. Na KdBe cwoTh atTdvinon
n opada kEPOICE 3 BaBuoug kal yia KaBe AavBacopévn arravrnon éxave 1 Babud. Av ol CwWoTEG
atravTAoEIg ATav OEKa AlyOTEPES ATTO TO TPITTAACI0 TWV AAvBACHEVWY ATTAVTIOEWY Kal N
oudda THpE cuvoAikd 210 Babuoug va Bpeite TTO0ES EpWTACEIS aTTdvTnoe AGBOG Kal

TO0EC ATTAvTNOE CWOTA.

6. O1 yaBnTég evOg oxXOAEiou PTTOPOUV va TTapaTaxBouv o€ TPIASES, TTEVTADES KAl OKTADES XWwPIg
va Treplooevel kavévag. Na Bpeite TTdooug pabntég Ba €xel TO oxOoAgio, av EEPOUNE OTI

gival Aiyotepor atmé 400 kai repioadTepol atmd 350;

O1 eiIonynTég O ouvToVvIOTAG O AiguBuvTiig

MatmrapBaoiAciou KapoAiva KAeavBoug NedgpuTog MauAou ApéoTng



I'YMNAXIO MOAEQY XPYXOXOYX

YXOAIKH XPONIA 2011-2012 BAGMOX

APLOUNTIKDG & oo,
'PAINITEY MMPOAIQIMKEY EEETAYEIY IOYNIOY )

OAOYPOPAG ..o
MAGHMA: MAGHMATIKA TAEH: A’ Y ZOYPAPH © oo
HMEPOMHNIA: 14/06/12 ATAPKEIA: 2 opeg
OVOUOTETDOVUHO HOONTA/TPIOC ©veveevrirrreesseeseseesessssesssssesesssssssssssssssesseesseeseessessnes Tunpa ........ Ap.

To dokiuo amoTeELEITOL OO 8 GEAIOES

A" MEPOX B" MEPOX

Aoknon | 1 | 2 |3 |4 |5 |6 |7 |8]9]10]11 1213|1214 |15]|1]2|3|4]5]6] Zbvoro

Babpog

Odnyieg: a) Na ypa@ete pe prie 1] povpo peidve (To oypaTo vo Yivouv pug poivpu).
P) Aev emrpémeTon 1 Y p1on S10pO®TIKOY VYPOL.
v) Agv emTPERETAN 1] (PN O] VITOLOYIGTIKIG MY OVIG.

MEPOX A': Na Avogte povo 12 and tic 15 aoxioeic.
Ka0e aoxnon paBporoysitor pe wévte (5) povadec.

1. Na kdvete Tig Tpaéers:

(@) (=8)+(+3)= B (-12)-(-5)=
(v)(-20) + (-5) = (®) (-6)(+4) =
(e) 14-3(-4) =

2. Na Moete T eE10MoES:

() x—3=11 (B) 3y =15

3. (a) Na petatpéyete tov aptdpod 13 tov dekadikod GLGTAUATOG GTO dVAJIKO VST opiBunoNg.

(B) Na. petatpéyete tov aptbpd 11001 tov dvadikod cLGTAUATOS 6TO dEKUAIKO cVoTNU opiOunone.



4. No vmoAoYIiGETE TIG OLVALELG:
() = (B 5 = () (-3)° =

®) (-7) = () 0° =

5. O kéBe podntng evog Tunpatog g A' taéng INpvaciov potOnke yio 1o 100G TG THAEOTTIKNG
TOVIOG IOV TOL 0PEGEL TEPLGGOTEPO. Ta amoTeAésaTA TNG £PEVVAG TAPOVSIALOVTOL GTO MO KATM

poaPodypapLaL.

MaBnTég

O = N W & OO ® N 0 ©

MNepiTeTEIa Kwpwdia Tpopou Nr1okipavtep ETmIOTnHOVIKAG
Paviaciag

Eido¢ TnAsorrTikwv Taiviwv

(o) TT6G0VG LaONTEG ExEL TO TUMHO TOV POTHONKE GTNV £pgvvaL;
(B) oo €idog Toviag givarl TPMOTO GTNV TPOTIUNON TOV HLOONTOV;

6. Xto mo kdtw oynuae &,/ /&,, va vrorhoyicete 10 X Kot i . (AKOLOAOYNOTE TIG OMOVTHCELS GOG )

3 2)(/7/\ 3y - 70°




7. No coumAnpmoete 10 KAOE TETPUY®VAKL e TO KATAAANAO YN oio OOTE!

(o) o apBpog 65|:| va dwopeitan akpPadg pe to 2
(B) o apBpog 821|:| vo. dtanpeitan akpimg pe 1o 9
(v) o apbuog 4|:|7|:| va dwopeitan akpPdg pe 1o S kot to 2

(8) o apBuOS 3124|:| va dwopeitan pe 1o 2 Kot 1o 3 oA Oyt pe 10 9

8. Na yapaxtnpicete pe TQXTO 1 AAOOX T1¢ TopaKATo TPoTdoels, faloviag o€ KOKAO TOV
OVTIGTOLYO YOPUKTNPIOUO:

() To tpiymvo mov &yet OAeg ToL TIG Yovieg 0&eieg Aéyetar oEuymdVio YOYTO/AAGOX
(B) Ado cvpminpopaticég yovieg xovv ddpotspa 180° XQYTO/AAOGOX
(y) To 2 sivon mpdTog aptOpnog XQYTO/AAGOX
(0) To ywopevo dvo apvnTIKAOV aplBpdV givor BeTikdg aptBpdc XQYTO/AAGOX
(g) Av o yovio etvon 183°, t61e sivon apPireia YOS TO/AAOOL

9. Aivetal To o KAT® GYNLO, VO VTOAOYIGETE TIG Y®ViEG K KO A. (ATKALOAOYNOTE TIG AMAVTIOELS GOG )

10. No copumAnpaoete o KeVA e T0 KOTAAANA0 cOpPoro (>, <, =), doTE Vo TpoKOHYoLV 0Anbeic oyéoels:



11. Na avtiotoiyicete ka0e mapdotoon g oTANg A pe pia mopdotacn mov Bpioketon otn oAn B.

YTHAH A YTHAH B
Q) -2+ (-1) A
) 2:(3-x) B
(3) a+3+4+3 T 2
A
E

@ (-2)(-1
5) -1+(-1)

YTHAH A (1) (2) (3) (4) (5)
YTHAH B

12. Atvovton ot aptOpoi: 8 , -16 , 12 , -13— , —— , 34 , 67 , -5

A6 ToVg T AV aP1BUOVG VO YPAYETE :
(01) TOVG OETIKOUVC OUPTOLLOUC & .t esiiee ettt ettt e sttt ettt e et e ettt ek b e et eeab e e ssb e e e ssb e e e nsb e e e bt e e e bneesbneeennes

(B) TOUC OPVITIKOVG OUPIOLLOVS & veveririeiirieiiteesitee ettt e ettt e s it e st e s b e e s bt e st e e ssbe e e sabe e e snb e e e nsb e e e nnbeeennbeeenees

(3) TOUG PUGTKOUVG OUPTILLOUG & 1.ttt ettt esiteesstee e st e e sit e e sttt e et e e et e e e bb e e e sbb e e s abe e e ssbe e e snbe e e nnbe e e nnbeeennbeeenes

(&) TOV LUKPOTEPO OKEPOLO CUPTOLLO  evvieiiiieiiiieesitie ettt e sttt s e e e st e et e et e e bb e e s bb e e ebe e e snbe e e snbeeennbeeenrbeeens

13. Aiveton kOKAog pe kévrpo K kot drapetpo AE. Na vmoloyicerts :
(a) To TOEO AE kot
(B) o t6&0 PEA .(AKOOALOYNOTE TIG OMAVINGELS GOG )

&



14. Na ypayete TIG TAPUOTACELS GE LOPPT LG SVVOAUNG.

7

(@ (<7)°.(-7)" = B) (-3)°+(-3)" =

-4

m (5°) = (3) 8-2°.32=

15. No vroAoyicete v Tapdotoot).

A=-2+3(-1)"-(4°-52)+ (—3)3.(—%]2

MEPOX B': Na Avcete novo 4 amo T 6 aoknoslc.
Ka0g doxnon padporoyeitor pe 6éka (10) povaosc.

1. (i) Piyvovue éva {apt o gopa.

(o) Na ypdyete T0 deryuaTiKd yopo Q.

(B) Na Bpeite T1g TBavOTNTES TOV TAPAKAT® EVOEXOUEVOV

A: 0 ap1Buog va dtonpeiton pe 1o 3
B: 0 ap1Buoc va punv dwoupeiton pe to 2
I': 0 apBpdc va eivon peyardtepog amnd to 8

A: 0 apBuodg va etvan pukpotepog tov 7
(i)  No vrmohoyicete TNV apBunTikn Ty TG TOPACTOONG :

B=9+(52+8)+(5+1)-7+25.4+(7-2.3)



2. (a) Na Mooete my eblowon 3(x—2)+12=x-2(3+Xx)

(B) X’ éva oyoleio, 6tav Palovpe Toug HoBNTES o€ TPLAdEG 1 TEVTAOES 1] EEAOEG OEV MEPLGGEVEL

kavévag. O aplfuog tov pobntav ivor peta&d tov 290 kot tov320.
[Toca kabiocpata kKot tésa Bpavia Tov dvo padnTodv yperaletal To oyoleio yio va kabicovv OAot

o1 pantéc;

3. Aivetonn ohyePpikii mapbotaon : A =19 —7a + 2-(3a — ) +5-(38 — 2a) — 25 - 12
(o) Na ypayete v mapdotoon A o€ To anin Lopen.

(B) No vmoAoyicete v apBunTiKn TN TG Topdctaons A ,0tav S —a =-2



4. (a) No yphyete og HOPOT HOG SOVOUNG TNV TOPACTOOT:

-6
6-(33)2 +37 +3-7.9° +5.3%.3* +4.GJ _

(B) H nAwio evog matépa etvan mevramidoio omd v nikia tov yiov tov. Metd and 12 xpovia o
matépag Oa etvar 15 ypoévia peyarhtepog amd To SImAGS1o TS NALKiag Tov Yiov Tov. [Toleg givar ot
nAwieg Toug onjuepa ; (Na Avbei pe e&icwon)

5. Amd ™ Ypaikn TopdoTaoT) IOV ToPoVCIALETOL GTO O KATM KOPTESLOVO GUGTNUA 0EOVOV,
VO GUUTANPDOGETE TOV OVTIGTOLYO TVAKA TIUMV KoL Vo, Bpeite ToV TOTO TG GLVAPTNONG.

L}
L}
L}
L}
a-

s et &

inieits Ralaiaiely ity b

7

s ht At Anthaiaiate B

(x.w)

b Aeaiaiaile R httints Aaiadiate B

i B s A Attty B
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s e et ekl

.y
(%]
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[a2]

1
1
1
]
T
1
1
1
1
ututut bufatadiod haiaiaiais Rl Bk Aefeiiey Aefiaiiady b

i B R it Aty Anindieiiaile Rl Ry efeibaily Refaiiadiety b
B i Ry Eefibadiats Aefietid s httinte Anieii By Aeiieibatiily Refieiiadiey b
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6. X0 mo kdto oynua &,//¢, , BE L AT, BE = EI" kot ABZ =110° Na VTOAOYIGETE :

(@) Ticyovieg &, @, v , @, 0 . ( AtkaoAOYHOTE TNV GTAVINGN GOC )

>

—|J

0
(B) Na Bpeite 10 €idog tov Tprydvov ABIT w¢ mpog:

(i) Tic yovieg Tov

(i) Tic MAevpécg Tov.  ( AIKOOAOYNOTE TV OTAVINGT GOG )

Ot Etonyntég O Xvvtoviotng

Xprotidva [Tetpidov [Momapudtidone Midtog

Avaotacio XpuoooTopov

O Atevboving

Nworaog Iodvvov



FYMNAZIO PIZOKAPTTIAZOY 2011 - 2012

TPATITEXZ TIPOATQIIKE>X EZETAZEI>X IOQYNIQY 2012

MAGOHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 12/6/2012
TA=H : A' TYMNAZIOQOY XPONOZX : 2.00'
OAHIIEY :

a) Aev emTpémeTal N XpAoh UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.
B) Na ypdyeTe pe pummAe R pavpo peAdvi. ( Mévo Ta oxhApara pe HoAUP! )
v) Aev eutpémetal h xphon d10opBwTikoU uypou.

MEPOX A'
ATto Tic 15 aokhoeic va Aboete MONO T1ic 12.
KdBe doknon PaBuoAoyeitar pe 1 yovdada.

1. Na AUoeTte TI¢ €€loWwaelg:
ax+5=9
P)x-7=-2
v)4-x=-12
0)3x-8=x+6

2. Na kavete TI¢ TTpAgeIg:
a)15-5-2+7
p)3-(+1-3)-9+9

3. Na uttoAoyioeTe To X OTIC TTI0 KATW 100TNTEC:
a) 5257 = B
p) (-2)° + (-2)* = (-2)°
V) (3° )= 3°
d) (+6,4Y =1

4. Na oupmAnpwoeTe Ta Kevd Pe To KatdAAnAo yneio, WoTe o ap1Buoc:
a) 95__ va diaipeital akpipwg pe To 10
p) 367___va diaipeiTal akpipwg pe To 5
v) 531__ va diaipeiTtarl akpipuwg pe 10 3
0)1__8__ vadiaipeital akpIPwg pe 1o 2, To 9 Kai 61 He To B

2.eAida 1 amoé 5




5. a) Na petatpéyete Tov apiOuéd 45 tou dekadikol cuoTAUATOC, aTo duadiké cuoThua
apibunong.
B) Na petatpéyete Tov apiBud 11011 Tou duadikol cuoThUATOC, aTo deKaAdIKO
ovuoTnua apibunong.

6. Na xapakthpioeTe owoTé R AdB0G TIC IO KATW TTPOTAOCEIC:
a) TTapamAnpwpaTikég ywvieg ovopdlovral dUo ywvieg pe aBpoiopa 180°
p) ATté éva onpeio diEpXeTal Hia Hovo euBeia
v) To 100TAcUpo Tpiywvo £Xel OAEC TIC YwVieg Tou ofeieg
d) To Tpiywvo mou éxel dUo améd Ti¢ ywvieg Tou 30° kai 120° gival 1I000KeAEC

7. Na oupmAnpwoeTe Ta Kevd pe To katdAAnAo alupoho ( <, =, > ), WoTte va
TpokUYouv aAnBeic axéoeig:

a)+2 __ -7
p)-4 __ -3

v) [-9] __ [+9]
3)-1 __ -b+b

8. Na umroAoyioeTe TIC YWVieg X KAl Y aTa o KATW oxAUATa.
( Na dikaioAoyhoeTe TIC aTavTAOEIC 0dg. )

a) p)

2x Y
X y-10°

9. ZT0 M0 KATW oXAua gival £1//€2. Na UTtoAoyioeTe TIC YWVIeC @, X, Y Kal W.
( Na dikaioAoyhoeTe TIC amavTAoelC adg. )

10. Na ppeite Tov MKA kai To EKTT Twv apiBuv 60 kai 168.

2.eAida 2 amé 5




11. X710 Mo kaTw paPpddypappa mapouaidlovTal Ta amoTeAéopara piag épeuvag petafu
POITNTWYV OXETIKA HE TOV AYATINUEVO TOUG TTPOOPITHO Yid SIAKOTTEC TO KAAoKaipl.

350

300 -

250 -

200 -

150 -

100 -

50 -

0 -

ENGSa lomavia KouBa Italia

a) TTéoor poiTnTéC MpoTIpoUv Tnv Koupa;
p) TToia xwpa eméAe€av 250 goITnTéC;
y) TTéoo1 poITnTEC TTRPAV HEPOG OThV épEuva;

12. Pixvoupe éva Cdp1 pia gpopd. Na umoAoyioeTe Thy mBavoTnTa Twy o KATW
EVOEXOHEVWY:
a) A: n évdeifn va cival peyaAUtepn Tou 5
B) B: n évdein va pnv civai o apiBuog 3
v) i n évdei€n va cival TepI1TT6¢ ap1Ouoc

13. ATt Tov o KATW Trivaka TIHWV va PpeiTe Tov TUTO ThG ouvdpTnong.

X Y
-2 -3
-1 -1
0 1
1 3
2 5

14. O Mdpiog kpatd €5 AiyoTepa amod Tov ZTéAI0. Av Kai ot dUo pali éxouv €23, mooa
xpAdaTa kpatd o kaBévag; ( Na AUoeTe To TpoPpAnpa pe e€iowan. )

15. Na ypdyeTe o€ popwh piag d0vaung Tnv mapdoraon:
1 4 2. 43 -1
( > )'-32°-4°+8

2 eAida3 amo 5




MEPOZXZ B'
ATIo T1C 6 dokhoeic va Aboete MONO Tic 4.
KadBe doknon PaBuoAoyeitar pe 2 povddec.

1. a) Avx = 3kaiy = -4 , va ppeite TNV apIBUNTIKA TIPA ThG TTApdoTaong:
i - x*=2(x=)-3¢
i 5+ X1

B) Av X - ¢ = 7, va ppeiTe TNV apIBUNnTIKA TIPA TG TTapdoTaong:
B=5bx+27-3(9-y)-8y

2. To o kdtw didypappa mapouoidlel To ayamhpévo Hadnua Twy padntwy tng A’
lupvaciou evog oxoAciou. Av auvoAikd ol paBnTég ATav 72, va Ppeite:

Maénparika

45°

EAANVIKG
PuoiKn

a) To 6évopa Tou diaypduparog,
B) Tov apIBué Twyv HadnTwyv mou TpoTidoUV Ta MaBnuarikd,
Y) Tov apiOud Twv padnTwy mou TpoTiHoUV Ta AYYAIKA.

3. 270 KoIVOTIKO TTavTomwAeio TNG Adpvakag ouyKevTpwoOnkav Ti¢ HéPEC Tou
KarakAuopoU 220 mrakéTa pakapovia, 198 makéta aAeUpr kai 154 kouTid ydAa yia
va HolpaoTolv ae dmopeg oikoyéveleg. TTéoa To oAU opoia départa pmopouv va
vivouv;

4. Aivetai n ouvdpTtnon y = -3x + 1.
a) Na cupmAnpwaoeTe Tov Trivaka TIHWY ThG ouvdpTthong yia X : -2,-1,0,1, 2
B) Na TomroBeThoeTE Ta onyeia oc opBokavovikd cuoThua aléovwy Kai va eTiageTe
Th YPA@IKA TTapdoTach ThG ouvdpThong.

2.eAida 4 amé 5




5. TTarépag é€xel TpimAdaia nAikia amoé Tnv kopn Tou. To 2017 n nAikia Tou matépa Ba
gival katd 7 xpovia peyaAUtepn améd 1o ditAdoio ThG hAIKiag Thg Kopng Tou. TToleg
01 ONUEPIVEG TOUG hAIKIEG;

6. 270 Tio KATW oxXApa £1//€,, AT dixoTOHOC TNG HAB, TALAB ka1 A['Z=110°.
Na ppeite TIC Ywvieg @, X, Y Kal w, aITiIoAoywvTdg TIC ATTAvVTAOEIC 0dG.

T

N ®

O1 Eignynréc: H AiguBivTpia:
Zdoupa Mopyia
Eupimtidou HAiag

Auaavdpou Aoukia

2.eAida 5 amé 5




T'YMNAZIO OAEAX YXOAIKH XPONIA 2011-2012

I'PANTEY ITPOATQIIKEYX EZETAXZEIX IOYNIOY 2012

MAGHMA: Mabnuatikd
- nH BAOMO: ..ottt eeiieeeiaeeennnnn
TAEH: A’

[0 1Y) iy 37X o3 >
HMEPOMHNIA: 15/06/2012
XPONOE: 2 (Qpec Yo. KAGHTHTH:............ccevnnnnnns
(030001 7:% w03 5 (931 b0 {0 1 TMHMA: ....... AP: .......

OAHTIEZ: a) Aev empémetat n xprion UTOAOYLOTIKAG UNXAVAG.
B) Na ypdpete pe umhe f pavpo peAave (ta axnuata pe HoAUPL).
y) Aev empémetat n xprion dopbwtikoU uypou.
d) To eéctaotiko dokiuo amoteAeital amd 10 geAldec.

A" MEePO:: ¢ Ano ta 15 6£pata va Avoste MONO ta 12.
e KaOe 0¢pa BaOpoloyeital pe pia (1) povada.

1° @EMA:

Na xkavete 1ig nipaderg:

a) (-12)+(+5)= B) (-7)-(+2)=

0 (-6)(-3)- o) (-24):(+6)-

2° @EMA:

Na cuprnAnpooete ta Kevd oTi§ ITo KAT® aKoAoubieg:

a) 2, 7, ... , 17,22, ...
111 1
B) E,Z,g, ------ ,5, ......



32 @EMA:

Na Auoete v e§iowon:

2y+3=9—y

4° @EMA:

Na cupriAnpaoete 1o KAOe TeTpay®vAakt pe éva yneio, Wote:

a) O apiOpog 74

va daipeitat akpBwg pe o 2 .

B) O apOpog 43

va duapeitat akpfwg pe to 3.

y) O apiOpog 502

va dwapeitat akppwg pe 1o 3 Kkat to S.

6) O apBpog 7

S va darpeitat akpBwg pe to 5,9 kat oxt pe o 2.

5° @EMA:

Na xkavete 1ig nipaderg:

4(—6+3)-15:3+ (10— 2-4)* =



6° OEMA:
a)Na avaAuoete toug apiBpoug 48,64 oe yIvOPEVO TTPAOTAOV ITAPAYOVIDV.
B)Na Bpeite 1o M.K.A kat 1o E.K.IT t0v apiBpov 48,64.

7° O@EMA:
Na otpoyyuloroujoete toug enopevoug aplBpoug oty nAnoteotepn Xada Kat otnv
MANO1E0TEPT) eKATOVTADA.

Ap1Opog X1Awaba Eratovtada

86375

71820

8° @EMA:

a) Na petatpeyete tov apOpo S2 anod 1o dekadiko oto duadiko ocuotnpua.

B) Na petatpeywete tov apOpo 101101 arod 1o duadiko oto dekadiko cvuotnua.



9° @EMA:

210 SutAavo ouoTN A OUVIETAYHEVQV,
Oivetal to mapaAAndoypappio ABT'A.

(a) Na ypayete t1g ouvtetaypeveg

TV KOPUP®V Tou napalAnloypappou.

AL, )
B( , )

rc )

AC )

(B) i) Na ypayete oe 1owa tetaptuopla Ppiokoviat ot

rtapaAAndoypappou ABTA.

ii) Na Ppeite nooeg povadeg eivar n arootaon WV Kopupov A kat B

napaAAnloypappou.

10° OEMA:

21a 1o KAT® OXIPAtd va UTTOAOYIOETe Ta X Katl Y He 1) Xprjon e§iomwong. Na

01KA10A0Y1|0ETE TS ATIAVIOEIS 0AG

3x+10°

70°

Kopupeg B kat A tou

Tou



11° OEMA:

Na urnoAoyioete v Tipr) 1ou X @OTE va 10XUOUV O1 100THTEG:

a)3?-3* =3 v (-5):(-5) = (-5)"
B (a*) =a™ 8) (-2)" :16=(-2)"
12° GEMA:

Ze eva 10ookeAeg 1piyovo ABIT pe AB=AI, n yovia B eivair 30° peyaAutepn ano
1 yovia A. Na Bpeite 1ig yovieg tou 1ptyovou ABT.

A
.-""JK\

13° GEMA:
Na xapaktnpioete pe ZQETO 11 AABGOL 11§ mapakAt® npotacelg, fafoviag oe KUKAO
TOV AVIIOTO1X0 XAPAKTINPIONO.

To ywopevo &evog Ostikou aplOpou pe v aroAutn TR €vog
apvnukou aplBpou eival mavia apvnukog aptOpog. ZQYXTO/ANABGOZ

Avioxverta‘(-4)(-2)<0tote 10 a eivat apvnukog aptopog . SQSTO/AAGOT

Av o ap1Opog a eivat opodonpog tou -3 Kat o B eivat erepoonog
tou S5 tote otapOpot a, B eivai etepoonpot. SQETO/AAGOT

Av oxuet  a-f > 0 tote o1 apiBpoi a,p eivat opdonpot .
ZQXTO/ANAGOZ




14° OEMA:

Xpnowornowwviag to HSurmdavo oxnpa:
a) va urtoAoyioete 10 X pe £§10wor).
B) va Bpeite mmowa toga eivat ioa.

15° OEMA:

(a) Zto duthavo oxnua va Ppeite pa
aAyeBpikn napaotaon mou eKQPAdel tnv
niepipetpo I1 tou 1ptyovou Kat va 1

YPAWETE O ATTAOTIOUEVT]  HOP@1).

A
2X =
40°
X+20°
r
A
X+7 X
3(x+2)

(B) Av n mepiperpog tou Tpywvou eivat ion pe 38 cm va Bpeite v T 10U X.




B~ MEPOZ:: e Ano ta 6 O¢pata va Avoste MONO ta 4.
e KaOe 6¢pa BaBpoloyeital pe 8uo (2) povadeg.

1° @EMA:
210 Mo KAT® oX1jpa EO L AB .Na urnodoyioete , X0pig PO1POYVOOVIO, TIS YRVIEG TTOU

etvatl onpewpeves. (Na xpnopornotr)oete €§iomon Kat va H1KA10A0Y1OETE TIG ATIAVINOES 0aG).

TNV KupTn TOE =
a+b0 B

2° OEMA:
Atvetat n aAyeBpikn) nmapdaotaon A=243x8 )—y( w )5 +
(a) Na ypayete tv aAyePpikrn nmapdotacn A oty 1o arin g poper).
(B) Na Bpeite v apOpnuikn tyr) Ing napaoctaong A, otav x= -2 rat y= -1



3° OEMA:

Atvetal 1 ypa@ikr) apdotact) piag ouvaptnong.
a) Na cuprmAnpmoete Tov aviiotoxo Imivaka TiHoV.

¥
X
6
5 y
4 (%,y)

B) Na Bpeite tov tUIO TG CUVAPTNONG KAl VA CUUIANPWOETE TIG OUVIETAYHEVES TRV
onueiav A kat B €101 wote va avrjkouv otnv gubeia:

Tunog ocuvaptong: y =

A(-1[ ), B(_]s)




4° OEMA:
Z10 o KA1® oxnpua €1 // €2 . To tpiyovo ABI eivat 10ookedeg (AB=AT') kat n AA sivat

dxotopog tng 'AE . Na uroAoyioete 1ig yovieg X, W, w, 8, n kat va Bpeite 1o £16og tou
Tpryovou AT'A wg ripog tig rAeupeg tou. (Na dikatodoyr)oete T1§ Anavir)oelg 0ag).

A E £1

5° @EMA:

(a)Na urtodoyioste v T g Mo KAT® napaoctacng:

(—11—1j-|3—9|—o,25-4=
2 3

(B) Av a=-3, B=% Kat y=-1 va unoAoyioete v apOpunuke) Ty g o KAatw

rnapaotaong:
-4B+ay-3a
a—2y




10

6° OEMA:

(a)Na uroAoyioete ) apOunTiky TP g Mo KAT® napaotacng

A=(-8+5] +(-4 - ()" - O

(B) Na ypawete uno poper) plag duvapng I o KAt® napaotaocn:

B=(-7)" (—%j .49-(-7)’ =

H AteuBuvipla



Zupiun Xplotoudda

11



F'YMNAZIO XTAYPOY ZTPOBOAOY 2ZXOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEE NMPOArQrikKer ESETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MabnuaTiké
TazH: A’ Fupvaciou | 27X (o) >
HMEPOMHNIA: 05/06/2012 OAOTPAPOE: ... ..ceneeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaanns
QPA: 7:4511.4.— 9:451T..

Y. KAOHTHTH/TPIA: . ...ueeeeeeeeeaanannnn.
XPONOZ: 2 WPEG
ONOMATEMQNYMO: ...oeeeeeeaeeea e e e e e e e e . TMHMA ... AP. KATANOIOY: ..............

OAHIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPRON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypA@eTe pg PTTAE | HOUPO MEAGVI (TA OXAMOTA ETTITPETTETAI KOl JE HOAURI).
Y) Aev emitpémreTal n XpRon d1op0wTtikoU uypou (TIP-EX).
0) To e§eTaoTIKO dOKiMIO atroTeAEiTAl ATTO eVVE (9) O€AidEG.

A MEPOz: oAmO Ta 15 Bépata va Aucete MONO Ta 12.
oKd0Be Bépa BaBpoAoyeital pe TrEVTE (5) HOVADEG.

12 QEMA:
o) Na peratpéwete Tov apiBud 1011 2) atrd 1o duadikd aTo dEKAdIKG oUCTNUA.

B) Na petatpéweTe Tov apiBud 35 atrd 1o dekadikd oTo duadikd ouoTnua.

22 QEMA:
Na Bpeite Tov Quoiké apiBud mou av diaipebei e To 12 divel TTNAiIKo 7 kai uttéAoiTTo 3.
(Na SIKaloOAOYAOETE TRV ATTAVTNOT OOG).



32 @EMA:
Na KAVETE TIG TTPALEIG:

a) (+8)+(-2)= B) (-17)-(+1)= v (-5)-(-4)=
8) (+24):(-3)= g) 6-2-(-5)=
4° QEMA:
Na CUPTTANPWOETE TA KEVA OTIG TTIO KATW aKOAOUBIEG:
a) -7, 1, 9, , 25,33, , 49.
1 2 5
B) ga _B’ y y % .
52 QEMA:

Na AUCETE TIG EEICWOEIG:

a) y+9=37 B) To=21 y) v:4=8
d) 28—a =12 g) 20+7=31
62 OEMA:

Na CUUTTANPWOETE TO KABE TETPAYWVAKI JE EVa Yn@Pio, WOTE:

a) o apiBuog 23 va dlalpeiTal akpIBwS PE To 2.

B) o apiBuéc 16 va diaipeital akpIBws Pe 1o 3.

y) o apiBuég 49 va diaipeital akpiBwg pe 1o 10.

8) o apiBuds 8 3 va diaipeital akpIBwg Pe To 9 Kail To 5.

€) oapBudég 6 7 2 va diaipeital akpIBwg PE To 2 Kal To 3 aAAG OxI hE To 5.




7° QEMA:
Na CUPTTANPWOETE T KEVA PE TO KATAAANAO oUMPBOAO (<, =, >) WOTE va TTPOKUYWOUV aAnBEeig
0l OXEOEIG:

4 1
a) Oeoeeen. -3 B) —12........ 2 e B
3 4 2
N T R TS .
82 OEMA:

Na Bpeite To M.K.A. kai To E.K.I1. Twv apiBuwyv 32, 80.

92 QEMA:
Na uttoAoyioeTe OAEG TIG AYVWOTEG YWVIES TTOU €ival ONUEIWPEVES OTA TTIO KATW OXAPATA UE
e€iowon (Xwpig poipoyvwpuovio). (Na dikaloAoyoeTe OAEG TIG ATTAVTAOEIG OOG).

a) B)

2 3y-10° 2
20 Y- W




102 @EMA:
AiveTal n ouvdpTnon Pe TUTTO w =2 +1.
a) Na OUPTTANPWOETE TOV TTivaKa TIMWV TNG ouvApTnong,

Tipég 10600V | TIpEG €600V | ZUVTETAYMEVEG
X v (2v)
-2
-1
0
1
2
. - I C T -
B) va KOTAOKEUAOETE TN YPAPIKA oo A
TTOPACTACN TNG OUVAPTNONG OTO DITTAQVG  ~=-i-=mimmmimmmmommore e cbo oo g oo
opBoywvio oUCTNUA AEOVWV. SRR SR T AL S -1 R S S S R A
R NS U N SN Y SO SO SO SO S A
U S S A AU S N S S SO AU A
SR I R AR AT
!—5 '4 3 2 '1 0 i Ez !3 Ed 5
S-S N S NS | I S S O SO S
___________________________
i A e D l‘“_‘3 """ i’““l‘""T““‘I““'!""
............................ ) S S AU SO S
o T . F S
11 QEMA. A

Na KAVETE TIG TTIPALEIG:

a) (_7)0 = B) —4° = y) VA7+/4 =

2 -3
5) (12-20)° = £) (+§) _
12° QEMA:

Av pia ywvia €ival katd 16° pikpoTtepn at1rd 10 TPITTAACIO TNG TTAPATTANPWHATIKAG TNG, VA BPEITE
TIG U0 YwVieG hE £CiIOWON Kal va KAVETE TO OXNUA.



132 @EmMA

Na ypdyete o€ pop@r] Yiag dUvaung TIG TTAPOACTACEIG:

4
a) 735 B) o130 3 0 (52) " -
5) (-2)" (-2)°:(-2)’ = &) 9-(-3)° 274 =
142 QEMA:

‘Eva 'upvaoio €xel ouvoAlika 305 pabnrég. H A™ 1agn €xel 5 pabntég Aiyotepoug atréd 1o
OITTAGCI0 TWV paBnTwv TNG I TAgNG Kal N B 1a¢n €xe1 40 pabntég TEPICOOTEPOUG ATTO TO
TPITTAGCI0 TwV HadnTwyv NG I 1GgNG. NMoéooug padnTEG €€ N KABE TAEN;

(Na Auoete 10 TTPOBANUa pe g§iocwaon).

152 QEMA:
Na uttoAoyioeTe OAEG TIC AYVWOTEG YWVIES TTOU €ival ONUEIWPEVES OTO TTIO KATW OXAua
(xwpig poipoyvwpuovio). (Na dikaioAoyNoETE OAEG TIG ATTAVTHOEIG CAG).

A F/<5

125° y w




B MEPO:z: e Amé 1ta 6 Oépara va Auocete MONO Ta 4.
o KdOBe Bépa BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

12 QEMA:
. . . : b : ) :

a) i) Na BPEITE TIC CUVTETAYMEVEG TWV L _jo it AR TN SR SO SR SN S
onueiwv A,B,IA ka1 E Tou divovratgto ¢ ¢ 1 1 v EE b
SITAavé opBoywvio CUCTNHA AEOVWY.  --7-===d====q-=-=a----- s e S Sl Gt Sttt EEE

I i e B B Rt
S VOSSN SN S SR SN SN NN SO S
S TS NS TR SN SN, | NN SN SN NS S
SR S S (- N SN ) AN S S S S

y ] ] ] xi5 4 13 2 1 [0 11 2 i3 4 5y
ii) Av 10 onueio K(a, B) €xel dirTAdoia o b I
TETUNMEVN KAl QVTIBETN TETAYPEVN aTTO B R R T oy T
TO onueio I, va Bpeite TNV TIPA Tou A R A e -1 I S S S SO A
Kal B. ZTNV OUVEXEID VO TOTTOBETAOCETE : P : : : ; ; ; |
T0 onueio K oto ditAavd opBoywvio R PRI PR MRS SN P | R RAPRIORY DRIV FROUPRPINY SRR AR
ouoTNUA agovVwV. P i __fg,ﬂ____i .

SR R N SR H A £ (1A R SR NS O S

B) Na evwoete Ta onueia A, B kai T.

i) Z€ TTOI0 TETAPTNHOPIO BpiokeTal TO Tpiywvo ABT;

i) Na Bpeite Ta pAkn Twv TMAsupwv Al kai 'B

iii) Ti €idoug TPiywvo oxNUATICETAI WG TTPOG TIG YWVIEG TOU KAl WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU;

(Na d1IKaloAOYNOETE TRV ATTAVTNON CAG).



22 QEMA:
Tpeig TodnAAaTEG EEKIVOUV TAUTOXPOVA aTTO TO iBI0 ONUEIO EKKivRONG yIa TNV TTPOTTOVNOT TOUG.
O mmodnAAaTNng A kdvel KB 12 AeTTTd €va yUpo TNG evopiag Tou. O TTodnAATng B kavel
KABe 20 AeTrTd £va yUpo Kail 0 TTodNAATNG I Kavel KABe 24 AeTTTd £va yUpo.
a) Metd atro méoa AeTitd Ba gavaouvavinBouv Kai ol TPEIG TTOONAATEG OTO ONUEIo
€KKivnong TnNG TTPOoTTOVNONG TOUG;
B) i) Méooug yupoug Ba kdvel 0 KABEVAG;
ii) Av ouvavtibnkav Kai ol TPeig TTOdONAATEG yia TTPWTN Qopa OTIG 3:25 U.J , TTO0EG QPOPEG
Kl TTOIEG WPEG Ba avaouvavTnBouv OTO ONUEIo EKKivNoNg MEXPI TIG 8 W.J.;

39 @EMA:
a) Na KAveTe TIG TTIPAEEIG:

: -1 1)
(10-19):(+3)* ~(~1+5) .(_2)3{_5} _

B) Na AUoeTe TNV €€iowon:

4(;(+1):3()(+2)—()(—2)



4° QEMA:
Aivetai n aAyeBpiki apaotaon A=3(2a+pf)-(a-y+p£)-3y.
a) i) Na ypaweTte TV TTApAcTacn A oTnVv TTI0 A1TAn TNG HOPYN.

i) Av f—y=-10 ka1 @ =3, va uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKN TIYA TNG TTapdaTtaong A.

B) Na uttoAoyioeTe o€ popPn hIag dUvaung TNV TTI0 KATW TTapAoTaoN:

(+3)%.(+3)2 +8-[(+3)5T _(+3M (+3)" +[+%j_3 (+3) =

59 @EMA:

2 1
Ava=-2, f= —2§ Kal ) = +§ va UTTOAOYIOETE TNV ApIBUNTIKN TIPA TNG TTAPACTOONG:

B 9Pr=Tr _
9B +a:y



62 OQEMA:

N 5 A A
370 O KATW oXAMa divovtai: EA 1 I'Z EAA =22" Bi1=124°kai AH S1x0T6l0G TG AA Z.

A
a) Na uttohoyioeTe TIG ywvieg a, B, Yy, O, I' (Xwpig HOIPOYVWHOVIO) KAl OTN CUVEXEID VO

A
Bpeite T €idoug Tpiywvo gival To ABI' wg TTPOG TIG TTAEUPEG TOU,
B) av AI' =(5y —1)cm, AB =(3y+5)cm kar BI' =(6y)cm, va Bpeite TNV Tiur Tou ¢ Kal

A
TNV TrEPipETPO TOU ABT.
(Na dikaloAoyRoeTE OAEG TIG ATTAVTAOEIG OAG).

r
E
5
B

O1 EionynTég: O AieuBuvtngc:

OAya  MartBaiou

2TEANa  AAegavdpou

Mdapw KoAokoTpwvn Mewpyiog 2TPATOUPAG

9



OEKAEIO I'YMNAXIO AEMEXOY XXOAIKH XPONIA : 2011 - 2012

I'PANITEY AITOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2012

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 12 /06 /2012
TAEH: I XPONOX : 2 QPEX XEAIAEY : 9
ONOMATEIIONYMO & .o e e TMHMA: ..........AP.: ......
BAOMOX : ... YHOI'PA®H KAOHTHTH : .......ccoeeve e

%
e R ——

OAHTIEX : o) Aevemrtpénetal 1 ¥p1ion VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
B) Aevemupénetonn ypnon SopHmtiko?.
v) No ypayete povo pe pmie | podpo PHeEAVL (Ta oyNUoTe Le LOADT)

D ———  ———————————— ————— — — — —————————— — —————————————————————

MEPOX A’ (12 povédsc)

Ano to 15 Ofpora vo amaviieste pnovo ota 12.
KaOs 0éna BobBpolroysitar pe 1 povaodd.

OEMA 1. No kdvete Tig TpAEeLs :

o) 5a°B -2a°p° -8’ P’ =

B (-3xy®)(-4xy°)=
) (20x° —30x* +15x°):5x° =
8 6% @xj:
OEMA 2. No Bpeite To avomtoypoto:
) (3X+1)2=

B) (2¢-4p)(2a+4p5)=



OEMA 3. No kdvete 1 dwaipeon:

(3x3—7x2 +3x—2):(x—2)

OEMA 4. No avaA)cETE TANPOE GE YIVOUEVA TOPAYOVTIOV TIC TUPUCTAGELS:

0) 4XCw+12x0° =

B) X°—x-6=

OEMA 5. Aivovtat to molvdvopo : A=4x+1 B=3x*+2 ko I =3x*—-4x—-6. No Bpsire:

a) 2A-B+TI'=

B) AT=

OEMA 6. Noa Aboete 10 choTua:

X—2py =4
2X+3y =1



OEMA 7. Aivovtorotevbelec: ¢:w=2y—-7 ¢, w=2-4y &:y=-b6y ¢, -4y+2y=10
a) Na Bpeite T1¢ KMOEIS TV 7o TAVED EVOELDV.

B) Na e€etdoete moleg amd Tig Mo mavm gvbeieg sivor mapdAinies ( No S1ka10hoy|6ETE TNV 0TAVTION
c0Q)

OEMA 8.
Agdopéva | Znrodueva

AB=AT A péoco BI'
6=¢
AE=AZ

OEMA 9. No kdvete Ti¢ mpdEelg Kot OAEG TIG OLVATESG OTAOTOMGELS:

7 B 2 B 2
x?+3x-10 x*+5x x?-2x




@EMA 10. Na Mot my g&icoon:  (2x—1)° —(x—3)(x+3) =(2x+1)" +9

OEMA 11. Av X’ +y? =2 va anodeifete v TOLTOTNTA. ; (2X+1,//)2 +(X—2(//)2 =10

OEMA 12. Aivetot woookeréc tpiymvo ABIT (AB=BI'). And v kopve1| A @épvovpe gubeia €
mopdAANAN tpog T Paon BT . TIdveo oty mapdAinin taipvoope onueio A kon Z €161 oote AA=AZ. And
10 A pépvoope AH L AB kot and 10 Z pépvovpe ZO L AT'. Na anodei&ete ott AH=Z0.

OEMA 13. Amoeka dtopa eicépepav og Eva £pavo €52. Kébe avopag £dmwae €5 kot kabe yuvaika €4.
Noa Bpeite moco1 jTav o1 dvopeg Kot TOGEG NTav ot Yuvaikes. ( Na AvOel pe cvotnna)



OEMA 14. No petatpéyete 10 c0vOeTO KAAGHO GE amAO KOl VO KAVETE OAEG TIG OLVATEG OTAOTOIGELC.

2

z//—2x+x—

OEMA 15. Aiveton opfoyovio tpiyovo ABTT (A =90 ). Axw E givar ta péoa tov mievpov AT kot
BT avtiotouya. [Ipogkteivovpe to AE katd tuiua EZ=AE. Na deiEete 611 AAZB givar opBoydvio
TOPOAANAOYPOLLLLO.



MEPOX B’ (8 povdaosg)

Ano to 6 Ofnoto vo amovinoeste pnovo oto 4.
KaOg 0spna BaBpolroysitar pe 2 povaosc.

OEMA 1. Noa Avoete v e&icwon:

3x—6 +1—2x_x+3
X?—5x+6 2x—-4 2x-6

OEMA 2. Aiveton mapoarinidypoppo ABTI'A ko E givor 1o péco g Al'. @épvoovpe v BE ko v
npoeKteivovpe Tpog to puepog tov E . Av I'K givan n amdotaon tov I' amo ™ BE kot AZ givan n
andotact Tov A amo v tpoéktacn ¢ BE ,va amodeiEete ot 10 AKI'Z givan mopaAAnAoypapipo.



OEMA 3. o) No avoAdoete TAP®G 6 YIVOUEVO TAPAYOVIWOV TIG TAPUCTACELS:

i) (4x—8)(x2 —1)—(6x—12)(x—1)2

i) a?-8a+16-4°-65-9=

B) No amodeiéete v tawTOTNTO!

(av - 2)3 - (ocv + 2)3 +4a*" (30{3“2 + av’z) =-12



2 2
OEMA 4. Av A=X_X*4 g XX+
X“—-16 X =1

a) No arhonomcete TIC TapacTdoelc A kot B .
B) No Avoete v e€iomwon A=B

v) No omodeifete 611 (A+B)2 —(A—B)2 =4

OEMA 5. Aivetat icookerés tpiyovo ABI. Amo v xopven B pépvovpe ™ BA diyyotopo g
eEotepkng yoviag B kot amo v kopven I' pépvovpe ™ I'E dyyotopo g eEmtepikng yovioag I
étor dote BA=TE. Av AZ givan 1 didpecog tov tprydvov ABIT va amodeiete :

o) ZA=ZE.

B) Ot anootdoelg twv onpueiov E kot A amo ™ BI givon {ogg .



OEMA 6. Atvovra ot gusieg &, : (K2—3))(+l=l// £, 2kX+4=y

a) Na Bpeite t1g TIuég ToV K MOTE 01 VO £VOEiES VoL givar TaPAAANAEC.

B) Av x=-1:

1) No kdvete T ypo@ikn Topdotacn g &,
i) Amd ™ ypoen Tapdotacn va Ppeite tn ypoaeikn Avon g —2x+4=0.

1ii) No Bpeite v Tiun tov P dote n evbeia &, va tepvd and to onpeio (3, p ) .

............................................

............................................

............................................

O Ewonymréc :

Havayiotov Aovkia

H Aevfovipua

Adpmpov ZoTnpovra



OEKAEIO I'YMNAXIO AEMEXOY XXOAIKH XPONIA : 2011 —2012

I'PANITEY MMPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2012

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 05/ 06 /2012
TAEH : A’ XPONOX : 2 QPEX XEAIAEX : 8
ONOMATEIIONYMO @ ..ot TMHMA: .........AP. . ......
BAOMOX : ..o YIHOI'PA®H KAOHI'HTH: ...................

\
e R ———

OAHT'IEX : o) Asgvenupéneton 1 xpnon VIOAOYIGTIKNG UNXAVIS.
B) Aevemupénetonn ypnon dtopHmtikov.
v) Noa ypayete pévo pe pmdé 1 pobpo PeAdvi (ta oynuoTo e LoAv ).

MEPOX A’ (12 povadeg)

Ano 1o 15 Ofpoto vo omovTNeeETE novo oto 12.
KaOs 0éna BaBpoloysitar pe 1 povaodsc.

OEMA 1. Noa kdvete T1g Tpdeig:
a) (-17)+(+8)=
B (+6)-(-2)=
VN (-9)-(-11)=
5) (-24):(-8)=
OEMA 2. No copuninp®oete ta. Keva pe 1o KatdAinio oouforo (<, >, =) doTE Vo TPOKOYOLV
aAnOeic oyéoelc:
o) 5..2 PB) 0..—4 7y) -3=..-3 8) —25....(720-185)" g |-12-3....[]21-6|

OEMA 3. a) No petatpéyete tov dekadtkd apBpd 42 , 6to dvadikd cvotnpa opibunong.

B) Noa petatpéyete to dvadkd apBpd 11001 oto dekadd cvoT e apiBunonc.

OEMA 4. No vmoloyiGETE TIG TO KATM OLVALELS

0) 4= B (-2)'= 7) [—%] = 8) 3=



OEMA 5. Tlowoi amd toug puoikovg apiBuotvg 765, 2260 , 4416 :
o) APOOVTOL OKPIPOG E TO 2 & venenaeetieeeie e e aneeaeeaeaenenns
B) Atopodvtor akpIPOG UE TO D KOL D 1 o
Y) Awpodvton akpPdc HE TO 3, 4 KOLOYL HE TO S & oeuiinititie it it

OEMA 6. No Avoete Tic mo K4t eE1600EIG:

@) x+8=21 B) 3a=16 y) 4x-3=x-15 ) 2(y+7)=-10

OEMA 7. Aivovtoti ot apiBpoi 36 40 ko 60:

a) No avaADGETE TOVG O TAVED 0PLOUOVS GE YIVOUEVA TPOTMV TOPAYOVIWDV.
B) No Bpeite to MKA ko EKIT tov 7o méve aptOudv.

OEMA 8.
270 A0 GYNUO. VO OVOUACETE: A

a) 'Eva guBoypoappo tunpa.
B) M evbeia .

v) Mo nuievdeia. .
0) Avo cvvevbelakd onueio. .
€) Avo avrtikeipeveg nuevbeiec.

OEMA 9. No vmoloyicete Tig dyvmoTES YOVIES TOV EIVOL CNUELOUEVES OTO TTO KAT® GYNUATA,
OIKULOAOYDVTOS TIS ATUVTIOELS GUG.

) B)

2 ¥ 28°

‘137°‘k



OEMA 10. No onuewwoete 6ootd (X) 1 Adbog (A) oTig o KAT® TPOTACELS:

a) To evBoypoppo Tuua £xel apyn Kot TEAOG.

B) To pétpo g yopdig 16ovTAL LE TO LETPO TNG OVTIOTOLYNG EMIKEVTIPTG YOVIOG.
Y) Avo mapdAinieg evbeieg Exovv Eva LOVO KOO oTEio.

0) H andAivtn tiun 6vo avtifetov apBudv eivar n iduo.

€) To ywouevo evdg pntod kat tov avtibetov Tov givon mévta 0.

OEMA 11.

H Mopia d1édPace Eva Bipiio 78 cedidwv og 3 pépeg . Tnv mpod pépa ddPface 10 cerideg TeplocOTEPEG
amo TtV 0evTEPT Kol TNV Tpitn pépa ddPface dmhdoieg amo v devtepn. Na Ppeite mdceg ceAideg
didPoaoe kabe pépa. ( No AvOsi pe ™ pofdera eéicwonc)

OEMA 12. No kdvete T1g TpAEELC:

0) 9-14:7+8-3=

B) —19,7-(10,2-4)—(-20):5=

Y 4-7(F-2) 911 =

) |5—9|—(%j:(11—1)+@:

2 4



OEMA 13. No vnoloyicete OAeC TIG YOViEG TOL €ival ONUEIOUEVEG OTO TTLO KATM GYNLOTOL.
(No. 01K010A0YEICETE TIC UTOAVTIOELS 0UG)

a) Alveton : g,/ /s, B)

OEMA 14. No cumAnNp®OCETE TIG TO KATWO TPOTACELS:

a) 'Eva tpiyovo pe 600 yovieg 30° kar 60° ovoudletat..................... WG TTPOG TIG YWVIEG TOV.
B) 'Eva tpiywvo pe dvo yovieg 108° kot 36° ovoudleTat.....ccvenneenne.. WG TPOG TIG YOVIEG TOV KOl

...................................... WG TTPOG TIG TAEVPES TOV.

v) ‘Eva tpiywvo pe mievpég 6€m 8Cm kot S CM OVOUBALETOL ...vvveeneveeeniieeenereens MG TTPOG TIG TAEVPES TOV.

0) 'Eva tpiyomvo pe tpeic yovieg 60° OVOUALETON uvvvvvveeerivieeiiiieeiiieenns WG TTPOG TIG TAEVPES TOV.

OEMA 15. ¥10 duthovo oynuo va Bpeite :

a) Tv tyun tov X

B) To pétpo tov t0Eov BI'

v) To pétpo tov t6&ov AAT

0) To gvBVOypappo tunua AB ovORACETOL ...vvveeevveeeeee




MEPOX B’ (8 povadeg)

Ano to 6 Ofnoto vo amovinoeste pnovo oto 4.
KaOs 0éno BaOporoysiton pe 2 povadec.

OEMA 1 Aivetonn ohyePpuc mopdotaon : A =10x—4(2x—y )-8y +6(y —3)

a) Na ypayete TV mo Tave alyePpikn TopAGTACT) GE O OTAY] LOPPN.
B) Na Bpeite v apOuntiky| Tipr g mo tave oAyePpikng tapdotaonsg av X+ =-5

OEMA 2. No Bpeite ) apOuntikn Tiun TV To KATm TopacTacemy:

-2
i) w=4:2°13".3°-16:4° —(-%j

i) x=—1°—6(‘1%+3+(_$j:(%}



45 18 67
(1) +(=Y +(=1) , o ,
OEMA 3. Av k= va Bpeite v opBuntikn Tiun g topdotTaong:
1

2
A=2x —20K+16(K+%j

OEMA 4. Xto mo kdto oxnpa & / /e, , IA givar diyotdpog g AI'B kot AB=AT. No vroloyicete
Tic yovieg o, B,y , Koo .

58°
A &1 Y
a




OEMA 5. a) Aivetou n ovuvéptnon y=2x-2.

7

4

(MOETE TOV MO KATW TTiVOKOL.

1) No copninp

(2.2)

y=2x-2.

r

7

NOETE YPUPIKE TN GLVAPTNON

il) Na mapaot

T R T L L T T

e ol el -

H—— A — — e — — — — A —— — —

H—— A — — e — — — — A —— — —

e = = == = = ===

Ty L T T Tnh

H— A — e — — —— A —— — —

B i e R s b b s ]

—4—————

T rrr LT rTr

3

T I T

2

e — — o A — — — o — — — =

1

B L L L L L L L T L T L L

=1,

b

e ' “rY— T nr

-2

e ——— — A — — — —  — — — =

e - -

-4

P R T

-5

b

-G

e —— e — A — — — — A — — — =

+

10

3(x-2) 2x-5

B) Na Avoete v e€icwon :



OEMA 6. a) No ypayete TIg Mo KAT® TOPUGTAGEIS GE LOPPN LLAG SUVOUNG
7
i) 8.2° (lj =
2

-6
ii) 59-53—57:5+2(52)‘3+3-(1j =
5

B) No vroloyicete 0 X (ypnopomor®dvTag e&ic®on ) OoTE Vo 16XDOVV Ol IGOTNTEG:

|) 8x _83 :810

i) (-6)":(-6)" =(-6)"

O eronyntéc H Awev0dvrpro
Olopmiov DUMG i

Adpmpov Zotnpovira



NEPIOEPEIAKO 'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA: 2011 -2012
Ar0Y MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPANTEZ NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA : MAGHMATIKA TAZH: A’
HMEPOMHNIA : 08 / 06 / 2012

AIAPKEIA: 2 QPEZ QPA: 7.45 .. —9.45 ..

ONOMATEMQONYIMO : ....coceeeeceerecenrsssenressnsessesssensssnssssnssssnsssensesanses TMHMA . .............. AP.: ...

BAOMOZ . .....ccooviiinniininnnnssnnnssssssssnsssnssssnsssssssssnsss YNOMNPA®H KAGHIHTH :......cccceevvnriienrnnnnnnne.

OAHIIEZ : o) Aev EMUTPEMETAL N XPriON UTIOAOYLOTIKNG UNXOVAC.

B) Aev emutpémnetaln xprion StopbwTtikou.
v) Na ypaete pévo pe pme peAdave (ta oxrfpota pe LoAuBL).
6) To ypanto anoteAeital and 9 oeAibeg

MEPOZ A’ (12 povadeg)
Ano ta 15 Ofpato va amavtiosTte povo ota 12.

KaBs Oépa BaBuoloyeiton pe 1 povada.

OEMA 1: No KAQVETE TIG TIPAEELG:

a) 4-(5+3) =

B) 7:2+6:(9—8)—5=

OEMA 2: No CUUITANPWOETE TA KEVA OTLG TLO KATW akoAouBiec:

OEMA 3: a) Na petatpéPete tov apBuo 101110 amo to Suadiko oto Sekadikd cuoThua.

B) Na petatpéPete tov aplOpd 19 amo 1o dekadikd oto dSuadiko cuoTnua.



OEMA 4: No KaveTe TIG TPAEELG;
o) (=7)+(-2)=
B) (-6)—(-8)=
v) (=5)-(+3) =
6) (-12):(-4) =

£) +7—-10+4=

OEMA 5: e éva cakoUAL UTLApYoUV OeKaéfl UmAAec. OL TPELG elval KOKKLVEG, OL EMTA €lval AoTpeC, oL SUo
elval KiTpLveg Kal oL utoAoLeG IPACLVEG. EmAéyoupe pia pmdAa otnv TOXN.

No urtoAoyloete Tnv mBavotnTa:

o) H umdAa va gival aompn

B) H umdaAa va eivat mpdaotvn

y) H pmdAa va eivat kOkkvn 1 kitpvn
8) HpumdAa va eival pmAe

€) H pmdAa va eivat KOkkLvn, i aompn ,n Kitpvn, N mpaoivn

OEMA 6: No AUoEeTe TG EELOWOELCG:

a) 7y =42 B) x+ 12 =30 y) 15—y =6

=—4 €)3y—5=16



OEMA 7: 10 1o KATw oXAua, va urtohoyioete to X ( He xprion €§iowong ). Na SIKaLoAOYOETE TG ATIAVTNOELG
oag.

|- 27°

OEMA 8: No KAVeTE TIC IPAEELG:

3. 5_
0 -z+g=

st (0)-

OEMA 9: Na BdAete o€ KABe TETPpAYWVAKL TO KATAAANAO Pndio wote o aplBuog

a) 65 va Slatpeitat akplBwe pe 1o 9

B) 14 va Slatpeitol akplBw¢ HeTo 2 KOLTo 5

y) 875 va Slatpeitat akplBwe pe to 3 katto 9

6) 6 3 va Stotpeital akplpweg HETO 5, ueto 3 KaLOXL HETO 9

OEMA 10: Evag pabntng andvinos 20 epwTHOELG KOl TINPE 5 povadeg yla kabe opBn anavtnon, evw £xaos 2
povadecg yla kaBs AavBaopévn. Av TEAIKA 0 LaBnTr¢ ouykEVTpwoe 58 povadecg, va Ppeite mooeg
E£PWTNOELC amavtnoe opBa kat mooeg AavBaopéva. ( No AuBet pe e¢lowon )



OEMA 11: Noa BaAete og KUKAO TNV 0pBN amavinon:

o) Anoé 8Vo onueia mepvouv

(i) amelpeg euBeieg (i) kopia evBeia (iii) pia povov euBeia  (iv) Suvo gubeleg

B) NARpPNG ywvia Aéyetal n ywvia mou LoouTal Ue

(i) 180° (i) 0° (ili) 360° (iv) 270°

Y) Mia apBAeia ywvia ¢ eivon

(i) 90°< P < 180° (i) 0°<® <90° (iii) @ >90° (iv) @ <90°

8) H napanAnpwpatiki pag ofeiag ywviag eivo

(i) ofelaywvia  (ii) auPAeio ywvia (iii) opbnywvia  (iv) subeia ywvia

€) AVO CUUMANPWHOTIKEG YWVIEG

(i) eivar mavra opBég  (ii) eivatmavra ofeieg  (iii) £xouv @Bpolopa 180° (iv) kavéva amnd autd

OEMA 12: Na AUoete tnyV e€lowon:

3x+2@xy—-7)=5QR2+y)

OEMA 13: Na umoAoyioete TIG SUVALELG:

) 7% = B) (-2)* = Y) (2+5)73 =



OEMA 14: No CUUTTANPWOETE TA TETPAYWVAKLA E TOV KATAAANAO aplBUO WOoTe va LoXUOUV OL LOOTNTEG:

(= 7)D

a) (=7N*(=7)?

4—15

B) (4%)

=1

(8%

V)

= (-3)°

§) (=3)°: (—3)D

OEMA 15: Aivetal nouvaptnon ¥ =3x+ 1.

o) NOo CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TILVOIKOL TLLWV.

va)

B) Na kavete tn ypadiki mapdaotoon.

=
| | 1 1 | | | 1 | | | | | |
1 | 1 1 1 1 | 1 1 1 | | | |
1 | 1 1 1 1 | 1 < | 1 | | |
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1 | 1 1 1 1 | 1 < 1 | | |

B T T e e LT T B
1 1 1 1 1 I | l I I | | I |
| | 1 1 | | | 1 | | | | | |
1 | 1 1 1 1 | 1 o 1 | | |
T T S O A S T S,
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l 1 1 1 l I | l o | I | | I

LI S Y RN D SR SRS Ry LU SR PRN RN R PR,

"=




MEPO: B’ (8 povadeg)

Ano ta 6 Oépato va omavtioste povo ota 4.

KaBs Oépa BaBuoloysiton pe 2 povadsec.

OEMA 1: Pwtibnkav oL podntég evog oxoAeiou moLo HeTAPOPIKO HEGO XPNOLUOTOLOUV YLa Vo Tthyaivouv oTto

oxoAsio. Ta anmoteAéopata MOpoUCLAIOVTAL OTO TIO KATW SLAypapa.

160 -

140 -

120 -

100 -

80 -

60 -

AplOu6G padntwv

40 -

20 +

Newdopeio Autokivnto Me ta néda nodnAaro

Na Bpeite:
a) To eibog tou Saypapparoc.
B) Moéool pobntég andvtnoav OTL XPNOLOTOLOUV AUTOKIVNTO;
y) Noto petadopikd pEco xpnoomnolovv 40 pabnteg;
8) Noool eival 6Aot oL pabntég tou oxoAeiou;

€) Av emilé€w Tuxala éva padntr tou oxoAeiou,

(i) mowa elva n mBavoTnTa 0 padntng va mnyaivel oto oxoAeio pe Aewdopeio 1 pe ta modia;

(ii) mowa elvat n mBavotnTa 0 MaBnNTAG va pnv mnyaivel pe Aewdopeio oto oxoAelo;



OEMA 2: Pwtnoav éva SAoKOAO TIOCOUG LaBNTEG £XEL KaL anmavinoe: « Exw meplocdtepouc and 200 Kat
Alyotepoug amo 250. Av toug xwpilow og opddeg Twv 8 1 twv 10 N twv 12 pabntwv, meploocsvouv

navta 2».Méooug Habntecg €xel 0 SAoKAAOC;

OEMA 3: a) Na petatpéPete 1o cUVOETO KAAOUA O€ ATTAO KOl VO KAVETE OAEG TLG SUVATEG QTTAOTIOLNOELG:

B) Na ypagete umod popdn pLag SUVAUNC TG TILO KATW TOPACTACELC:

() 55572 (s)=

(i) [3¢-9*-81] : 27° =



OEMA 4: Na AUoete TnVv etlowon:

x+3 2x+2 .
2 3 X

OEMA5: Amo 1o Tio KATW oxnua, vo urtodoyioste ta x kat . Na SIKALOAOYNOETE TLG QMOVTOELG OOLG.

ax

B < O >E  OE 6ixotopog tng ywviag AOA
85°



OEMA 6: a) Aivetaln ahyeBpikn napactacn K= 8(a+ 2B) + 3(a—B) + 20 — 12.

(i) Noaypagete tnv ahyeBpkn napaoctacn K otnv mo anAn popodn.

(i) No umoloyioete TNV aplBunTkr Tn ™ aAyePpikig napdotaong K dtav a+ 3 =7.

B) Na umoAoyloete TV apLlBUNTLKN TLUA TNG TOPACTACNG:

(3—9)%: 6+ (4-5-20)"* - (7-5%5%)° =

H AIEYOYNTPIA

Mapla Eppoyévoug



F'YMNAZIO «BEPI'INA» AAPNAKAZXZ 2XOAIKH XPONIA 2011-2012

FPAMTEZ MNMPOAIMQriKE:z EZETAZEIZ IOYNIOY2012

MAOGHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: TetdpTtn06/06/2012

TAZH: A’ XPONOzZz: 2 QPEZ

BAOMOZ ... YMNOIrPA®H KAOHIMHTH........ccciiiireene
ONOMATENQNYMO ...t s s s e e ann e
TMHMA............... AP............

OAHIIEZ: 1. Agv emMITPETTETAI N XPNON UTTOAOYIOCTIKAG MNXAVAG.
2. Na ypa@ere pévo pe peAdvi umrAe A yavpo, (MoAUBI pévo yia Ta oxnuaTa).
3. ArayopeugTal n Xpron d10pOwTIKOU.

4. To £§eTaoTIKS dokipio atroTeAcital ard 120eAideg.

MEPOZ A’

Na AUoeTe pévo 12 amé 11§ 15 aoknoeig. Kabe doknon BadpoAoyeital pe pia povada.

1. Na A0oeTe TI¢ £€1I0WOEIS :

a) x—11=18 B) x:6=4

2. Na KAVETE TIC TIPALEIC :

a) -7-3= B)(+8)-(-2)=

3. Na Bpeite TNV TIPA TNS APIBUNTIKAC TTAPACTACNG :
10°-1°+8°-5°=




4. H BaBuoloyia o diaywviopa Twv MabnuaTtikwvoe pia A” 1a€n Mupvaaciou @aiveTal oTo IO

KATw paBddypapua :

Mabntég

o B N W A~ U O N

10 13 15 17 19 20

BaBuoAoyia

Na Bpeite :

a)To €idog TNG peTaBAnTG «BabuoAoyiax.
B)Mooor pabntég TmMpav Babud kartw atrd 15
y)[6oor pabntég Tmpav Babpo atod 17 £wg kai 20 ;

8)Ndool gival 6ol ol padnTéG TG TAENG ;

5. 'Eva aoTiké Asw@opeio ekivnoe atrd Tnv agetnpia Ye 12 emPATEC.

2TNV TTPWTN oTdon KaTéRNKav 2 emMPRATES Kal avéPnkav 8,
oTnv deuTepn otdon katéBnkav 10 emPBareg kal avéPnkav 3 Kai
oTnV TpiTn oTdon KaTERNKav 7 €mMPRATES Kal avéPnkav 2.

Av n erépevn otdon ATAV TO TEPHA, VA UTTOAOYIOETE TTOOOI ETTIBATEG KATERNKAV OTO TEPHA.



6. Na Bpeite TNV TIUN TOU X 0€ KABgWIA aTTd TIG TTIO KATW I00TNTEG :

a)3> 3 -3%=3" B) (4°)* =4

V(-5 °:(-5)=(-5)9 5)8% =1

7. Na ouuTTANPWOETE O€ KABE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO Wneio WaTe 0 ApIBUOC :

a) 213 va dlaipeital e 1o 2.

B) 3 7 va diaipeital Je 10 3.

Y) 2 4 va dlaipeital Tautéxpova peTo 2,5 kai 9
6) 62 va diaipeital akpIBws HE To 4 Kal o1 he 1o 10.
8. Tpeig @ihol Traifouv éva Taixvidl. O TPWToG PeTPdel duvatd Toug apiBuouct, 2, 3, ..., o

QeUTEPOG XTUTTAEI Mia Qopd TTAAAUAKIO OTAV aKOUElI apIOUOTTOANATTAGCIO TOU 6 KAl O TPITOG
XTUTTAEl pia @opd TTaAapdkia Otav akoueglapiOud trou eival TToAAatTAdoio Tou 8. Kartroia
OTIYUA TTOU O TTPWTOG QiAoGAéel Evav aplBuod, ol duo AaAAor @ihol xTuttouv yia 10n @opd
ouyXpPOvwe TTahaudkia. MNolog gival 0 apIBuog auTog;



9. Na xapaktnpioete ZQITO (£ ) 7R AAOGOZ (A) TG TTIo KATW TTPOTACEIG :

a) H dixotopog TG opbng ywviag dnuioupyei dUO OLEIEG YWVIEG. ..............
B) H ywvia 138° €ivai oggia...............
y) H d1dpeTpog €xel urikog dITTAACIO aTTO TNV OKTIVA...............

) Av n eTTikevTpn ywvia og éva KUkAo eivar 30° 16Te kail To avtioTolxo T6€0 Ba eivar 30°.........

10. Zta ™o KATW CXAMATA Va UTTOAOYIOETE TIG YWVIEC XKaI P SIKAIOAOYWVTAS TIG ATTAVTIOEIG
0ag.

a)

110°

B)

X+10°




11.a) Na perarpéyete Tov duadikd apiBud 1101070 dekadiko oUaTNUA apPiBUNONG.

B) Na petatp€weTe TOV dEKADIKO apIBUOG 23 010 dUAdIKO CUCTNPA ApiBuNong.

12.Na ouykpiveTe TOUG aPIBPOUG :

a=(-2)P+12:(-2)-23

Bz12—(7—(4—6))+(82_7_9)2012



13. Na ouuTTANPWOETE Ta KEVA WOTE Va TIPOKUWOUV aAnBeic TTPOTACEIS :

a)Av a<0,T16te | a ... - a

B) Av %50 161¢ 01 QAPIBUOT O KAI B EIVAL e

Y)Av a<O0kal B3>0, 161€ a...... B

O)Av a+ =0, 16TE 01 APIOPOI A KAI B EIVAT ..o,

14.310 o KdTW OXAKa oI eUBEieC €1 Kal €, gival TTAPAAMNAES ( €1 // €2 ). Na Bpeite To X Kal TIg

YWVIEG a, B, DIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTACEIG OOG.

€3

N

£1

2x-20

N



15. Na ypdwete o€ pop®r piag dUvaung TG TTAPACTACEIS :

a) (9% 3%81):27=

-3
B) 27.5‘%5.(%) -35 +5° =

TEAOZ A" MEPOYZ

MEPOzZz B’

Na AUoeTe poévo 4 atroé Tig 6 aoknoelg. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe 500 HOVADEG.

1 ] , . .
1. Av a=- > va UTTOAOYIOETE TNV apIOUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaong :

A= a’.p-p°+4ap
207"+ B



2. a) Na kdveTe TIC TTPAEEIC :

33 .3t_2%
557 “3

2 > 4
1——1)" ——
( 5 ) 5

B) 10 dITTAAVO KUKAIKO Oidypapua @aivovtal oi 720 Beatég TTou TTapakoAoubnoav uia
Beatpiki TTapaoTaon. Na UTTOAOYiOETE:

a) Tov apiBud Twv yuvalkwy TTou TTapakoAouBnoav tnv TapdoTaon.

B) Mbéool repiocdTepOl ATAV O AVTPES ATTO TA TTAIDIQ;

Moidia

K

Muvaikeg




3. a)Na AUoete Tnv e€iowon:

3x+2 2y—1

X 4 3

B) Na AUoeTe pe Tn xprion €§iocwong 1o 110 KATW TTPORANUA:

2¢ pia 1adgn Ta Kopitola gival €61 Aiyotepa attd 10 dITTAGCIO Twv ayopiwy. Na Tnv TTPoRoAn
MIAG KIVAUOTOYPA®IKAG TaIVIOG OTO OXO0Agio Toug, palewav €58 . KaBe ayopl édwoe €3 kal
KAOe Kopitol €2. Na Bpeite TTOOA €ival Ta ayopla Kal TTOOA Ta KOPITOIA.



4. a)Aivetal n oAyeBpik Tapdotaon : A=5(x+ )+ 2(x—w)+4yp +5

i. Naypdyere TNV TapaoTacn A o€ TTI0 atTAn HopYn

ii.  Na utroAoyioete TNV ap1BUNTIKA TIPA TNG TTapdotaong A av ¥ + g = 8.

B)Aivetal n ouvaptnon pe TUTTO Y= 3 — 1.

)NOOUUTTANPWOETE TOV AVTIOTOIXO TTIVOKA TIUWV TNG.

ii)Na Totro0etioeTe 0 OopBokavovikd oUoTNUa agOvwyV Ta CnUEIa TTOU AVTIOTOIXOUV OTA

dlateTayuéva euyn (X,W) Kai va KAVETE TN YPAQIKK TTApAcTach TG ouvapTnong.

4
[§
5
AlQTETAYPEVO 4
X hg Cevyog 3
(x.w) ,
-1 1
0 6 -5 4 -3 2 -1 X 1 2 i3 i4
1 2
2 -3
-4

-10 -



5. a) Aivovral ol apiBuoi :
a=(2"-3%)-2+3-(2-5-3°+7)+10°:10
B=2-(3%-2:8)+(2°-2):2+(2°-1)

I.  Na Ocigete 0TI =48 kai B = 36.
ii.  Na Bpeite Tov M.K.A ka1 E.K.IT Twv a kai B.

B) O k. Kwotag Trnyaivovrag va KAvel autouarn avaAnyn XpnHATwy ammd Pnxavnua
TpaTTECag, &Exaoe TOV MUOTIKO apiBud TnG KAPTOG TOou. OQuudTtal Ouwg TTWG Eival
TETPAWNQPIOG, MIKPOTEPOG ToUu 2400, ye TTPWTO WN@io TO 2, TEAEUTAIO TO 6 KAl TTWG dialpEiTal

pe 1o 3. [Molog mlavov va gival o apiBuog TG KAPTAG ;

-11 -



6. XT10 MO KATW OXNMa €1 /e , BZL AT kai AT SixoTOUOG TNG ywviag.
o) Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIEC X, @ KOl W.

B) Na Bpeite 10 €idOG TOU TPIYywWvou ABIT wg TTPOG TIG YWVIES KAl WG TTPOG TIG TTAEUPES TOU.

E1l

E2Z

v

Ol EIZHIHTEZ O AIEYOYNTHZ

XpioTtodoUAou Avdpéag

21epyidou AyyéAa Avdpéag Kupiakou
Mpwrotratrda Mapia

PétraAn XpioTiva

Avdpéag Kupiakou

-12 -



HHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAO®AI'OY
XXOAIKH XPONIA 2011-2012

FPAINITEY NPOATQI'IKEY EEETAXEIYX IOYNIOY 2012

MA®HMA: Mabnpotikd BaOpog: ...
TAEH: A’

Oloyp.: oo
HMEPOMHNIA: 12/6/2012
XPONOX: 2 Qpsg YRoypoQn: ....coviiviiinnnnn.
OVOROTETDVURO: cuvvrriiriiinriinriiisrorsrcsssoesscsnsssasssnsss Tppa: ........ AprO.: .........

OAHTI'IEX: o) Aev emtpénetal 1 (P01 VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
B) No ypdwyete pe pmie 1 podpo pHeAdvi (To GYNUATO ETITPETETOL LLE LOAV ).
v) Aev emtpénetal n xpnon S1opHTIKOH LVAIKOV.
d) To e€etaotikd dokipo amotedeitar amd 10 celideg.

MEPOX A":
* Am6 1o 15 0épato va Avcete povo ta 12.
* Ka0e 0¢po paOporoysiton pe 1 povada.

1. No xavete T1c Tpdes:

o) (-8)+(+4)= B) (-9)-(+5)=

v) (-6)-(-3)= 5) (+36)+(-4)=

2. No COUTANPAOCETE T KEVE OTI O KAT® akoAoLOiEG:

0") _41 _11 ) 5: y y 14 y aen
1 1 1 1 1

B) s T T Yy | S |
2 4 8 32 128



3. a) Noa otpoyyviomomcete Tov aptBud 135268

I.  otig ekatovtadec:

Il. o115 dekdoeg yIMades:

B) Av onuepa etvon Tpitn, Tt uépa Ba eivar og 219 pépec; (Nao O1Ka10LOYNGETE TNV

amavT o1 00C)

4. Noa Moete 116 eE10M0ELS:

@) y-5=12 B) 3w=15 v) azd=-12 8) dy+7=19

5. a) i) Na ypayete to peyolutepo teTpayneio aptud 6to SLaditkd GOGTHLLAL.

i1) Na petatpéyete tov aptud mov PprKote mo mdve 6To SEKadIKO GOGTNUA.

B) Na petatpéyete tov aptBpo 45 and 10 dekadikd 6to dvadikd cvotnpa opidunong.



6. Na coumAnpmoete Ta KeVA LE TO KATAAANAO cOUPOAO (<, =, >) OOTE Vo TPOKOHWYOLV aANDEig

GYECELS:
a) +4 ... -2 B) -3 ......... -1
V) -6 e 10| 8) —4+6 .. (-8)+(-4)

7. No cuUTANp®OGETE T0 KAOE TETPAYOVAKL e VO YNEI10 DOTE!

a) oaplBudg 23 va dtapeitan akpiag pe 1o 5.

B) oapBudg 841 I:I va dwopeiton akpPadg pe To 2 Kot 1o 3.

Y) oopBuog 87 va dtaupeiton pe to 25, to 9 ko oy pe to 10.

0) oapiBuoc 4 7 va dlopeiton pe 1o 2, to 5 Ko to 9.

8. Na vmoroyicete TIG AYVOGTES YOVIEG GTA O KAT® GYNUOTO KOt VO, SIKOLOAOYNGETE TIG

anavtioelc o0g. (No Awhovv pe eicowon)

2x+10° /!

¢
!

2X - g0 P
A = v',\ -
O

OI d1yotdpOG TG YOVIAG BOA



9. a) Na avaAidoete Tovg aptBpotg 60, 132 kot 360 o€ yvopevo TpOTOV TopaydVIOV.

B) Na Bpeite to M.K.A ko 1o E.K.IT t0v apBumv 60, 132 kat 360.

3

10. Aivovton ot apiBpoi: —2, + 2 +7,

[Totot amd Tovg ap1Buovg avtovg givat:

-36 , —2l

+16 .

0 T (Do 10 S

6 TR0 3 00T

070 T 010

0) OHOOTHLOU OUKEPOILOL: «eveeeeneente et ententeete et et et e e e et e et et e et e e e e aeeaeeaeeneaneanes

11. ¥to mo kdto oynua n AB eivar euBeia. Na yapaxtnpicete cowot () ) AdBog (A) kabepio

oo TIG EMOUEVES TPOTAGELS, CTUELOVOVTOS ¥ GTO GVTIGTOL(O KOVTAKL.

(o)

O yovieg 6 won 100° givon

TOPOTANPOUOTIKES.

B

Ovymvieg @ kat @ gival KOTOKOPLETV.

)

ToybeL 1L O+ =128° .

()

Ovyovieg 132° ko 0 civa epelng.

L] O e | L | L

L= U= ==




12. No yphyete TIC TAPOCTAGEIS GE LOPPN LLAG SUVOUNG:

o) (-2 (-2)-(-2) = B) (o) =

y) 5°+57%= §) 16-2°.32=

13. Atveron kOxAog pe kévipo O. Na vroroyicete ta t0Ea A, EA ko I'B av, n yovia AOB =52°

kot AT", AB d14petpot Tov kOKAoL. (N S1IKOOAOYNGETE TIC OMUVTIGELS GUG)




14. No xdvete TIC TPAEELS:

o) 3242310 = B) —6+2-(-7+3)=
13.

y) \3L++25 = 5) (—ljl+i/§=
14.

15. (o) No copmAnpdoete Tov TvaKo TYL®V THG CLVAPTNONG He TOTo Y = 2¥—3, Tov opiletal 6To

GUVOAO TMV TPAYUATIKOV OPIOUOV.

(B) No KatooKeLAGETE T YPOPIKN TAPAGTACT) TNG GLVAPTNONG YV = 2%—3 .

Ty Twn Awotetorypévo
Ewc6dov | EE6d0v Cevyn

x v (x>w)

-1




MEPOX B':
"= A7 10 6 O¢pato va AMogte povo 1a 4.
» Ka0e 0épo paOporoysiton pe 2 novaodee .

1. 'Eva detypa pontov mg A’ T'vpvaciov potOnke mota eival n kOpLa 0macyOANCT TOVG GTOV
erevBepo TOVG YPOVO. Ot amaVINGELG OA®V TOV HLoONTOV TOV SElYLOTOS POIVOVTOL GTO O KATM
POoBOGYPOLLLO CLYVOTHTOV.

12
11
2 10
g 9
8
<]
<} 7
3 6
=4 5
S s
! 3
Q
2
<
1
0
HAEKTPOVLKOG ABANTIONOG BiBAla Mouatkn AMAn
YroAoyLotig AOYOTEXVLKA AnaoyoAnon

KUpla AmaoyxoAnon
(o) Na yopaxtnpicete To €100¢ ¢ pnetafAntmge « Kopla amacydinon ».
(B) IToéocor Nrav ot padntéc Tov deiypotoc;
(y) Mg 11 amacyorobvtal otov eEAeVBePH TOVE YPOVO TO TEPIGGOTEPA TAOLA TOV OEIYUATOC;

(0) Tlowo elvar o TOG0OGTO TOV LAONTAOV TTOV 1| KOPLXL ATOGYOANGT TOVS GTOV EAEVOEPO TOVG
xPOVO €ivor 1 LOVGIKT);

2. Atveton m odyefpkn mapdotaon A =2- (5(1 — 4[3)— 3- (2(1 — 4B)+ 4. (u + ZB)— 448

(o) Na yphyete v mopdotacn A o€ To oAl Lopen.

(B) Na vrohoyioete v apOuntikn Tiun g napdotoong A, av a+p=—-6 .



3. O Opéomc duaPace 1o PipAio © O Mikpog [piykimag ®  oe Tpeig pépeg.
a) Tnvmpom pépa o Opéotng ddPface y oerideg, T devTeEPN HéPa d1dface
TIG duthdoleg amd v TpdTn pépa kot 10 meprocdtepeg Kol v Tpitn
pépa drPace 48 Ayodtepeg amd v tpotn. Na yphyete pio odyePpikn
TAPACTOCT TOV Vo, delYVEL TO GLVOAKO aplBnd ceAidwv mov ddface o

Opéong o 3 pépec.

OADKAHFH W ITTOPIA TONTANEYE]

ME KINOYMENEEL EIKONEEL

B) Av 1o BiBAio elxe cvvohkd 194 cerideg, va Ppeite moceg oelideg daPace o Opéotng v

TPAOTN UEPA, TOGEG TN OEVTEPT UEPO KOl TOGEG TNV TPITN UEPAL.

4. No vtohoyicete TV T TOV TO KATM TOPUCTACEWDV:

8 5.2
a) A=£L____%
(-7+4)-2
3
B) B=(x—v) -12¢ " +y~ yio y=-3 Ka w:%.



5. Zto mo kdto oynua n AB ko n A etvon evbeieg. H OF  eivan d1yyotdp0g ™S yovidg T'OB kot n

- 2 N
yovid AOA egivon ion mpog ta 3 g opOnc. Na vroroyicete 1o ¥, T yovia T'OB kot

YOV AOT . (Na 01ka10A0Y1GETE TIC UTAVTI|GELS GOG)




6. To d1bypappLo ovOmTapIoTA TO NUEPNOLO KEPAOS EVOC LKPOV Egvodoyeiov dvvapkotntag 30
KAV@V, GUVOPTNGEL TOV APlOLOL TOV TEAUTOV.

Hueprioio K£|:.)50§ Y (og €) i i

50 1

1 1
| ApiBuog TTEAGTLY ¥

T T T T T 1 T T T T 1 T T T T T T T T T T T T
10 15 2 % &
1 1 1 1 1

=50

~100 ]

(a) No. copmAnpmoete TOV 0vTIGTOL(O TIVOKO TIUADV.

" 0 10 30
v 0 200

> w)

(B) Na Bpeite Tov TOMO TG GLVAPTHONG.
(v) ' morov apBpod melatdv to Egvodoyeio dev €xet 00Te KEPAOG 00TE CNid;

(0) [écovg merdteg Tpémet va. £xel To Egvodoyeio MOTE va £¥EL KEPHOG;

O AIEYOYNTHX

Nikog Kapayiwpyng

10



IHHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAOTYMIIOY
XXOAIKH XPONIA 2011 - 2012

I'PAIITEX NIPOATQI'TIKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

MAGHMA: MafOnuotikd BAOMOY ...cccvveeennennnnne..n.
TAEH: A’ APOINTIKOG: «.vveneeenieieiiees eaes
HMEPOMHNIA: 6/6/2012 ONOYPAPOC: .eveeveeeeeeeeerrereean,
XPONOZX: 2 opeg Y. KaOnynt: .ooooeeeiiiinnn oo,
ONOMA: ..o TMHMA: ........... APIO: .......

o) A&V EMTPENETOL 1] (PTG VTOLOYIGTIKNG UNYOVAG.

B) Aev emtpémeTon 1 ypnon dtophmTikod vypov.

v) No ypawyete PLOVO e LEAGVL XPDUATOG HTTAE 1] LavpPo.
(Ta oyquota prwopobv va yivouv pe LoAvPL.)

Oodnyieg

Mpocoyn | To eetaotikd dokipo amoteheitan and déka (10) oghides.

MEPOX A
Amo ta 15 6épota va Aoete pévo ta 12. Kabe 6épa Babporoyeiton pe 1 povéda.

1.Na kdvete T1¢ TPAEELS :

(0 (+7)+(+12) = (B) (-15)~(+9) -
(1) (11)(-2)= (5) (-12):(+3)=

2. No otpoyyvroromjoete Tov apdud 15932 otnv minciéotepn:

(o) exaTovTada B) yada

3. Na Moete 11¢ eE16MGELS :

(o) x+6=13 (B) a:5=4 (y) 7x=35 (8) 22-5y =2



4. Xtomo kGto oyfuata vo, Bpeite i yoviée x kot y. (No S1KaloA0yHOETE TIC AMAVINGELS GO, )

(a) (B)

237

5. Noa Bddete 610 KGOe TETpAYOVAKL TO KOTIAANAO Yynoio €161 doTte :

6.

(o) o apBuog 257D v, Stonpeiton akpPac pe 1o 2

(B) o apBuog 59[:|2 va. Stopeitar axpPag pe to 3

(y) 0 apuodg 7 45|:| va dtonpeiton akpiag pe 1o 2 ko S

(8) o apBudg 423|:|5|:| v, Stonpeitan axptPodg pe 1o 9 kot pe o 5.

No cOUTANPOGETE TO KEVA LE TOV KATAAANAO aplOUd £T01 MGTE O1 TPOTAGELS va. Eivon aAnOeic:

(a) 0 opBpdg ............. gival TOAAOTAGGL0 TOV 6

(B) 0 opOpos .............. givar 1 amdvTn T TOVL —7

(y) 0 apudg .......... elval o povadikog dptiog aplfog mov elval TpmdTog
(8) 0 apBpo ......... givan avtieTog Tov 5.

Na k@vete 116 Tpders:

() —23+5-14+15=

(B) —2(~13+28)—(+4-26):(-2)=



8. Na kdavete Tig TPAEEIC:

9. No yphyete TIC TAPACTACEIS G LOPPT| LS dSVVOUNGC:
((X.) 23‘ 25 . 28 — (B) 216.516 —

() (-7):(-7) = (8) 52-(52) 125 =

10. Apov avordoete 6€ YvOUEVO TPOT®V TapaydvImv Tovg aplfpovg 40, 150 kar 180, va Bpseite

0 M.K.A. ot E.K.II. Tovg.

11. (OL) Noa petatpéyete tov apBud 42 amd 10 0eKaO1KO 6To dVOdIKO cvoTUa apifunomnc.

(B) Noa petatpéyete tov apBud 100111 and to SvadiKd 610 dekadikd GVGTN apiBunong.



12. Aivetar kokhog pe kévrpo K. Na yapaktnpicete Tnv kdbe pio. omd Tig o KOT® TPOTAGELS

0p01 M Ad0og :

(o) m AT givon didpetpog A

=

A
(B) M yovid ATA eivor eTIKEVTIPN e,

(v) T0 T6E0 AMB éxet nétpo 125° e a \.9 .
(3) M yovid KB sivat emikevTpN

13. (OL) No peretnoete TIg Mo KAT® aKoAovOieg Kol VoL GUUTANPDOGETE T KEVA

i. 14,9, 4,

. 14,9, ,

(B) O Kootog mye kataokvoon kot kpatovoe €100. Av v npdn pépa Eddeye €8, v

devtepn €14, v 1pit €20 k.0.K., TG PEPES B ypetooTel yia va E00EyeEL OA TOV TOL

AeQTd;

14. 3¢ éva meipapo Toyng pixvovue éva (apt pa eopd. Na Bpeite tnv mbavotnta Tmv To Katm

EVOEYOUEVOV:

(a)n évdeidn vaeivar 5 ...oeeeieinn,
(B)n évdeiEn va etvon pikpOTEPN TOV S .viiviiiien
(y)n évoelEn va gtvol moAlamidcto tov 3

(8) 1 &vietn va etvon Sonpeng Tov 28 L.,



15. No avtiotoryicete kGOe pia omd T TPOTAGELS TG 6TAANG A pe pia amd TIC TPOTAGELS TNG

ot B.
St A Stiin B

(a) a-B(0 (i) a,p opdonuot

(B) a+p=0 (i) a=0 ka1 B=0

(v) a-B)0 (iii) o,p avtiotpogot

(8) a-p=1 (iv) o,B etepdonuot
(V) o,B avtifetot

(A TP B—iiie e VPR L R
MEPOX B

Amo ta 6 Bépata va Aoete pdvo ta 4. Kdabe 0épa fabporoyeitar pe 2 povadeg.

1. (o)Aiveron n akyeBpich mapaotacn A =4(3y+y—4)—2(y+2y —3)+10y

I.  No yphyete TNV TOpACTOOT GE O OTAN LOPPT.

ii.  No Bpeite v apOuntikn Ty e Topdotacns, av x +y = —17.

(B)No Adoete v ebiowon: 6y —2(x+1)=3(x—2)+5.



=2y-1.

r

tvetai n ocvvaptnon y
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(o) Na copminp
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3. Eé&etdoape 30 dropa og mpog Tov apldpd tmv epnuepidov mov ayopdlovy kdde Bdoudda. Ta
OTOTEAEGLATO POIVOVTOL IO KAT:
2 6 5) 4 0 1 1 2 4 6
0 7 2 2 4 1 3 7 5 2
5) 3 7 4 3 0 5 3 2 4

(o) Na kotaockevaoete

I. TOV TVOKO CLUYVOTATOV KoL

il. pafdoypappo cuyvoTHTOV.

ApOpog TIARBOG | [ e

EQNUEPIOMV | OTOLMV | oo

(B) Na Bpeite Tov apiBud ToV atopev mov:

I. Ayopdalovv 5 epnuepidec v efdopdada

ii. dev ayopalovv epnuepida

iii. ayopalovv tovAdyiotov 2 epnuepidec v efdouado

IV. ayopalovv 10 moAD 4 epnuepidec v efdopddo.



4. (OL) Noa kévete amAd to oOvOeTo KAdoUO!

(B) d£t10¢ 670 KOAoKOpIvO podnuatikd oyoieio MAwacav cvppetoyn 160 pabntég and my

enapyio Agvkwoiag, 60 and v enapyio Agpesod kot 80 amd v enapyio Adpvokag.
i. TI6ca 10 TOAD OHOIOLOPPO. TUALLOTO UTOPOVV VO GYTLOTIGTOVY, TTOV VA £X0VV TOV 1610
apBud podntov anod Tig emopyieg Asvkwoiag, Aepecon Ko Adpvokag;

. TIéoovg pabntég amd v Agvkmoia, T1dsovg and v Aguecd Kot T1OG0Vg amd

Adpvaka Ba Eyel To kB TUN O



A A
) Zto mo karw oynua AHZ = 90°, HI Syrotopog g BHA . Na vroloyicete Tig yovieg

—~

AA A A
1,¥,0 Kot . ( No StkoiohoyNnoete TIg amavtioeLs 60G.)

(B) Atvetar k0K og pe kévrpo K kot axtiva KA. H yovia AKB=70°. H yovia BKT eivar

outhdota TG EKA kot n AKE givon 10° UIKPOTEPT OO TO TETPUTAAGLO TNG EKA.
Na Bpeite 10 pétpo v 16OV AB ,EF kol AE .

A B



6. (0)Av =-3 kot y =2 ko ®=-5, vo vroroyloete TV aptBuNTIKN TR G TAPAOTATG:

A=y +(4x—2(o)3 :(X+\|/)2012 +%\|;3 =

(B) Na ypayete oe popei pag Sovaung tmy napaotacn:
2 3\ 4 4 2 4 1 2
B=(5"-257%) 125~ :(25— 5 'Ej -

Ewonyntéc H Awev@dvrpra
[Hoavaywwta [Honmd
Xevékn Mapia

A®poc Avpudtng EMéva Xatdnwdvvoo



I'YMNAZXIO YYQNA XXOAIKH XPONIA: 2011- 2012

I'PAIITEX MIPOATQI'TKEYX EEETAXEIX IOYNIOY

TAZEH: A’

MAOHMA: MAGHMATIKA BAOMOX: | |
HMEPOMHNIA:14/06/2012

QPA: 8:00-10:00 m.p. YIHOI'PA®H: ...

ATAPKEIA: 2 QPEX
AprOno6g oeMO®VY YpamTov:7

OAHTIEXY : 1. Aev emutpénetor 1 ¥pnon LTOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
2. No ypdoete povo e umie pehdvi.
3. Agv gmutpémeTon 1) xpriomn 010pHmTIKOD VYPOVL.
MEPOX A’
Ao Tig 15 aokfoelg va Avoete povo  Tic 12.
Ka0s aoxknon paduolroyeiton pe o (1) povaoa.

1. No copninp@oeTe TO KEVA GTIC L0 KAT® 0KOoAOVOiES:

@) 1,59, 117, B) 35,29,23,| |11,

2. XpNoomoidvToS TIS WOOTITES TOV LGOTITOV CUUTANPAOTE TO KEVA:
o) a+5=A+5 & a=... B)y-4=y-4 &y=...
Y) B+2=8+y & B=..+.. d)3x=15 & y=....

3.Na kavete TIg TPALELS:

a) (¥7)+(-9)= B) -14-3=

v) (5)(-7)= 8) (-15): (-3)=
4. No. voAoyiceTe TNV TIUI TOV TOPACTACEWV:

o) 18 -12:4+7 =

B) 12+4- (9-3) -8=



5. Na Moete TIC €€lo0oelg .

o) 6+x:15 B) y-5=-4

y) 4y =-20 5) 12 =3

6. No copuminp@OCETE TO TETPUYOVIKLO DGTE 0 UPLtOpog:

81 |1 va dtonpeiton pe 1o 10 ko 1o 3

7 5 va. owopeiton pe 1o 2 kor o 9

7. No. vroloyiocetre TIG OUVANELS :

a) 7= B)(-2) = y) 5°= §) 2%=

8. Na voloyicete 0AEC TIG YOVIEG TOV MO KAT® CYNUATOV.
(xopic polpoyvOUOVIO , VO OITIOAOYNGETE TIS UMAVTI|GELS GUC).

i) 145° i)

o B ¥+50°
Y X




9. a) No peratpéyete Tov apOud 85 amd 10 d0ek0dIKO cvoTnua apidunong oto
0VeoIKO cvoTno apidpnong.

B) No petatpéyere tov apiOpno 1010 amd 1o dvadikd cvoTnpne apidunong oto
0EKOOIKO oVOTNHO 0pidunong.

10. Na Ppeite Tov MKA ko o EKII  tov aprOpav 48 ,36, 72

11. No ypawyeTe TIS MO0 KATO TOPAGTAGELS GE HOPPN| NLOG OVVOUNG!
o) (-2)%.(-2)*= B) (+5)': (+5)*=

Y@= 8) (-3)":(-3) 7=

12. Na kavere Tic npacerg:

14°+3%2 -9:(5*-2% =



13 . Ztnv amodkmn Tov oyolieiov pog vaapyovv Myotepa ané 400 fipiia mov
givar meprocevpata. Av ta farovpe o€ 6éopeg tov 10 19 1 8 frfriov
ogv meproogvel kavéva. Tloca Brpria vapyovy;

14. Xpnoypomordvtas TOV 70 KATE TIVOKO GUYVOTITOV TOV dIVEL TO pPnvicio
€€ooa 20 govtmTav vo Bpeite moooL portnTéS E0OEVOLY
Yy €420 Ll
u) meprocotepa omd €450
w) tomoAv €450 0 ...
IV) TovAdypieto €510 ...,

ap1Opog ‘E€oda o¢
QO1TNTMOV EVPW

3 360

4 420

6 450

3 510

4 600

15."Eva  katactquo afiNTiIK@OV €100V o100iTEl pmaiec PmMapoov o€
Tpio ypopote Mg akoAov0ms: 34 KOkKives, 16 dompeg ko 28 pmie.
Av KOmowg meEAITNG TAPEL TUY LN PLo pTtdAo oo T0 KaAdOL 6To omoio
Bpiokovtan, mowo  mOavoTHTO!
V) va gmié€el dompn 1] KOKKwv praia 000 ...
i) vo_unv emi£ger kOKKIV)| péra 000 ...
i) va emAéger povpn pmérha 00 Ll

IV) va_uny emAggel pavpn prdha 0000 ...



Ao 115 6 aoxioglg va Aveete povo Tic 4. Kade aoxknon Padporoyeiton pe
0v0 (2) povadsc.

1.Aiveton 1] alyefpuxi) mapaotoon
A= 2(xH3y) 43y v ) -9 -7y +oy
o) No ypawyete TNV TOPAOTOCT GE TLO ATAN HLOPON.

B) Na vmoloyicete TV aprOuntuki) Tipn TG Topactoons A av y+y= 3.

2.0) Na kéavete 11 Tpagerc:

3 2,..,1 7., 3,
(_E+§) : (_Z) + (+§)-(—7) =

B) Na ypbwyete ocav po dOvoun TS mTopacTAGELS !

) (-5)*125%-257 =

W [ (+2)*(+8)"(+16)°] : (32)° =



3. Na Moete 116 e€lomoeig:

o) 82x-7)- 2(x-9) = -4 -3

w+2 w 1

B — 373

2 10

4. Yfqpepan Mapia givar 35 ypovav kain kopn g sivor 8 ypovav. Metd
anmd mooa ypovia N nAkia g Moapiog 0a gival ourhacia amwd Ty nukio
™m¢g Kopns m™S; ( va xpnopomouniocte eicmon )

5. Na vroloyicete TNV TIUN TS TOPAGTAGTG:
2 1.1

G 4% _

S,
22:(-9)



6. Aivetal 1 Mo KATO YPUPIKI| TO.PAGTOON).

(2.4)

(1.2)

(-2,-4)

"
1Y) No coptinp@OceTe TOV TIVOKO YP1CLUOTOLOVTOAS TNV L0
nAvVe Ypo@wKn mopdotaoy):

Twn elc6dov | Ty e€6d0v | AwateTarypéva
X v Ceoym(x.W)

u) Na Bpeite Tov TOTO TG GLVAPTIGNS TOV TUPLGTAVEL T TLO TAV®
YPOPIKN TopdoTao).

TOMOC GUVAPTNONG. . eveeieeeieennnnn.

OI EIZXHI'HTEX O AIEYOYNTHX

Bevetion Euayopov ..o

davn ZoMavod e, Xapng Zomoutng
Avva AyaBokAEOVG .....iviinin....






BAOMOAOITA

T'YMNAZIO ZAKAKIOY EXOAIKH XPONIA 2011 — 2012 | APWOBNTIKG e,

['PAITEZ [IPOATQIIKEY EEETAZELE IOYNIOY 2012 S
Madnpa: MAOGHMATIKA Hpepopnvia: 5/6 /2012 .

Qpa: 7:45" - 9:45’ YRoypogn: ..o,
TaEn: A7 Yeghioeg: 9 Awdpkera: 2 opeg

(0 3 T O UUPRTOVPPROUPPRROVRPRPPRRNS | 11 (1111 F

OAHTI'IEX: 1. Agv emurpémeton 1| ypnon Ymoroyiotikrig Mnyavic.
2. Aev emrpémeton 1 ypnon Aopbwtikod Yypov 1 Atopbwtikng Towviag.
3. Na yphoete povo pe pumhe 1| povpn méva (To GYNUate. Ltopovdv vo yivouv pe LoAvPu).

MEPOX A’ Ané to 15 Oépata vo amavrioeete MONO 1o 12.
Kafe 0épo PabBporoyeiton pe 5 povaodes.

OEMA 1. Na vroloyioete Tig Suvdpels:

a) 3= B) 11°= v) (+10)°= 3) (-1)°=

OEMA 2. No \oete TG e£1600E1G:

a) x—8=12 B) 7+y=13 Y) o:4 =6 d) 6y =18

OEMA 3. No kdvete T1g TpdEeis:

@) 22-17 -3+4-5=

B) (16+5):(9—-2) =

OEMA 4. No Baiete og k0B TETpay®VAKL TO KOUTAAANAO y1oio dote 0 aplfuog:
a) 47 |:| va otapeitan pe to 2
B) 358|:| va otpeitar pe 1o 10

y) 25 |:| 9 wva owpeitonr peto 3



OEMA 5. No kavete tic mpdéers:

a (=7)+(+8)= B) (-10):(-2)=

v (+14)-(-5)= §) (+6)-(-5)=

OEMA 6. Na Bpeite to ¢ pe ™ Ponbeia eicmong kot akohovdmg Tig AyVmOTES YOVIEG OTA O KATW
oyfuoto . (Na SikaloloyNGETE TIG AmAVTINGELS GOG)

(o) )

¢ 60
150 3

OEMA 7. No COUTANPOOCETE T TETPOYMOVAKLL GTIG L0 KAT® 0KOAOLOTES:

a)_7l_3! 151 y y ,21

OEMA 8. No ypdwyete vwod Lope1| Hog SVVAUNG TIG TTO KAT® TOPAUCTAGELS:
@) (-5 (-5)°=
By 3% 3=
Y (a7t =

8 (7°-77)°=



OEMA 9. ‘EvagavBording éxet 144 tpravidgurra, 60 yapiparo kot 18 tovlineg.
o) I1oécec 10 TOAD opOLOPOPPEG aVOOSECUES UTOPEL VO KAVEL,
B) Iloca Aoviovdio Ba Bddel oty kdbe avBodéoun amod to kdbe €idog;

OEMA 10. Z¢ épegvva mov £yve o€ 46 OIKOYEVELEG, OYETIKA LE TOV 0plOUd TOV TodOV oL £XEL KAOE
olKoyévela , H0ONKaV 01 o KATW OTAVINGELS:

1252301442132234502311
51223 14210351310214223

Noa kataokevdoete : o) [livaka Xvyvotntov ) Pafodypaupa

4
1

o) B)




OEMA 11. H nlio evog matépa givar 3 ypovio iikpoTepn amd 10 TETPOUMAACIO TG NAIKING TOV Y10V TOV.
Av o matépag eivar 45 ypovav, va PBpeite v nhkia tov yov. (Na Avcete 1o Tpofinua pe e&icmon)

OEMA 12.

o) No petatpéyete tov apBpd 54 amd 1o 6ekadKO 6TO SVAOIKO GVGTNUA.

B) Na petatpéyete tov apfud 10011 and 10 dvadikd 6To deKAdIKO GVGTNLLOL.

OEMA 13. No onueinoete «opfo» 1 «Aaboc» oTic o KATm oYECELS:
i B0=12B S A =4 e
ii. Av a.> 0 TOTE OL APLOUOL ELVOL ETEPOCNUOL. eveeveeeeercrecrecrecreere e
iii. (1248 ) 122644 et e s e sa e
iv. AV |X|Z3TOTEXT3 1 X =3 oottt eer e

V. (o B O T N



OEMA 14. Aivetou 10 m0 KATo cHOTH aEOVOV.
a) Na Bpeite T1c ovvtetaypéveg tov onueiov A, B, ', Axat E
B) Na Bpeite:
I. TToro onueio BPioKETOL OTO TPMDTO TETUPTNUOPLIO. wvv v erneenvenieneraee e eneaneannns
1. TTO10 ONUELD £XEL TETOYHEVI] INOEV. +ennittee it e ettt eee e e e et e e
iii. ITolo oNUELD EYEL OPVNTIKT] TETUTHEVI]. «rnvr et eeveeenvenenetee e e eneeneaeaeeniens
Iv. [Toto onpeio €xet kat Tig V0 GVVIETAYUEVEG TOV 1GEC UE UNOEV.. . verenenarananen,

o1
b=

-

O
I S

OEMA 15. Xt0 7o KOT® GYNUOTO VO, VTOAOYIGETE TIG TIUEG TV YOVIOV ¥ KoL .

a) B) €1// €
O
B M e
= =9
75°
124°
A 397
~
—— 52



MEPOYX B’ An6 to 6 Oépota va armoavrijoete MONO 1o 4.
Kafe 0épa pabporoyeitar pe 10 povaoes.

OEMA 1. Xto duthovo oynpo o KOKAOG gival xwplopévog o€ okT® ioa TOE.
A') No ovoudoerte:

i. M axtiva

1. Mo SUIHETPO v v,
. MO XOPON «evveeie e e e e e venaenaas
AV DAYV Yo R
V. M enikevipn YOVIOL ....ovvvviiniinennn,

B) Na vroloyicete to pétpo:

/\
i. TovTOE0L AB (o

I. Tng emikevipng yoviag AéH ...............................

/N

i. Tovtogov AEH............cocoiiiii

iv. Tng emikevipng yoviag BOH
/N

V. Tovt0E00 BAZ ..o



OEMA 2. No petatpéyete to 60vOETO KAAGHO G€ AmAO KOl VO KAVETE OAEG TIG SVVATEC AMTAOTOMGELS.

s
=

OEMA 3.

a) Na Bpeite v Tiun tov Tapactdcewv 4 Kot B:

A=2+36 —/81-3/27 +/29 - 4=

B=(-2):(-2)' -1°+(16-3-5) -17° =

B) Ava =2 xof =3 va vroloyicete Ty opt@untikn Tiuf TG TapdoTaong:

K =3a+2(8-2a)+a” — p**



OEMA 4. Y¢ éva xovti Balovpe 25 Aayvoig aptBunuévoug amnd to 1 uéypt to 25. Av emrééovpe
Toyoia Eva Aoy vo,
o) va Bpeite v mbBovotnra :
I. O apBude va givar {uyoe ..
ii. Oapt@uogvaawmnpmrog e
111.0 apBpog vo droupeiton wmoxpova us T0 2 KO TO 3 ..................................
B) av o Aayvog Tov Kdota Exet aptBud pikpotepo tov 6 ko o Aayvog g EAEVNG €xet apBud ovvOeto
peyoAOTEPO TOL 15, TO16G ammd ToVg dV0 £xel peyaAdTEPT TOAVOTNTA VO KEPIIOEL ;

OEMA 5. Aivetarn mapdotoon [I1=3(a+y)-2(B-v)-(y-3a)
o) No ypayete TNV TopdoTtoct) 6TV mo oTAn Lopen.
B) Na vroioyicete v apOuntikn Ty g mapactoaonc Il av a=2,B=-3 xuy=-2



OEMA 6. Xto mapoakdto oynpo ei// g2, EZ 1 ZK, ZO dvyotdpog g yoviog EZH ,HO = 0Z )
EHM =124° a1 HZO = 34°

Na vrroloyioete TI YOVIEG Y, ¥, ® , HEZ xo HOZ.
(No S1K0l0AOYNGETE TIC OMOVTIOELS GOG.)

Ot etonynrég H Awvbovipa

Mayidov EAévn B.A. ..o
Kokkivov Kvploaxny — .ooooeviiiiiis
apPa EAEVN
ZTOMovoD PavoOrD  .ooovviiiiiiiieieeae, Maoapio Xat{nonuntpiov
l'ewpylov Méplog — coeveiiiiiiie,



1. Av X kal y €ival o1 AUoEIG TwV e§lowoewyv 3X—4 =5 kal 2y =-2 ,va Bpeite TNV

apIBUNTIKNA TIMA TNG TTAPACTAONG :

A=x*+2x*y —5xy* - y°

a) AiveTal n apiBunTikn TTapdoTacn:
Z+Q7—§
A=
(- )_i
100

Na deigete 0TI A = 1.

1. Na xdverte T1¢ Tpaéelg:

(32 (262

AB

10



N'YMNAZIO KAAOIEPOIOYAOY 2XOAIKH XPONIA : 2011 - 12
FPANTEZ MPOAIrQriKE: E=ZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA : MAOHMATIKA
TAZH: A’ BAaOBUOG ...
HMEPOMHNIA : 8/6/2012 ]
XPONOZ : AUo (2) wpeg OAOYPAPWG ...eeneiiiinieirenenas

b 1 100/ o 1o (0] P
OVOMOTETTWVUMO: ... ...ttt it ee e et ete e enaenans TuAua:........... Ap. KataAdyou....

OAHIIEZ: 1. Na ypd@ere pévo pe UTTAE | padpn Téva. (e MOAURBI pévo Ta OXAMATA).
2. Aev emiTpétTeTal n XpRon d10p0wTikoU uypou.
3. Na atravrioete o€ OAa Ta péPN.

4. Na YpAWETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG OTO £{ETAOTIKO BOKIMIO, OTOV KEVO XWPO
avdAaAoya JE TIG 0dNYieg TWV AOKATEWV.

5. To e€eTaoTIK6 SoKipIo atroTeAgiTal atrd 8 oeAideg.

MEPOZ A’:

To pépog autd armroTeAcital amod dekarrévre (15) aoknioeig. Na Auoete MONO T1i¢ dwdeka
(12). K&Be opbry aoknon BaBuoAoyeital pe pia (1) povada (5/100).

1. Na ypdayerte ditrAa atrd KABe 100TNTa <<0pB86>> 1} <<AdGB0g>>.
a)5:0=0 ....ccennenn. B)16:4-2=8 .............. y) 10° =100000 ...............

8) 3(X-4)=3X-12 .reerrre.. SRR CCC) EE AN

2. a) Na petatpéyete 10 duadiko apiBuo 10011z oT1o deKAdIKO oUOTNHA apPiBUNoNg:

B) Na petatpéwete T0 OeKAdIKO apIOUG 46 oTo duadikd cuoTnUa apiBunong:

3. Na BaAeTe oTa TETPAYWVAKIA TO KATAAANAO YN®io WOTE:
a) O apiBuog 27 D va dlaipeiTal akpIBwG PE TO 2.
B) O apiBuog 1D 6 D va dlaipeiTal akpIBwg hE To 3 Kal To 5.
y) O apiBpog 3[ ] 5[ | va Sicupeitar akpiBug pe T0 2 Kai 10 9
8) O ap1Buog BD D 4 va dilaipeital akpIBwWG PE TO 2, TO 3 KAl OXI PE TO 4.



4. Na yivouv ol TTpageIg:
a) (+8) + (-11) =
B) (-12,5) - (+3,2) =

V) -24::6) =

5. Na AuBouv o1 £€lowaoEIg:

Q) x+11=18 | B w-9=4 | y) -4=32 | §L
6. 2TA TMO KATW OXAMATA VO UTTOAOYIOETE TO X.
(Na dikaloAOYACETE TIC ATTAVTAOEIS OAG).
a) B)
3 — 207X+ 10°
2X

N |



7. Na OUUTTANPWOETE T TETPAYWVAKIA, WOTE VA I0XUOUV OI TTI0 KATW 100TNTEG:

a) 53-5D= 5’ B) (-2)°:(-2)*=(-2)

0 (22 o [ -

8. Z¢& €va KIBwTIo uTTApyouV 12 PTTdAeg apiBunuéveg atmo 1o 1 péxpl 1o 12. O BaAevrivog Ba

EMAECEl Wia PTTGAa OoTnv TUXN a1mo 1O KIBWTIO. Na uttoAoyicBouv o1 TBavoTNTEG TWV
EVOEXOMEVWV:

A: O apiBuég otnv ptrdAa va gival povog.
B: O apiBuoég otnv pmrdAa va givar Tpwrog.
I O apiBudg otnv utrdAa va givai 1o 3 3 70 8.

A: O apiBuég otnv putrdAa va gival apvnTiKog.

9. Na Bpeite T0 MéyioTo Koivo Alaipérn (M.K.A) kai To EAdyxioTo Koivo MNMoAAatrAdoio
(E.K.M) Twv apiBuwv 72 kai 90.

10. Na utroAoyio8ei n Ty NG TTapdcTaong:

2, o7, 1" o
[(-3) +2].(—5)+J1_6-(—§j ~8° =



11. Aivetal n ouvaptnon g = 2y + 3.

o) Na CUPTTANPWOETE TOV TTiVOKA.

X

-3

1)

x:w)

(_2’ '1)

B) Na TTapacTACETE YPAPIKA TRV Y = 2X + 3.

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 | | 1 | | 1 | B 1 | | 1 | | 1 | '
L | O LSS SUPRRUL PR SRR SR S

' i i ' i i ' i ' i i ' i i ' i i

1 i i 1 i i 1 i 1 i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 U 5 1 1 1 1 1 1 1 1 1
LSRR VU RS VRV UV Ry RV PR | PR RV JpRy PR P VR Y V" S——" -

| i i ' i i ' i i i ' i i ' i i

1 i ] 1 i ] 1 i i ] 1 i ] 1 i ]

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 U 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1
L PR VAR RS VARV Py Ry SR FpR | RS SRR FIy PRV P W Y " " -,

' i i ' i i ' i i i ' i i ' i i

1 i i 1 i i 1 i i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 U 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1
[0 RV VR RV VY Sy Ry U Wt | RS PR JRty PRV J VR R " S——" -,

' i i ' i i ' i i i ' i i ' i i

1 i i 1 i i 1 i i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 U 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
O RPN VAR RV VU Sy Ry U Jpa- | (RS PRV JRy PR JY VR R " S——" -

' 1 1 ' 1 1 ' 1 1 1 ' 1 1 ' 1 1

| i \ i i \ i i i \ i i \ i i

' i ] ' i ] i ] ' i ] ' i ]

1 1 1 1 1 1 1 U 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
L RO N PR L

' 1 ] ' 1 ] 1 1 ] ' 1 ] ' 1 ]

| i i | i i i i | i i | i i

H ' ' H ' ' ' ' H ' ' H ' X

1 1 1 1 1 1 1 1 1] 1 1 1 1 1 1 1 1 1

R TR 2 1 [ 1 HE] HE H HE e HE O g

| i i | i i i i | i i | i i

' i ] ' i ] i ] ' i ] ' i ]

1 1 1 1 1 1 1 1 -1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
S VS YN SN N N N— O | PR LSS NN NN NN NP W N

' 1 ] ' 1 ] 1 1 ] ' 1 ] ' 1 ]

| i i | i i i i | i i | i i

' i ] ' i ] i ] ' i ] ' i ]

1 1 1 1 1 1 1 U -2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
S SN VU RN N — L — LSS NN RN NN NP W N N

H i i H i i i i i H i i H i i

\ i i \ i i i i i \ i i \ i i

1 i i 1 i i i i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 U -3 1 1 1 1 1 1 1 1
VS SN VU RN RN | PR LSS NN RN NN NP W N

' 1 1 H 1 1 1 1 1 H 1 1 H 1 1

\ i i \ i i i i i \ i i \ i i

1 i i 1 i i i i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 1 -4 1 1 1 1 1 1 1 1
VS JENSO VRSN RSN SN R P— LSS NN RN NN SRR W N N

' i 1 ' i 1 i i 1 ' i 1 ' i 1

\ i i \ i i i i i \ i i \ i i

1 i i 1 i i i i i 1 i i 1 i i

1 1 1 1 1 1 1 -5 1 1 1 1 1 1 1 1
VS JENSO VRSN RSN SN | PR LSS NN RN NN SRR W N N

H 1 1 H 1 1 1 1 1 H 1 1 H 1 1

12. 210 dirTAavo oxnua 1o Tpiywvo ABI givai

IOOTTAEUPO.
Na BpeiTe:

o) oy

B) Tn TrepPipETPO TOU TPIywvou ABI.

2(3y — 1)

2y +14




13. Na avTIOTOIXIOETE TIG OXEOEIG TNG TTPWTNG OTAANG ME TIG TTIPOTACEIG TNG dEUTEPNG OTHANG.

a) Av ioxuel a->0 1) T1671€ o1 apiBpoi a kal B gival avTioTpoYoil.
B) Av ioxter a-pB=0 2) 16TE 01 APIBUOI a Kai B gival eETepdoNUOI.
y) Av ioxtelr a-B =1 3) T1OTE 01 ApIBUOI a Kal B gival avTiBeTol.

8) Ava>0, B<0 kal |q | = | [3| 4) 16T€E 01 APIBUOI a Kal B gival oudonuol.

€) Av ioxuelr a:B<0 5) 161€ O1 apIBPOi a Kai B gival icol.

14. O kupiog MéTpog aydpace dUO TTavreAdvia, Tpia TTOUKAUIoA Kal éva (euydpl TTATTOUTOIN
TTANPwWvoVTag oUVOAIKG €215. Av 10 KABe TTavteAdvi oToixiCe 10€ TrepiIcoOTEPA ATTO TA
TTATTOUTOIa KAl TO KABE TTOUKAUIoo 5€ AilydTepa atrd Ta TTATTOUTOIA, TTOCA EUPpW TTAAPWOE
yla 1o {euyapl TTaTTouTolwy 0 KUplog METpog; (Na AuBei pe e§icwon).

15. Na peTaTpéyeTte TO OUVOETO KAAOUQ O€ aTTAG:




MEPOX B’
To pépog autd atroteAeital ato €81 (6) aoknoeig. Na Auoste MONO Ti¢ TEoOEpIG (4).
KdaBe opbr) doknon BabuoAoyeital pe duo (2) povadeg (10/100).
1. Aivetal n aAyeBpikA TapdoTtaon: A =6(3x —2y) —2(4x + y—5) + 22 .
a) Na ypdyete TV TTapdoTtaon A o€ TTI0 atrAf Jopen.

B) Na uttoAoyioete TNV apIBUNTIKA TIPA TNG TTapdoTaong A, oTav X = —% Kal g = 2.

2. Na AUoete TnVv e€iowon: XT_Z—XTH =2-

N [><

3. Na yivouv oI TTpageIg:

a) 6-2,5+32—(24-6):9 =

B) 5- E—%jz ~35: (—2 +%J +16:(-2)° =



4. Mia kahaBoo@aipikr) avayEtpnon trapakoAoubnbnke ammdé 60 dropa. O apiBPog Twv
avTpwyV ATAv TPITTAGCIOG ATTO TOV ApPIBUS TWV YUVAIKWY Kal ol uttéAoitrol ATav TTaidid. To
KOOTOG €I0ITNPIOU yIa TOUG AVTpeS ATaV €5, yIa TIG Yuvaikeg €4 kal yia Ta TTaidia €2. Av
OUVOAIKG eloTTpdyOnkav €230, 1000l AVIPEG, TTOOEC YUVAIKEG Kal TTooa  TTaidid
TTapakoAoubnoav Tov aywva; (Na AuBei pe e§icowon).

5. 210 dImTAavé oxnua KUKAOG e KéVTp})_\K. ﬁ\B AE
OlaueTpol Tou KUkAou, KI' L AB kai AZ =ZE.
a) Ti gival To euBuypaupo TuApa KZ yia 1n
ywvia AKE;

B) Na Bpeite Ta X kai @. — —
Y) Na Bpeite 10 péTpo Twv 16wV BE kai BI'A .




6. 210 diITTAavS  TTivaKa KATavoung diveTal
N Xwpea Kataywyng 36 uttaAAAAwY £vog
EpPyooTagiou.

a) Na Bpeite 10 X.

Xwpa Kataywyng Ap186g
utraAARAwv utraAARAwv
MNoAwvia x—1
EAANGOa X
KuTtrpog 2%
AyyAia X—3

B) Na xapakTnpioeTe 10O €i00G TNG METARANTAG <<XWPO KATAYWYNRG>>.

Y) Na KaTaokeudoeTe TO pABOOYPAUMA YIA TIG TTIO TTAVW TTAPATNPNOEIG.

A

v

0) EmA£youpe Tuxaia éva uttdAAnAo Tou epyooTaciou. Na BpeBoulv ol TBavdTNTEG TwV

EVOEXOUEVWIV:

A : O utmrdAAnAog va katayetal ammd Tnv AyyAia.
B : O utmrdAAnAog va pnv karayeral amrd tnv KuTrpo.

Ol EIXHIHTEX
Zappn Kaitn
Mewpyiou Xpl1oTaKng

Avtwviou KwvoTtavrivog

H AIEYOYNTPIA

2upewvidou Mapia




AANITEIO I'YMNAZXIO XXOAIKH XPONIA 2011-2012

I'PAIITEX ITPOAT QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

TAEH D A

MAG®HMA : MAOHMATIKA BAOMOX:

HMEPOMHNIA : 06/06/2012

AIAPKEIA : 2 QPEX

QPA : 10:30 m.p. - 12:30 p.p. 141 (0) B N ) & T
ONOMATEIIONYNO: couuvooneerenncsssnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssscanssssssass TMHMA: ........ AP:.......

TO I'PAIITO AIIOTEAEITAI AIIO : EIITA (7 ) XEAIAEX

OAHTI'IEX: a) Agv emtpémeTal 1 p1)61 VTOLOYIGTIKNG PN OVIS.
B) Aev emtpémeTan ) yprion dopOmTIKOY VYpOoY. ( Tipp EX)
v) Na ypa@ete povo pe pmie perdvi (to oypRato EMTPETETOL PE HOAVPL).
0) Na @aivovtal 0Aeg ov avaykaieg TPacels

MEPOX A": (60 povadec)
A7é ta dekanévre (15) O¢pata va amavtioete povo to dmoeka(12).
Ka0e cmot6 0épa fabporoyeitor pe névre (5) povaodec.

Oépo 1% : Na kavete Tig TpaEerc:

a)3+7-2= B) 10-2-4=

y)15:3+4= 8)(2+3)-4=

Oépo 2% : Y10 podntikod svuPodrio Tov oyoreiov vapyovy 3 aydpa kol 2 Kopitoia. Av emréEovpe
éva, dtopo amd avTd T0 GLUPOVAMO Y10 VO, EKTPOCMTNGEL TO GYOAEID GE £vol GLVEDPLO TTol Eiva M
mBovotnTa T0 dTopo avtd va givar aydpt;

Oéno 3™
i) Na petatpéyete tov aplud 42 o610 dvadikd 6OGTHIA

i) Na petatpéyete tov apifud 1010010, o610 dekadikd cOOTNHO



2

Ofna 4™ To mo kdtom paPdoypappo Seiyvel TIC TPOTIUNGELS TOV HaONTOV VO TUAUATOS TOV
Aaviteiov Nvpvaciov o¢ mpog ta padnpato: Madnpatikd, @vcw, Npvaotikn kot lotopia.

14
13
12
11
10

OFRLr NWRULIONOKLO

MaBnuatika Quowkn TUpVaOTLKE lotopia

o) To pudOnua pe T TEPIOCOTEPES TPOTIUNGELS EIVOL: vvrvrenreeanreannennnn.
B) To péBnua pe T1g AyOTEPEG TPOTIUNGCELS EIVOL: wovveneenieeeeenieiaenennnn.
v) ‘E&t pabntéc amd 1o Tpupa £40vV TPOTIUNGCT TO HAOMUOL ..vvevee e
0) OAot o1 HoBNTEG TOL TUUOTOG EIVOIL oo,

4

Ofpo 5% : Na vrohoyicete ) yovia x. ( Na bl ue eEicoon )

a) P)

60° 140°

Ofna 6™: No Avoete Tic eélodoeic:

a)y+8=12 B)13-%=6 v) 7y = 56 §)36:1=9




Ofna 7" . Na kdvete T1¢ Tpdéeic:
() (+5)+(=8)= B) (—4)-(+5)=
M E7)+5)= (8)(-16):(-4)=

Ofna 8" : Na vroloyicete TIC O KAT® SLVAUEL:

Ofna 9% : No Adoete v ekicwon :

4(x—2)+3x=2(x+3)+1

Ofna 10% : o) Na amlonoioete tnv akyePpikn mopdotacn A.

A=3(2x-3y)-4(-2¢y-5)+2¢+5

B) No vroroyicete TV aplOuntikn Ty g otov 4y — vy = — 25

Ofna 11*: Na yapaktnpicete pe cwotd (X ) | Adbog (A ) kabe pio and tig akOAOVOES TPOTAGELC:
a) To yvopevo opOSL®V aplOU®V VAL TTAVTOTE APVNTIKO. ..'veeeeeneennennnen.
B) To aBpoiopa etepdonumv oplOumv eitvor Thvto OeTIKO ..ooevvenvinnennn. ..

vY) Ava>0kaB<0totetoo—P >0.eiiiiiiiininnnnnn

0) Ot apBpol 3 ko % elval avTiOETOL. .o,

Oéno 12% : Na kavete TI¢ Tpdéeic:

(-15)+16:(-2)+20-2:(-7+5-1)=



4

Ofna 13* : Noa Bdrete 670 TETPAY®VAKL TO KOTIAANAO ynoio €101 doTE:

a) O apBudg 351 va otpeiton pe 1o 2 kol to 3

B) O apBuog 78 va dlapeiton pe to 2, to 5 ko to 9

v) O aplBuog 27 va otpeiton pe 1o 5, 10 3 ko Oyt pe to 2
0) O apBuog 4 3 va otupeiton pe to 9, 1o 2 ko O6y1 peTo S

Ofno 14% : Na ypdyete TI¢ TO KAT® TaPUSTAGELS VO LOPPT LG 1) TEPIGCOTEPMV SVVAUEMV:

)33 3= B)(-5)":(-5)"=

N(E2)-4-(-8)= 8 (3°) (507 ) =

4

Ofna 15* : Na kavete T1¢ Tpdéeic:

2t 2.5t
4 3 6

1 (1 2
7+7.7
2 (2) 5




MEPOX B : (40 povaoeg)
A7é ta €81 (6) Oépoata va amavtcete povo ta téooepa (4) .
Ka0e cmot6 0épa fadporoyeitor pe 6éka (10) povadec.

Ofna 1% : No Adoete v mo kdto e&icoon:

3x-2 1-5y¢ _5
2 3

Oéna 2* :
o) Na vtoAoyicete 000 YwVieg TOPATANPOUATIKEG oV YVOPIleTe OTL ) o elvorn 12° peyoAvTePN omd TO
TpurAdoto g dAAnG. ( Na ypnoiponomoete e&icmon )

B) Na vroloyicete TIC AyVOOTEG YOVIEG OLV: A6 E xou H 6 I' etvan evbBeiec yovieg, OZ L AE
kat OA dryotdpHog g Ef)l"

B
1
\\ -
\
\ A
\ \\IX+40° /
A “6 X E
v X,
w




6

Ofpa 3® : Alvetorn mapdotoaon A = [(;{3)_4 -(1//’2 )4 Tt -1//4} +(;[181//’9)

a) Na yphyete v mopdotacn A vrd popen dvvapemv.

B) Na vroroyicete tnv Tiun g mapdotoong A, yo x=2012 ko y =

2012

Ofna 4 : Zto mo kdtom ophoydvio choTne 0EOVOVY
a) i) Na tonobetoete ta onueio: K(1,2), A(-2,3), M(0,3)

i) Na Bpeite t1g cvvtetaypéveg tov onueiov I' xor Z

. , , a-1 aff+7 ,
B) Av ot cuvtetaypéveg tov onueiov H eivon [ > P 1 P j Vo vtoAoYiceTe TaL o Ko P
_____________ E_____L_______——5—<——___I_____J_____L____J:_____L__
SR FE S S S - U P AR P S
_______ D SRS RS- 1 I S S SR U S
5 SN P NN SN S 7| R SN SN N S
_____________ SN S U, NS SO SN SN SO O
.= 0 =

5 4 13 12 - |0 1 2 3 4 5
_______ D - SN T | NN NS SN S SO
S N S RS VU - SN S SO B SN
............................ ] S N S S
___________________________ :4—4——___I_____J_____L____JI_____L__
SR S N S S S S O S




4

Ofna 5% Alvetar 61t =—2 o y = %
Av A=3%—12qy "1 kon B=-3(y t+9%)

va Bpeite v TN ™G TOpdoTaoNS %

Oina 6™ Av A=5-(23-3%)2"1+2.(13-42:3)*2 xox B= 1—31%—%:%1 va. amodeilete Otu
B?+A=1
KoAn emtroyio!
H Awevbdvrpla Ot Etonyntéc:

Kovotavtivov Ayyehog
®pacvPoviov ‘Eleva
Kopodpdpov Afuntpa Becopavoug Xappog



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMO2

TA=H: A'TYMNAZIOY

AP. MAOGHTQN : 17 YANOMPAMH KAQ........covvrririnnrnnreeceiaens
HMEPOMHNIA: 15/06/2012 AIAPKEIA: 2 QPE2
ONOMATENQNYMO:

OAHrIEZ: (a) Na ypAadete pe LEAQVL XPWHATOG UITAE 1} LaUpo.
(B)Ta oxfpata prnopouv va yivouv pe LoAUBL.
(v) Aev emutpénetan n xprion 610pOWTIKOU UYPOU KAl UTIOAOYLOTLKAG UNXOLVAG.
(8) Na dikaoAoynoste OAEZ TIG OMAVTOELG OOGC.

() To dokipto anoteAeital ano 9 oeAideG .

MEPOZ A’: Ano Tt 15 aoknoslg va Aboste MONO tig 12. KaBe aoknon BabpoAoysital pe 5 povadeg.

1) Na kAvete TLMPALELG:
a)(-2)+(-6)=
$)-5-9+3=
N-2)(+3)=
8)(-12)+(-3)=

2) TG TIO KATW aKOAOUBIEC VOl GUUTIANPWOETE TOV apLOUO TToU AimeL:

1 1
B P 0,=
7) 5 5

5)1,8,27,........,125

3) Na umoAoyioete TIG SUVAUELS:
@)2 = PO = 7L = 5)-5' =



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOQY IXOAIKH XPONIA 2011-2012
4) Na AUOETE TIG TILO KATW EELOWOELG:

a)y+4=12

y)x+3=5

B)2y—3=11

5)5y =20

5) Na BaAete oto TETPAYWVAKL TO KATAAANAO Pndio wote o aplBuoc:

(a) 356

(B) 3

(v) 82

(8) 5

va Slatpeltal pe to 2

va Slapeitoat pe 1o 3 katto 5

va Slatpeital pe 1o 4

va Statpeital pe to 5 kat to 9 kot OXI pe to 2

6) No petatpePeTe TOUG MO KATW aplOUoug oto dekadiko cuoTnua:

) 10111,

$) 1001,

7) Na Bpeite to E.K.M kat to M.K.A twv aptBuwv 300 kat 120.



EMMOPIKH ZXOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

8) ZT1o Mo KATW PABOGYPAUUA GUXVOTHTWY TTAPOUCIAZETAI O apIBUOS TWV HabnTwy Ol OTToIOo!
PWTABNKAV YIA TO ETTAYYEAUA TOU TTATEPQA TOUG.

25

20

15

AutoepyoSoToULEVOG Epydtng I6LWTIKOG UTAAANAOG  ANUOoLOG UTTAAANAOG ANo

(a) Noéoot eival 6ot oL pabntég;

(B) Mola katnyopla £xeL Ta MEPLOCOTEPA ATOUQ;

(y) Av emuAé€w otn tuXN €va Hadntn mola n mlavotnTa To EMAYYEAUO TOU TATEPQ TOU va Elval
EpyaTNng;

9) ZIta Mo KATW OXAMOTA, VA UTIOAOYIOETE TIG AYVWOTEC YWVIEG:

(@) (B)



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOQY IXOAIKH XPONIA 2011-2012
10) Na BaAete V otnv KAt@AANAn otAAn:

MPOTAZH 2QITO NAOOZ

(a) Av LoxVeL a.f=1, toTe oL aplBpuot a kat B eivat avtiotpodol.

(B) H amoAutn Twun evog apvntikol aplBuoul ival apvnTkog
aplOuoe.

(v) H TeTunpévn Kat n tetaypévn onpeiou mou Bpioketat oto 3°
TETAPTNUOPLO Elvat apvnTikol apBpot.

(8) AVo ywviec ou éxouv &Bpotopa 90° Aéyovtat
TIOPOTTIANPWHLOTLKEG YWVLEG.

11) Na KAVETE TIG TIPALELG:

2 3 10
@135 w’(‘%}(*ﬁ):
2 1 1.( 3 _

g5~ ( )277( 14}

12) Na Bpeite To X WOTE va LoXUouV oL LBLOTNTECG TWV SUVAPEWV:
(a)2%-2%.2° =2
(B)3 +3" =37

N[ (-3)'] =(-8)°
o}
(e )[ j -2

13) Na urtoAoyloeTe TIG AyVWOTEG YWVLEG TIOU €ival ONUELWUEVEG OTO TILO KATW oxnua.( €//7)



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOQY IXOAIKH XPONIA 2011-2012
14) Av x=-1 kat =2 va urtoAoyloeTe TNV APLBUNTIKA TLUN TNG AAYEPPLKNG TTApAoTOOoNG

ZZ
2y —3y* +?(2;c—l//)° =

15) No untohoyioete ta Y, W ,X KAl o TTOU €ival ONUELWHEVA OTA TILO KATW Tplywva:

a) (B)




EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYBGQY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
MEPOZ B’ Amo tig 6 aoknoeLg va AUoete pdvo tig 4. Kabs aoknon Badpoloyeitan pe 10 povadeg.

1) Aivetain ouvaptnon v =2y —1.

(o) Nat UUTTANPWOETE TO TILO KATW SLAYPOLLAL.

TIUEG EL06SoU TIHEG €€060U

(B) No KOTOKEUAOETE THVAKAL TLLWV KOL VO TIOPOLOTACETE TN ouvaptnon i =2y —1 ypadikad.



EMTOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOOQY YXOAIKH XPONIA 2011-2012
2) (a) Na AVoete thv eiowon: 3(x-2)+2(x+1)=12+y

(B) No ypaete TIC MOpAOTACELG 0 popdr pLag SUVAUNG:
i)4%.8%.27% =

i)3°-3+6-3°+3°+2(3)%-3=

3) Na uTtoAoyLloETE TN TN TNG APLOUNTLIKAG TAPAOTACNG:
(@) A=3-42-6(38-17) +(10-8)°+2* =

(B) H Avva €xeL mevtamAdoia xprpata amno tov adeAdo tng. @€Aouv va ayopdcoouv Eva Swpo yLa Tn
MNTEPQ TOUG IO otolyilel €125 alld toug Aeimouv €5. Nooca xprpata €XeL n Avva;
(Na tn AUoete pe tn Bonbela e€lowonc)



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

4) To SutAavo KUKALKO SLaypopLpa tapoucLaleL Tov
opLlOUWV 36 XPWUATIOTWVY KUPBWV TTOU TIEPLEXOVTOL
o€ €va KOUTL.

(o) N6ooL KUPBOL UTIAPYOUV PEGA OTO KOUTL o KaBe

XPWHaQ;

(B) Av emiAé€oupe otn TUXN €va KUPo Tola n Tbavotnta :

I. O kUBOGva glval XpWHATOG KOKKLVOU;
II. O «kUBOG va eival XpWHATOG LaUPOU;
l1l. O kUBOC va gival XpWHATOC TTPACLVOU 1) KITpLVOU;
IV. O kUBog va eival éva amo Ta TECoEPA QUTA XPWHATA,

5) Tpla agpomAdava Bpiokovtal TPOoyELWUEVO 0TO agpoSpOpLo TG Adpvakag. To PWTO KAVEL TN
Sladpopn Tou Kal emavepyetal otn Adapvoka kabe 20 wpeg, to deUTtepo KABe 30 wPEG Kal To TPiTo KAOE
12 wpsec.
() Av Eekvriocouv katl ta Tpia pall petd amno nooeg wpeg Ba Eavacuvavinbouv otn Adpvaka;
(B) Néoa dpopoAodyla Ba £xel KAVeL TO KABE agpOMAAGVO;



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

6) No UTIOAOYLOETE TIG AYVWOTEG YWVIEG TTOU €lvVaL ONUELWUEVEG OTO TILO KATW OXAUA av yvwpllete OTL
AB//ZA , AT 1 BZ kat Al S1X0TOMOG TNG YWVLAG <BAH.

EIZHIHTPIA 2YNTONIZTHZ AIEYOYNTPIA

Movidatn Mavaywta Noiov Aoilog Navaywta Bambang



EMMOPIKH 2XOAH MITZH AEMYOOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012

10



F'YMNAZIO r'EPIOY 2XOAIKH XPONIA 2011-2012
IQNA KAl KOAOKAZH

FPANTEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: 7.6.2012 BAGMOZ............ccce
TA=ZH: A’ XPONOZ: 2 QPEX YMNOIrPA®H...................
OVOUATETTWVUMO: «.iiieeieeeeee ettt e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeennnes TUAMA: oo AP e
OAHIIEZ: 1. Na ypaepere pe méva PTrAe | pavpn (oxAUaTa ue JOoAUI)

2. Agv emiTpETTETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3. Aegv gmiTpétreTal n Xpnon d1opbwTikoU uypou.
4. Aev emITPETTETAI N XPHON KIVNTOU TNAEQWVOU.

To ypatrté arroteAeital atrd evvéa (9) oelideg

MEPOZ A’ (Movadeg 12)
A1r6 116 15 aoknoeig va Aucete MONO Tig 12.
Kdafe doknon BadupoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KAveTe TIG TTPAGEIG:

a) (+3)+(-8)-(-12)=

B) -2-(+6-9)+(-16) + (+2)=
2. Na utrohoyioeTe TIG SUVAEIG:

a) 52 = '\{) ( (_Ej =

B) (-2)°= ®)27=




3. Na Auoerte TIG £§I0WOEIG:

a)x+5=14

B) x-13 =-7

¥) -3-x=18

0) 4x-3=2x+7

4. Na avtioToixioete Tnv TpdTaon 1NG A” 0TAANG Pe To KAtdAANAo Tpiywvo
™G B” 0TAANG

A" Z1AAn B” 21AAn
(a) Auo ywvieg Tou gival ioeg ue60°. (1) OpBoywvio
(B) Mia ywvia Tou €ival ion pe34°kal n (2) AuBAuywvio
AAAN peb6° .
(y) O1 TTAeupég TOu £xouv PAKN (3) lobTTAEUpPO

4cm, 5cm kol 4cm.

(®) Mia ywvia Tou €ival ion pe 25°kai n (4) loookeAég
AAAN pe 50°.

(5) ZkaAnvo

5. (a) Na avaAuoete Toug apiBuoug 54, 90, 120 o€ yIvOuEVO TTPWTWV
TTAPAYOVTWV.



(B) Na Bpeite To M.K.A ka1 To E.K.IT Twv apiBuwv 54, 90 kai 120.

6. (a) Na petaTpéwete TOoV apIBUG 27 Tou deKadIKOU CUCTANOTOG OTO
duadiké ouoTnua apiBunong.

(B) Na perarpéyete Tov apiBud 100111 Tou duadikoU CUCTHPATOG, OTO
dekadIkd cuoTnua apidunong.

7. ZTA MO0 KATW OXAMATA va UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, Y Kal w. Na
OIKOIOAOYNOETE TIG ATTAVIAOEIG OOG.

(@) (B)

+ 0
ox x+30

x+200 y




8. Na ouuTTANPWOETE Ta KEVA JE TO KATAAANAO oUuBoAO (<, >, =), WOTE
va TTPOKUWoUV aAnBeic ol oxEoEIC:

(@) -25...-14 B 0...|-§

() (-5+9) . ..-|-4] &) %% 1

9. Na utToAOYiOETE TA X KA Yy OTA TTI0 KATW OXNAMATA:

(B)

10. 2710 M0 KATW 01 EUBEiEG ¢, Kal ¢, €ival TTAPAAANAEG. Na UTTOAOYIOETE TIG
YWVIEG X, Y, W KAl va SIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG.

120°

€1

2y

2x+10°

£2




11.Na ypayeTte o€ gopen Hiag duvaung TIG TTOPACTACEIG:

(@) (-3)"(-3)(-3)° =
() (-2)" = (+2)° =
(7) (5°)*-25=

(5) 2510 =

12.AU0 ywVieg X, Yy €ival TTapatrAnpwuatikéG. Av n ywvia X givai
TETPATTAAOIO TNG YWVIAG Y, VO UTTOAOYIOETE TIG BUO YWVIEG.

-1
13.Av o =4 kal p= (— %) Va UTTOAOYIOETE TNV TIPN TWV TTOPACTACEWV:

(@B- or3=

(B)-Sa+ B - =

14.Na kdveTe TO OUVOETO KAAOHQ ATTAO:



15.0 Mdapiog kpatd €20 repicodTepa ATTO TA TPITTAACIA XPAMOTA TOU
KwoTta. Av kai o1 duo padi kpaTouv €260, va Bpeite TTOoQ XprApaTa

KpaTd o Kabévag.
(Na AuBci pe eCiowaon)

MEPOZX B’ (Movddec 8)

AT1ré 116 6 aoknoe€ig va Auoete MONO Ti6 4.
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 2 JOVADEG.

1. 'Evag KouATNG eppavideTal KABe 48 xpovia, Evag AAAog Kabe 36 xpovia
Kal évag TpitTog KABe 108 xpdvia. Av Kal Ol TPEIG KOUATES ENPAVIOTNKAV
oAol padi Tov AuyouoTo Tou 1580 p.x. Méte Ba eppavioTouv TTAAI GAOI

padi ( xpovoAoyia);



2.

(a) Na utrohoyioTouv ol ywvieg A kai B Tou Tpiywvou ABT. Ti €idoug
gival To Tpiywvo ABIT wg TTpog TIG TTAEUPEG TOU;

1200

(B) Av BA dixotou0G TNG Aﬁl‘ kal BA=AB, va BpeBouv o1 ywvieg A
kai . Ti €idoug Tpiywvo eival To BAIN wg TTpog TIG YWwVieg TOu;




3. (a) Na ypayete o€ popery duvaung 1O TTIO KATW:

82.4°.27 216 =

(B) Na Auoete 1o TTPOBANUa e eCiowon:
H ‘EAeva gival katd 4 xpovia geyaAuTepn atro TNV adeA@r TnG.
Av 10 dBpoioua Twv NAIKIWV Toug gival 36 xpdvia, va Ppeite TTola
gival n nAikia TnNg KABe piag.

4. (a) Na kavete TIg TTPAEEIC:

251(2:3-2)7+3 23— (5-2)° =

(B) Na kavete TIG TTPA&EIG:



5. Na Auoerte TIG £§I0WOEIG:

(@) 4-(x-8)=20

B) 5 (x-2)+7=4-(2x-3)

6. Av g lle,, H]?}A =140° kai ['E €ival dixotdépog TnG ywviag AlB, va Bpeite

TIG YwVieg a, B, kar y. Ti €idog eival 1o Tpiywvo ABIT w¢ TTPOG TIG YWViES
TOU;

€1

€2

O1 eionyATpIES

H AIEYOYNTPIA
Mepr EAévn
KwoThA MNavva
Mouloupou EAedva

MauAidou Mapia



FYMNAZIO TTANAITAZ OEOZKETTAZTHZ ZXOAIKH XPONIA:2011-2012
[PATITEZ TIPOArQIIKEZ ESETAZEIZ IOYNIOY

MAOHMA: MAOGHMATIKA TA=H: A’

HMEPOMHNIA: 05/06/2012 TMHMA: ...

XPONOZX: 2 QPEX
BAOMOZ: ... YTIOTPABH: ...t

To dokipio amoteAciTal and 8 oeAideg

OAHI'TEX: (a) Acv emitpémeTtal h XpAoh UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.
(P) AmayopeUeTail n xpAon 810pBwTIKOU UAIKOU.
(v) O1 AUosig va ypdgovTal ge peAdvi pttAe A paupo.

MEPOX A': Amo Ti¢c 15 aoknoeic va AUoeTe povo Tic 12.
KaBe doknon paBpoAoyeitarl pe 1 povada.

Oépa 1°: Na kdveTe TI¢ Tpageig:
(a) (+3)+(+5)= (B) (+2)-(+7)=

(v) (-3).(-4)= (3) (+30):(-5)=

Oépa 2°: Na umoAoyioeTe Ti¢ SuvdpeIg:

(a) 5°= () (-3)°= (v) 10° = 3) (-1)" -

Oépa 3°: Na AUoeTe Tnv efiowon:
3Xx-5=x+7



Oépa 4°: Na umoAoyioeTe TIC TIHEC TOU X Kdl TOU Y OTd TIo KATW axXAWATA,
dikaloAoywvTdag TIC ATTAVTACEIC 0dG:

(a) (B)

X 2y+30°
35° 50°

Oépa 5°: Na oupumAnpwosTe Ta KoUTdKIa HE TOUC KaTdAAnAoug apiBpoUc waoTe o

ap1Ouoc: (a) 543 va diaipeitai pe 1o 2.

(B) 3| |152 va diaipeitar pe 1o 3.

(y) 342 va diaipeital pe 1o 2 Kai 1o 5.

)12, B va diaipeital He To 2 Kal To 9 aAAd 6x1 pe To 5.

©épa 6°: Na kdvete TIg TpdEeIg:

(a) a + 3a + 4a =

(B)-o + 3a - (2 + 30) + 11 - 6a =



Oépa 7°: Na umroAoyioeTe Thv TIUA ThG TTApdOTAGNG:

-8 +2.(32-2°) - 5.(-3) + (-4) =

Oépa 8°: Xpnoiygomoiwvtag Ta oUUPoAd: <, =, >Vvd CUPTTANPWOETE Td TTAPAKATW:
(a) -5 ...... -7 (B) |—12| ...... |+3|
(v) —(-4) ..... 4 () -6 ...... (-2).(-3)

Oépa 9°: Na ypdyeTe TI¢ TTapaocTdoeig o€ HopPh Hiag dUvapng:
(a) 3*-3%= (p) 5°+5° =

0 [(-a)] = (8) 3*.(F) +3°=

Otpa 10°: Z1o mapakdTw oxXAud & // ¢, Na umoAoyioeTe TIC AYVWOTEC YWVIEC

dIkaioAoywvTdag TIC ATTAVTAOEIC 0dC. \

N =B

60°




Oépa 11°: ApoU avaAloeTe Toug ap1Buolg 32, 48 kai 72 og yiIvouevo TTpWTWyY

TiapayévTwy, va ppeite To E.K.TT. ka1 Tov M.K.A. Touc.

Oépa 12°:
(a) Na cupmAnpwaoeTe Tov Tivaka TIHWY ThS ouvdpTnong He TUTo v = 3x +2.

Tigh Tigh AiareTaypéva
Eiocédou x | EE68ou y Ceuyn (x,y)
-1
0
1

(B) Na TomoBeTRoeTE Ta onpeia Tou avTioToixoUv aTa diateTaypéva {euyn (X, )
oe opBokavoviko ouoThua a{dvwy Kal va EVWOETE Td onpeia TTou PpAKATE.




Oépa 13° Av a =2 kot B=-1, va Ppeite Tnv apiBunTikA TIUA TG TTapdoTaong:

o’ +20B+4p" — 201 =

Oépa 14°: Na ppeite Tov apiBud Tou oTroiou To TPITTAdTIO Tou pelwpévo KaTd 12 yiveTal

ioo pe 33. (Na AuBsi pe e€iowan)

Oépa 15°: Na umoAoyioeTe TIC YWVIEC TOU TTAPAKATW TPIYWVOU Kdal va PpeiTe To €idog

A
Tou. ‘




MEPOZX B': Amo TiIc 6 aokhoeic va AUoeTE Hovo TIC 4.
KaBe doknon pabuoAoyeital pe 2 Hovadec.

Oépa lo: Na AUoeTe Tnv mapakdTw eiowaon:

5x —3(3x +2) =15+ 5(2x - 7)

Oépa 2°: Na umoAoyioeTe Thv dpIBUNTIKA TIPA ThS TAPAOTAONG:

-3 -|(-6+3): (-1)° + (-9 -7): (-1 +5) | + (-2)° =

Oépa 3°: H nAikia Tng XpioTivag sivar katd 5 xpovia peyaAltepn améd To TPITAAOI0 TG
nAikiac Tnc EAévng. Av To dBpoiopa Twy hAIKIWY Toug gival 37, Ttoleg civai ol

nAikiec Toug, (Na AuBci pe xphon e€iowonc)



Oépa 4°: Tpia dhoya Tpéxouv 0’ £va KUKAIKG Immoédpopo. To pwTo dAoyo xpeidleTar 8
AenTa via va KaAUyel pia KUKAIKA d1adpopn Tou Immtdédpopou, To deUTEPO
xpeldletal 12 Aewta kai 10 TpiTo 15 Aemta. Av EeKiVAoOUV Thv idia XPOVIKA
OTIVUA, va PpeiTe:

(a) Ze moon wpa Ba {avaPppeBOoUlv yia TPWTN Yopd OTO OnNUEio aTTd To OTOI0
¢ ekivnoav;
(B) TTooec kKUKAIKEG Biadpopéc Ba kdvel To kABe dAoyo;

Oépa 5°: 10 Mo KATW oxApa divovtal £1//¢,, BA L AT, AAB = 35%kai ATB =30°.

Na umoAoyioeTe TIC Ywvieg )2,\]\/,('[\),(?) . (Na dikaioAoynoeTe TIC ATAVTACEIC 0AC).
£
1




Oéua 6°:

Tir Tiun E€c ,
270 o KATW oxApa OiveTal N ypdg@ikA ,'un 'R EE630u AIG,TETGWEVO
Eic6dou X 1] Celyog (X.¥)

TapdoTach Hidg ocuvdapTnong.
(a) Na oupmAnpwoeTe To diItAavo
Tivaka avTioToIXwy TIHWV.
(B) Na ppeite Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG.

7]

6]

(e)

5 A

4]

3 B

2

4
1)
0
1 lo 1 2 3 4 5

-1

2|

-3

EIZHIMHTEZ ZYNTONIZTHZ BA AIEYOYNTHZ
PiAinmov lMewpyia AAe€avdpou =évia Ounpou Ounpog

Mewpyiou KAeavBia
Mavvitoapou XpioTiva

Zkopdn¢ NikoAacg




F'YMNAZIO NMOAEMIOY MA®OY 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ MPOAIQriKE: ESETAZEIZ IOYNIOY

MdaOnua: MAOHMATIKA Babuég

Tagn: A’ APIBUNTIKWG: «.eeeiiiieeeees
Huepopnvia: 14/6/2012 (07,Y0)7/e10 (1) 101 | N

Xpovog: 7:45-9:45 D 1101010 (0] [P

OVOMO: .oeiieiiiiinieinririesnsna s e snmsssssssssssssssssssssssensnnnnsnnnnss NMAMOG coveeee. APIOMOG: ...

OAHrIIEX: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Na ypawete pe peAavi urAe | pavpo. Ta oxnuata pe HOAUI.
Y) Aev emiTpéTTeETal N Xprion d10pBwTIKOU uypou.

0) OAgg o1 aokNOE€Ig va atravTnBouv oTo QUAAAGdIO.

To €GeTAOTIKO dOKipIO atroTeAEiTAl ATTO 9 OEAiIdEG.

MEPOZX A: A6 TI¢ 15 aoknoe€Ig va atravTioeTe pévo oTig 12.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ye 5 povadec.

1. Na KAveTe TIG TTPAEEIC:

(@) (+2)+(~4)=

(B) (+3).(-2) =
2. Na oUPTTANPWOETE TA KEVA OTIG TTIO0 KATW AKOAOUBIEG :

B)1,-2,4, , 16, , 64

(@) 3,6,9, 15,



3. Na onueiwoete o€ KABe TETPAYWVAKI TO KATAAANAO wneio woTe 0 apiBudg :

(a) 23 va dlalpeiTal E TO 5.

(B) 46 va dlalpeital JET0 9 .

(y) 421 va diaipeital Ye 70 3 Kal 10 2 .

(®) 6 3 va dlaipeital ye 1o 3 Kal 70 5 Kai 6x1 YE TO 2.

4. Na xapaktnpioete ZQEXTO A AAOOZ TIG TTIO KATW TTPOTACEIG

1) Xopdbn tou kUkAou A€yeTal TO EUGUYPAUUO TUNUO TTOU EXEL AKPO

, , . 2QXTO / AAOOZ
dU0 onueia tou KUKAOU.

2) SuurmAnpwuatikég ywvies ovouadovrat SUo ywVieg, ue adpoloua
180-°.

2Q2TO / AAOGOZ

3) Katakopupnv ywvieg ovouadovtatl U0 ywviec ue adpotoua 90°. | ZQITO / AAGOZ

4) Amno dvo onueia Siepxetat pio povo evdsia. ZQ3TO / AAGOZ

5) To adpotoua twv ywviwv evoc tptywvou eivot 360° ZQ3TO / AAGOZ

5. Na oupTTANpWOoETE Ta KEVA PE TO KATAAANAO oUPBOoAO (<, >, =), WOTE va TTPOKUWOUV aAnBeig
OX£OEIG.

(@) -2 .......... |+2] (B) 2.(-4) coee..... 1-9
(y) [+7].......... |-9+2] (8) V21+15........... -6

6. Na AUOETE TIG TTIO KATW EEICWOEIS :

() x+3=8
(B)2x=-10
(y)3x—2=13



7. (a) Na perarpéyete Tov aplBudé 11001 oT1o dekadIkd ouoTnUa apPiBunong.

(B) Na petatpéwete Tov apiBuo 130 oT1o duadIkG cuoTnUa apibunong.

8. (a) Na avaAuoete Toug apiBuoug 180 kai 84 o€ yIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWV.

(B) Na Bpeite To M.K.A ka1 To E.K.IT Twv apiBpwyv 180 kai 84.



9. Na kaverte TIG TTIPAGEIG:

(a) 2°= (B) (-3)°=
(y) -1°= (8) /36 - 9=

() 3°-(2-4-1-8)*=

10. Na kéveTe TIG TTPAEEIS :

(@) (-2)-(-3)+(3-4-2-1):[(-10) : (-2)]=

B )+ - (2 -



11. >1a MO KATW OXAUATA, VO UTTOAOYIOETE TO X Kal TO Y. Na dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

(o)

(B)

12. Na utToAOYioETE TNV TIPA TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

A= \/\/§+\/Z—1

B = 32416



13. H mAeupd AB evog Tpiywvou ABI €xel pAkog dItTAdoio atro tnv TTAeupd Bl kail n TAeupa AlN €xel
pnkog 20cm. Av n TrepipeTpog Tou Tpiywvou ABI gival 80cm va Bpeite Tnv Tiur Tou X Kal va
YPAWETE TO €i0OG TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG TTAEUPEG TOU.

14. Ava =-2 kai B =+ 3 va Bpeite TNV apIiBuNTIKN TIKA TS TTAPACTACNG

A=B-a)’-2ap+a”

15. Na OUPTTANPWOETE T KEVA PE TOV KATAAANAO apIBUO, WOTE va TTPOKUWOUV OANBEiG OXEOEIG.

NN

[ ]
(@) (24(+2)  =(2) B) )% 22

[ ]
) (1) . (—%)3 (7= (—%)_3 (6) 3-9-27= J:I



MEPOZ B: ATO TI¢ 6 QOKACEIG va aTTavTHOETE uévo oTIG 4.
KdaBe doknon paBuoAoyeital e 10 povadeg.

2(x-1) 2x+1_ x+1

1. Na AuoeTe TnV e€iowaon:
nv &g n 3 > >

2. Na Bpeite TNV TIPA TG TTAPACTACNG :
11 1 1
“+2)i(-1D) - (-

_(2 3)( 6) (14)

A=
3 1 1,
(—2)-(—2) + (5 - Z)




3. (a) Na ypaweTte oTnVv 10 OTTA} JOPPN TNV TTAPACTACN:

A=20@x+y)—(X—-3y)+7

(B) Av x + @ =- 2 va Bpeite TNV apiBuNTIKN TIKA TNG TTapdoTaong A

4. 270 0 KATW OXAKa o1 euBeieg n Kai € gival TTapAAANAeG kal To Tpiywvo ABI gival I00TTAEUpO.

Na UTTOAOYIOETE TIG YWVIES X, W, W Kal @.

A f_ui o
/¥ N\
N



5. Mia opdda pabntwyv CUUMETEIXE o€ €va dlaywVvIouo Madnuartikwy. Na KdBe cwoTh atTdvinon
n opada kEPOICE 3 BaBuoug kal yia KaBe AavBacopévn arravrnon éxave 1 Babud. Av ol CwWoTEG
atravTAoEIg ATav OEKa AlyOTEPES ATTO TO TPITTAACI0 TWV AAvBACHEVWY ATTAVTIOEWY Kal N
oudda THpE cuvoAikd 210 Babuoug va Bpeite TTO0ES EpWTACEIS aTTdvTnoe AGBOG Kal

TO0EC aTTAvTNoE CWOTA.

6. O1 yaBnTég evOg oxXOAEiou PTTOPOUV va TTapaTaxBouv o€ TPIASES, TTEVTADES KAl OKTADES XWwPIg
va Treplooevel kavévag. Na Bpeite TTdooug pabntég Ba €xel TO oxOoAgio, av EEPOUNE OTI

gival Aiyotepor atmé 400 kai repioadTepol atmd 350;

O1 eiIonynTég O ouvToVvIOTAG O AiguBuvTiig

MatmrapBaoiAciou KapoAiva KAeavBoug NedgpuTog MauAou ApéoTng



EAAHNIKH ZXOAH ®OPOYM BaBuog ApiBy.: ..o
2XOAIKH XPONIA 2011-2012 OAOYP.: v
YToyp. KaBnynt: ..cooeeennnnnn.

FTPANTEZ NPOArOriKE: ESETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAOHMA: MAGHMATIKA TA=ZH: ATYMNAZIOY
XPONOZ: 2 QPEX HMEPOMHNIA: 05.06.12
L@ 27§ o o {1 PP TUAMA: ........... Ap.i .l
OAHTIEZ: a) Agv EMITPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG PNXaVNG Kal 810p0wTIKOU UAIKOU.

y) To €€eTaoTikd Sokipio atroTeAeital ammd 12 oeAideG.

(
(B) Na ypawete pe peAdvi paupo ) utrAe. Ta oxApaTa JImopouy va Yivouv Pe JOAURI.
(
() Mpodyxeipeg TTPAEEIS va yivovTal aTnv TeAeuTaia aelida.

MEPOX A": Ao 116 15 aoknoeig va AUoete pévo Tig 12.
Kdafe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Aivovtal ol apiBuoi: — 2, +§, +8, —3.5, —l,-i-i
4 5 3

Molor atd Toug apiBuoug autoug eivai:

[0 ) T T Lo 11 O

(S Je (200 T { o PPN

2. Na kavete Tig TTpageIg

+9-12=

(-20)+(+5)=

3. Na utroAoyioeTe TNV TIPA TWV TTAPACTACEWV:

15+(13-8)+5=

2°+(5-4)Y +7° =



2.

4. Na QUUTTANPWOETE Ta TETPAYWVAKIA PE TO KATAAANAO wn@io, woTe 0 apIBudg va
dlaipeital akpIBwg :

a) 62| | LE TO 2

B) 73‘:’ Me TO0 3 KaI TO 5

y)6l:lll:[ METO 4 ka1 TO 9

0) 216|:| ME TOo 2 Kal To 3 Kai &I JE TO 5.

5. Na AUoeTe TIG €€lI0WOEIG:

X+4=9
6x =30
x+5=30

3x—-3=18

6. Na ypdayete o€ pop®n PIaG dUVANNG TIG TTIO KATW TTOPACTACEIG:

52.5% =

80 .8°% =

o)

3°+:3%=

2.-8:16- =



-3-

7. Pwthocaue 200 dtopa 1oiév atrd Toug TpayoudioTég A, B, I, A rpoTiyouv. Ta
aTroTEAETUATA TNG £PEUVOG PAIVOVTAI OTO ETTOMEVO PARDOOYPANUA, ATTO TO OTTOIO AEITTEl
TO 0PBOYWVIO TTOU AVTIOTOIXEI GTOV TPAyoudIoTH A.

> 80
3
3
5 60
w
O
3 40
Q
<

20

A B r A
TpayoudIoTig

(a) Na Bpeite TOoa dTroua TPOTIHOUV ToV TpayoudioTr A, TToca Tov B kai Téoa Tov I

(B) Na Bpeite TOoa dtopa TTPOTIHOUV TOV TpayoudioT A.

(y) Na cuptrAnpwaoete 10 1110 TTAVW Papdoypapuua.
() Moiog eival 0 dSNEOPIAECTEPOG TPAYOUDBIOTNG;

8. Z1a Mo KATW OXAPATA, VO UTTOAOYIOETE TIG YwVieg X Kal Y. Na SIKAIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG
oag .

(a)

A<y
42°
(8)
A
r

60°

AOLOB o L B
X
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9. (a) Na petatpéwete Tov apiBud 10011 tou duadikoU CUCTAPATOS apPiBNoNg oTo deKadIKd
oluoTnua.
(B) Na petatpéwyete Tov apiBud 39 Tou dekadikoU ouaTrPaToG apibunong oto duadikod
ouoTnua.

10. A1té TNV TTapaKkdTw ypo@ikr TapdoTtaon:

a) Na ypdyeTte TI¢ ouvTeTaypéveg Twy Kopupwv A, B, I, A, E, Z Tou e€aywvou.

B) Na ToTroBeTACETE OTN YPAPIKA TTApAoTACT TO onueio H( -4, 4).

y) MNoia onueia Bpiokovtal 0To TRITO TETAPTANOPIO;




5 -

11. Aivovrai o1 apiBuoi 30, 72 kai 108 :
(a) Na avaAuoeTe KaBe éva attd Toug apiBPoUg O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV.
(B) Na Bpeite Tov Méyioto Koivo Aiaipétn kai 1o EAdxioTo Koivo MoAAatTAdoio Twv
apIBuwv.

12. 10 Mo KaTWw oxAua n eubeia HE eival TapdAAnAn pe v eubeia NrZ (HE//TZ). H ywvid
HAT = 40° kai n AB givai n d1xoTéPoG TNG ywviag TAE.
Na utToAoyioEeTE TIG ywwégo?,,é, X kai 7 . ( AIKQIOAOYAOTE TIG ATTAVTAOEIC 0AG. )
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13. H MapiAia €xel o€ éva uey@dAo oakoUAl 12 utrdAeg Tou ptmAIdpdou apiBunuéveg atréd To
1 uéxp! TO 12. Oa €mIAECEI OTN TUXN Wia PTTéAa atmd 10 cakoUAl. Na BpeiTe:
(a) To derypaTiké Xwpo Tou TTEIPAUATOG.
(B) Na utroAoyioeTe Tnv mOavoTNTA:
A: 0 apIBudg otn uTrdAa va givar {uyog.
B: 0 apiBuodg otn putrdAa va gival TToAAatTAdolo Tou 5.
I": 0 apIBudg otn pTTdAa va gival 1o 5 4 10 6.
A: 0 apiBuodg otn uTTdAa va gival JIkpoTePog Tou 13.
E: o apiBuoég otn utrdAa va givar pikpdTtepog Tou 1.

14. O Mdpiog kpatd €10 TTepIcadTEPA ATTO TA TPITTAACIA XpAuaTta TNG Natdoag.
Av Kkai o1 duo padi éxouv €110, méoa xpruata éxel o kaBévag ; (Na Aubei pe eicwaon).

15. Aivetai n Tapdotaon A =3(a - B)-2(y —3a)-(B-7)
(a) Na ypawete Tnv TTapdoTaon oTnv TTI0 ATTAR Jopor).
(B) Na utroAoyioeTe TNV apIBuNTIKN TP TG TTapdotacng Aav a = -3, =+1 kal y =—4.
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MEPOZ B: A6 11 6 aokfoeig va AUoeTe pévo T1ig 4.
Ka@e doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. a) Na kéveTe TIG TTPALEIC:

8-9+(6-5-3°)+(15-17)° +(-4)—[—j2 .10

B) Na kavete a1rAG TO OUVOETO KAGOUA:

(3_1)11
\ 3 4
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2. PwtAoape Toug pabntég tng A’ TAENG evog OXOAEIOU yia TO TTWG TTPOTIMOUY va dIaBEéTouv Tov
eAeUBEPO TOUG XpOvo. Ta atmoTeEAECPATA QAivOVTal GTOV TTIO KATW TTIVAKA GUXVOTATWV.

EAEYOEPOZ XPONOZ 2YXNOTHTA
THAEOPAZH 17
E=OAOx 10
AOAHTIZMOZ 13
YTOAOIZTHZ
AANA

(a) MNéoor gival 6Aol o1 padnTég TG A” TaENG;

(B) Molo €ival T0 TTOOOOTS TO PABNTWY TTOU TTPOTIMOUV TOV ABANTIONO ;

(y) Na trapoucidoete Ta dedouéva Tou TrTapatrévw Trivaka o€ £éva paBddypauua.

(©) Av emmAéCoupe Tuxaia €va padbntr Tng A” Taéng, va Ppeite Tnv mMOavoTnTa va dIaBETEl TOV

€AeUBePO TOU XPpOVO TTapakoAouBwvTag TNAEOGpaon.



9-

3. (a) Z10 1Mo KATW OXAUa o1 euBeieg €1 Kal €, €ival KABETEG PHETAEU TOUG Kal N euBeia €3 TTepva aTTd
T0 onueio Topng Toug. Na uttoAoyioeTe TIG ywvieg a,f,7,X Kal va SIKAIOAOYACETE TIG
QTTOVTACEIG 0AG.

x+22°

A ~
(B) (i) =10 1000KeAEG TPiywvo ABIT (AB=AT) divetal n ywvia I, =130° . Na utroloyioeTe

TIG YWVieg A,B kai fl TOU TPIYWVOU.

A
(i) Na avagépete 10 €idog Tou Tpiywvou ABIT WG TTPOG TIG YWVIES TOU.
A
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4. (a) O1 144 pabntéc NG I 1dENG, 01 160 pabnTtég TNG B 1dENG Kai o1 180 pabntég TnG A” TAENG
evog Nuuvaaiou Ba xwploToUv o€ OPAdES Yia va AdPouv YEPOG o€ éva dIaywVIOUO YVWOEWV
TT0U B0 Yivel aTo oxoAgio Toug. Na Bpeite TTOOEG TO TTOAU OPOIOPOPPES OUAdEG UTTOPOUV Va
oxnuaTioouv Kal TTOooUG PalnTég Ba TTepIExEl N KABE oudada.

(B) Av x =2°+1" +0*
= (5F (-3
®=0"4+(-2-5°+2°
va Bpeite TNV TIPr TG TrapdoTaong: (o —w —8x)° =
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5. Av X givai n Auon Tng e€iowong 2Xx+5=7 kal @ €ival n Alon Tng e§iowang
20 o w-3 ] f .
3 = >3 va UTTOAOYIOETE TNV apIBUNTIKA TIA TNG TTAPACTACNG

A=2"" +5.(30—2x)- X",
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6. 210 TTI0 KATW oXAMa n eubeia EB eival rTapdAAnAn ue tnv euBeia AA (EB//AA), n AB givai n
OIxOoTOHOG mg ywviog FAA TO eueuypapuo TuAPG AE eival kGBeTo Pe TNV euBeia AA (AELAA)
n ywvia T'AB = 25°kai n ywvia TAA = 40° . Na UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC & , ﬂ 7, 5 kal é.
Na SIKaIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOG.

A
Y
E
O1 eionynTéc: H AieuBovTtpia
Avtpéag Katrmrag
Avtpn MoupouTn
Nikog OgpioToKAé0UG AvTiyovn Tiatroupa.

XpuooBaAdavtn Xpiagtogopidou.



OEKAEIO I'YMNAXIO AEMEXOY XXOAIKH XPONIA : 2011 —2012

I'PANITEY MMPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2012

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 05/ 06 /2012
TAEH : A’ XPONOX : 2 QPEX XEAIAEX : 8
ONOMATEIIONYMO @ ..ot TMHMA: .........AP. . ......
BAOMOX : ..o YIHOI'PA®H KAOHI'HTH: ...................

\
e R ———

OAHT'IEX : o) Asgvenupéneton 1 xpnon VIOAOYIGTIKNG UNXAVIS.
B) Aevemupénetonn ypnon dtopHmtikov.
v) Noa ypayete povo pe pmdé 1 pobpo PeAdvi (Ta oynuoTe e oA ).

MEPOX A’ (12 povadseg)

Ano 1o 15 Ofpoto vo omovTNeeETE novo oto 12.
KaOs 0éna BaBpoloysitar pe 1 povaodsc.

OEMA 1. Noa kdvete 11g Tphéels:
o) (-17)+(+8)=
B (+6)-(-2)=
D (-9)-(-10)-
5) (-24):(-8)=
OEMA 2. No copuninp®oete ta Keva pe To KatdAAnio oouforo (<, >, =) dOTE VO TPOKOYOLV
aAnbeig oyxéoels:
a) 5.2 p) 0...—4 y) -3=...-3 8) —/25...... (720—185)0 g) |-12-3....]21-6|

OEMA 3. a) No petatpéyete Tov 0eKad1ko aplfuo 42 , 61o dvadtkd cuotnua opidunonc.

B) Na petatpéyete to Svadwko apBud 11001 oto dekadkd cvotnuo apifunonc.

OEMA 4. No vmoloyiGETE TIG TO KATM OLVALELS

a) 4°= B (-2)= v) [—%} = 3) -3 =



OEMA 5. Tlowoi amd toug puoikovg apiBuotvg 765, 2260 , 4416 :
o) APOOVTOL OKPIPOG E TO 2 & venenaeetieeeie e e aneeaeeaeaenenns
B) Atopodvtor akpIPOG UE TO D KOL D 1 o
Y) Awpodvton akpPdc HE TO 3, 4 KOLOYL HE TO S & oeuiinititie it it

OEMA 6. No Avoete Tic mo K4t eE1600EIG:

@) x+8=21 B) 3a=16 y) 4x-3=x-15 8) 2(y+7)=-10

OEMA 7. Aivovtoti ot apiBpoi 36 40 o 60:

a) No avaADGETE TOVG O TAVED 0PLOUOVE GE YIVOUEVA TPOTMV TOPAYOVIWDV.
B) No Bpeite to MKA ko EKIT tov 7o méve aptOudv.

OEMA 8.
270 A0 GYNUO. VO OVOUACETE:

a) 'Eva guBoypappo tunpa.

B) M evbeia .

v) Mo nuievdeia.

3) AVo cuvevdeloxd onueia. .
€) Avo avrtikeipeveg nuevbeiec.

OEMA 9. No vmoloyicete Tig dyvmoTeS YOVIES TOV EIVOl CNUELOUEVES GTO TTO KAT® GYNUATA,
OIKOLOAOYDVTOS TIS ATUVTIOELS GUG.

) B)

28°




OEMA 10. No onuewwoete 6ootd (X) 1 Adbog (A) oTig o KAT® TPOTACELS:

a) To evBoypoppo THqua £xel apyn Kot TEAOG.

B) To pétpo g yopdng 16ovTAL LE TO LETPO TNG OVTIOTOLYNG EMIKEVTIPNG YOVIOG.
Y) Avo mapdAinieg evbeieg Exovv Eva LOVO KOO oTEio.

0) H andAivtn tiun 6vo avtifetov apBudv eivar n iduo.

€) To ywouevo evdg pntod kat tov avtibetov Tov givon mévta 0.

OEMA 11.

H Mopia o1é6Pace Eva Bipiio 78 cedidwv oe 3 pépeg . Tnv mpod pépa ddPface 10 cerideg TeplocOTEPESG
amo TtV 0evTEPT Kol TNV Tpitn pépa ddPface dmhdoieg amo v devtepn. Na Ppeite mdceg ceAideg
ddPoaoce kabe pépa. ( No AvOsi pe ™ Pofdera eéicwonc)

OEMA 12. No kdvete T1g TpAEELC:

@) 9-14:7+8.3=

B) -19,7-(10,2-4)—(-20):5=

Y 4-7(F-2°) 910 =

5) |5—9|_@:( 1_3j+m:

2 4



OEMA 13. No vnoloyicete OAeC TIG YOViEG TOL €ival ONUEIOUEVEG OTO TTLO KATM GYNLOTOL.
(No. 01K010A0YEICETE TIC UTOAVTIOELS 0UG)

a) Atveton : g, //s, B)
B
o A
- / x \
/N
/ \
/ \
/
70° \
x+4° £ x+10°
_ 2 r T A
OEMA 14. No cuumAnNp®OCETE TIG TO KATWO TPOTACELS:
a) 'Eva tpiyovo pe 600 yovieg 30° kar 60° ovopdletat..................... ®G TTPOG TIG YOVIEG TOV.
B) 'Eva tpiyovo pe dvo yovieg 108° kot 36° ovOUALETAL.....ceuvennenneee. MG TPOG TIG YOVIEG TOV KO
...................................... WG TPOG TIG TAEVPES TOV.
v) ‘Eva tpiywvo pe mievpég 6€m 8Cm kot S CM OVOUBALETOL ...vvveeneveeeiieeenereeens WG TTPOG TIG TAEVPES TOV.
0) 'Eva tpiymvo pe tpeig yovieg 60° OVOUALETOL .uvvveveeeviieeviiieeviieen WG TPOG TIG TAEVPES TOV.

OEMA 15. ¥10 duthovo oynuo va Bpeite :

a) Tv tyun tov X

B) To pétpo tov t0Eov BI'

v) To pétpo tov t6&ov AAT

0) To gvBVOypappo tunua AB oVORACETOL ...vvveeevveeeeee




MEPOX B’ (8 povadeg)

Ano to 6 Ofnoto vo amovinoeste pnovo oto 4.
KaOs 0éno BaOporoysiton pe 2 povadec.

OEMA 1 Aivetoun ohyePpikii mapbotaon : A =10x—4(2x—y )-8y +6(y —3)

a) Na ypayete TV mo Tave alyePpikn TopAGTACT) GE O OTAY] LOPPN.
B) Na Bpeite v apOuntiky| Tipn g mo mive odyeBpikng tapdotaong av X+ =-5

OEMA 2. No Bpeite ) apOuntikn Tiun TV o KATm TopacTaceEmV:

-2
i)y =4%:2°+3".3°-16:4° —(—%j

i) x=-10—6(‘1%+§j+(_§}(%j



va Bpeite v apBuntikn Tiun g topdoTaong:

OEMA 4. Xto mo kdto oynua &, / /e, , TA etvan dtyotodpog g AI'B kou AB=AT. Na vroloyicete
Tic yovieg o, B,y , Koo .




OEMA 5. a) Aivetou n ovuvéptnon y=2x-2.

7

4

(MOETE TOV MO KATW TTiVOKOL.

1) No copminp

(2.2)

y=2x-2.

r

7

NOETE YPUPIKE TN GLVAPTNON

il) Na mapaot

e s e b bt

e ey  rrrer ™

ol el el -
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B) Noa Avoete v e&icwon :



OEMA 6. a) No ypayete TIg Mo KAT® TOPUGTAGEIS GE LOPPN LLAG SUVOUNG
7
i 8.2° [lj -
2

-6
ii) 59-53—57:5+2(52)3+3.(1j =
5

B) No vroloyicete 0 X (YPNOPOTOLOVTOG EEIGMGT ) DGTE VO, IGYVOVV O1 IGOTNTEG:

i) 8.8 =8"

O eronyntéc H Awev0dvrpro
Olopmiov DUMG i e

Adpmpov Zotnpovira



TXIPEIO I'YMNAZXIO AEMEXOY BaOUOG: ..o
TyoAwn xpovia: 2011-2012 D61 (037010 201 | I

I'PAIITEX IIPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

Mabnua : MAGHMATIKA Hpepopnvia : 14-06-2012 YeAideg: 9
Tagn: A’ ALdpKewd : 2 WPEG

'OVOLA : cevereerenrssessessessaresesssnssssssessnssasssesssssnssssnsnssnnssneseess T ITJMOC S wevnvnsenens AplOuog: ........
OAHTIEX :

1. Aev emTpEMETAL 1] XP1)OT) UTIOAOYLOTIKNG unxavnis 1 StopBwtikov vypov.
2. Naypd@ete pdvo pe pmAe 1 podpo HEAGVL (TAX OXNUATA LTTOPOVV VA YIVOuV PE LOAVSL).

MEPOY A’: Ané ta 15 O¢pata va artavtiieete MONO ota 12.
Kd&0z 0¢épa Badporoyseitar pe MIA (1) povada.

OEMA 1.
Na KaveTe TI§ TPAEELS:

(a) (—4)+(+10)= B) (-6)—(+9) =
W (-3)(-7)= (8) (-32):(+8)=
OEMA 2.

Na Bpeite TNV TN TWV TAPACTACEWV:
() 12:4+2-5=

(B) (27-3):4+8=

OEMA 3.
Na vrmoAoyioete TIg Suvapelg:

2\
(@) (-3)° = (B) -5° = ) (+2)° = () (_Ej _
OEMA 4.

Na CUUTIANPWOETE TO KADE TETPAYWVAKL PE TO KATAAANAO0 Ym@io, :»oTE 0 aplOpog :

(o) 15 va Stalpeltat e to 2,

(B) 73 4 va Swapeital pe to 3,

(y) 51 3 va Statpeitat pe to 2 kat to 9,

(8) 76 va Statpeitat pe 1o 2, 1o 3 kat to 5 aAAd o)t pe to 4.




OEMA 5.
(o) N petatpépete to Sekadiko aplbpd 83 oto Svadikd cvotnua.

(B) Na petatpedete to Suvadiko apbud 10101 oto dekadko cvotnua.

OEMA 6.

Na vTtoAOYIOETE TIG YWVIES ¥, ¥, @ SIKALOAOYWDVTAS TLG ATIAVTI|OELG OUG.
(o) (B)

120°
X
70°
w
w

OEMA 7.

Na AVoete v e§lowon. (Na @aivetal o Tpdmog emiAvong)
3(2;(—1)—1= 2;(—2(1—;()



OEMA 8.
Pwtnoape pepkots podntég evog MNpvaciov mdéceg wpeg tnv nuepa Stafdlovv yia ta pabnpoata
™G eMOUEVNS UEPAG. OL ATIAVTNOELS TOUG (PUIVOVTUL GTO TILO KATW pafSoypappa.

1 2 3 4 5

QPEZ AIABAZMATOZ

1

APIOMOZ MAOHTQN
OCRrNWBUON®OO

Na Bpeite:

(0) TIOOOU OO TEG PUOTIONKOV; wevveveeceeereeeutesseeereeestessesseeeeesssessessseeeess e seesseesssessessessseesssnnsessesssessenssnns
(B) TT6ooL LABNTEG SLABACOUV 3 WPEG TIV TEPQG evereerrrerrerrrrereersnessesereerssessessessseessessses seesssessnsssses sesses
(y) HoooL paBnTég SLaBATOVY TOVAAYLOTOV 2 WPEG TNV THEPQL wvvrrnerrerereersresserseesseerssessesssesssesssnssenns
(8) ool pabNTES SLABALOVV TO TTOAU 3 WPEG TV MHEPQG wvvererruerreeerrerssrssesseeeseessensaesssesseesssnssessenenes

OEMA 9.
Na yapaktnploete wg ocwot) () N AavBaocpévn (A) xabepia amd T TPOTACELS TOU

aKoAovBovv:
(o) Ze éva opBoywvio Tplywvo oL U0 0eleg YWVIEG TOV EIVAL CUUTIANPWUATIKEG. wovvveeeeereennne
(B) To aBpolopa §Y0 0&elwV YWVLWV Elval TAVTOTE 0EElX YWVIA. wvveeverenenee

(Y) AVo ywvieg Tov £X0UV KOLVT] KOPUPT] EIVAL TIAVTOTE KATAKOPUPNV. .vverrereenes

(8) Eva tpltywvo ABI pe A=40" ko B=100° iva mévrote OKOANVO. .oovrerernnn,

(€) Miax un kup T Ywvia §ev EXEL TAPATIAT PWUATIKT YOVIOL evveererennenee

OGEMA 10.
Av a+f=10 kat y—w=15 va vmoAoyloeTe TIG aAPOUNTIKEG TIHEG TWV TIO KATW

TIAPACTACEWV:

() 3a+38 = B) 2(x-3)-2p +a+(B+8) =



OEMA 11.
Na CUUTIANPWOETE TA TETPAYWVAKLA LLE TOV KATAAANAO aplOUd WOTE VA LoXVOULV OL LOOTNTEG:

(@ <—3>“-<—slJ -(-3y ®) (+2>9:<+21J - (+2)

OEMA 12.

Av o tplywvo ABT eival tcookeAés (AB = ATN), n T'E eivat Siyyotopog e ywviag ATA xain yovia
ATE elvat ton pe 65°, va utoAoy(OETE TIG YWVIEG TOV TPLY®VOU, SIKALOAOYWVTASG TIG ATIAVTNOELG
oag.

A

OEMA 13.

Na cUUTIANPWOETE TA KEVA PE TO KATAAANAO cVUUB0AO (<, =, >) :

() Av ol a, B elvatavtiotpo@ol tote - f .......... 1.

(B) Av ot a, B elvaL apvnTIKOL TOTE A + 5 .......... 0.

(Y) Avo o elvatetepdonpog tov S kato S elvat opdonUog Tov y, TOTE A 0.
v

(8)Av a <0ko >0 t0TE B—X ... 0.

(e) Av a <0 tote —|a| .......... 0.



OEMA 14.
Na UTTOAOYI(CETE TIG TILEG TWV TIAPACTACEWV:

@ (-12):( g )-2(-3)- ® (7eo (-3 (21

OEMA 15.
Av y elvar o MKA (12,18) kot w eivar to EKII (12,18), va Bpelte Tnv aplOuntikn T g

TAPAOTAONG:

wig+(27-T7) —(51)0_3.(£_1J:



6

MEPOY B’: Anoé ta 6 0¢pata va antavtiicete MONO ot 4.
K&0z 0¢épna Badporoyeitar pe AYO (2) povadec.

OEMA 1.
Na AVoete v e§lowon. (Na @aivetal o Tpdmog emiAvong)
Sy+l x-1_ 1
2 6 3
OEMA 2.

(o) Atvetal tetpamievpo ABI'A tov omoiov 1 mAgvpd BT elvar 3 cm pikpdtepn amod to SimAdcto
™G AB, n TA etvat 5 cm peyadOtepn amd tn BI' katn AA elvat tetpamidaocia tng AB.
(i) Na ypdyete adyeBpikr) Tapaotaot mov eKQPEIeL TNV TEPIUETPO TOV TETPETALVPOU.
(ii) Av 1 mepipetpog Tov TETpATAELPOU gival 53 cm, va Bpeite TA PIKI TWV TTAEVPWV TOV.
A

(B) Na kavete tig ipd&eLs:

(-16)+(-2)=(-4)-2[(-6)-(-8) 5] -



OEMA 3.
Yto mo katw oxnua OE L OI', AA xat BZ eivat evBeieg, OE eival Siyotopog g ZOA xat

AOZ=132". Na UTIOAOYIOETE TIG YWVIES ¥, I/, @, @ SIKALOAOYWVTAG TIG ATIAVTIOELS OOG.

OEMA 4.
Na ypayete o€ pop@n SUvaung 1 SUVALEWVY TIG TAPACTACELG:
@ (") (2w ) = (B) (-8)-4°(-2) =

1Y 6 -4 - 2\73 .- 1 _6_
) (—gj (-5)°:(-5) " = (6) 7-23.2 7+9-(2 2) —24:2 2*@ =



OEMA 5.

(o) N vmoAoyioete TV aplOunTiki TN TG Tapdotacons A, av y = —% kat y =-3.

_S5-lp+ax-av
x-v

A

(B) Zto oyfua, 1 BKT eivaw Simddowr g AKB xat m pn kvpti AKD eivar katd 60°
HEYOAVTEPT ATLO TO TPLTAAGCLO TNG AKB. N« Bpelte To pNKOG TOL WBT.

A B



OEMA 6.
210 o k&tw oyfua & le,, &lle,, HBZ=115 kat BAZ =25°. Na vmoloyicete TiIg ymvieg

A
a, x,w Kol va Bpeite To €180¢ TOV TPLywvov AT Z w¢ TPog TI§ YwVieS TOV, SIKALOAOYDVTAS

TIG ATIVTIOELG OO,

£3 £y

H Atev0vtplra

Avépeavn ZTuAlavidov



I'YMNAZIO AT'TAY BAPBAPAX 2XOAIKO ETOZX 2011-2012

I'PAIITEX ITPOAT QI'TKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

TAEH: A

MAGO®HMA:MAOHMATIKA BA®GMOZX:

HMEPOMHNIA: 14/6/12

ATAPKEIA: 2 QPEX YIHOI'PA®H: ...

QPA: 8:00 -10:00

ONOMATEIIQNYMO: TMHMA. .... AP.:

Oonyiec: Agv emrpémeTar n P61 VTOLOYIGTIKNG UMYV, N YPAQETE PE peravy,
(to oynqpato pe poAvfr). Mn ypnowpomoreite o10pOd®TIKO VYPO.

MEPOX A: Ané T1g doekomévte (15) aoknoelg va Avoete povo Tig 6mdeka (12). Kabe doxnon
BaOdpoloysitor pe pua (1) povada.

1. No kdvete T1c Tpa&eig:

a) (-10) + (+3) = B)(-8) - (+13) =
9
V) (+2).(-9) = 8)(-3): (- E) =

2. Na Abvoete T1¢ e€lomoelg -

a)y+9=12 B) y-6=25

Y) x +7=6 d)5-w=35

3. No COUTANPDOCETE TO TETPAYOVAKIO LE TO KOTAAANAO ymoio, ®ote o aplBuog mov Oo
oynuatiotel, vo dtoupeitoar akpifmg pe tov apBud mov eivor Simha.

a) o apludc 56 D pe 10 9
B) o apBuoc 63 D pe 1o 3,702 kor Oyl 105
Y) o apiBuog 73 D pe to 2 kot 10 5

0) o apBuog 4D 2 pe to 3 ot 1o 9



4. No vtoAoyiGETE TIG OLVAUELS:

o) 2°= B) (-2°= ) -5 =

5) (-3)’ = £) [_%T _

5. Na vroroyicete 10 EKIIT xou 10 MKA t0ov apiBuov 72, 84 ot 90.

6. Xe évo xovti vapyovv 4 UmOAES KOKKIVES, 6 UTOAEC TPACIVES , Kol 8 LITOAES
umie. EmAéyoope oy toyn plo umdic. No vroAoyicete v mhovotnto tov
EVOEYOUEVOV:

A:m pmddo va glvar Tpacvi.

B:n puméria vo pmqv eivor KOKKiv.

I'n undho va elvar dompn.

A:m pumdio vo glvor KOKKIvN 1| Tpactvn.

7. Noa vmoloyicete TV TIUN NG TAPAGTAONG:

A= —7—[— 42—(—2+2-5—13")}—(5—9)2



8. Na vmoloyicete T1G yovieg o, @ Kol ¥ oTo Topakdto oynua, ov AA/TB,TALAB,
ATA =22° xou TBA=25°,

9. Xt0 moapaxkdto poafodypappa, Goivovtol ot TOANGES HOG EPNUEPIdOS KOTA TOVG UNVEG,
Iavovdpro(I), DePpovdpro(®), Maptio(M) kot Anpidio(A). No Ppeite:
a. Tov cuvolkd aplBud epnuepidov mov mOARONKaV Kotd TECoEPLS UNVEC.
B. Tovg punveg katd tovg omoiovg ot TWANGCE Ntav 10 mOAL 25%.

40000

30000

20000
10000 I
0 T T T
| (0] M A

Mniveg

Ap1BuOG ePnuEPidWV




10. No ooumAnpdoete To TETPAYOVAKLO HE TO KATAAANAO ynoio dCTE Vo 10YLOVV Ol
TOPOKATO 16OTNTEG.

o) 6°-6° =61
p) 332 =3
7 (5) -1

5) 2320 =32

11. Na onuewwoete pe opbd M AaBog TIC TOPAKAT®O TPOTAGELC.

o) Av % {0 kar y)0 161 %W (0 ..........

B) [-8= 8] ...

Y) O apBudg 9 sivor mpdTog ...

d) Ot opduoi 3 kar 9 eivow TP®OTOL PETOED TOVG ...,

&) -[- (0] =1 o

12. Atveton 10 mapokdtm 1cookeAéc tpiyovo ABIT (AB=AI). Av n yovia B esivor katd
15° wkpotepn amd 1t yovie A, vo VTOAOYIGETE TI YOVIEG TOL TPLYDVOV,
OKALOAOYDVTOG TIG OTOVTNOELS COG.

A




13. Av 0+2p =6 va vroloyicete TV aplOunTiKy T TG TAPECTOONG:

A=2(20.+3)+ B - (20 - 3B)

4 ,
14. Mio yovia g etvor kota 36° peyoddtepn amd to T NG TOPUTANPOUATIKNG TNG.

Noa Bpebel n yovia y kabodg ko 1 mapoamAnpopatiky e (Na Avbei pe e&icwoon)

15. No «bvete 11g mpdcelc.

(D -



MEPOX B": Na Aoete povo _téoospic (4) amo i £61(6) aokioseis. Kabe aoknon
BaOpoloysitor pe dvo (2) povadss.

l.a)Téooepig @ireg, 1 Mopia, 1 Avva, n Aiva kot n Miva mnyaivouv o610 1010 YuuvaoTiplo.
H Maopia méer oto yopvaotmplo kabe 2 pépeg, n Avva kébe 6 pépeg, m Aitva kabe 4
uépec ko m Miva kdéBe 3 pépec.
Av ovvavmOnkov v Ilopackevn Kot ol T€00EPIS GTO YLUVOOTNPO0, Vo Ppeite:
1) e mooec uépeg B Eavacvvavinboldv kot
i) [Mow pépa o Eavacvvavtnbovv.

B) Na yphwyete oe poper poGg SOVOUNG TIG TOPUCTAGELS :

i 2°.2°.2 =

iy 5° +(53)_2=
i) (65-25)+(35-85) =
iv) 34-%-27-81_2:

v 3243.2°4+2°+:8-2°+27-



;(+2_2(;(—3):2_3—;(

2. Na Avoete v eélcwon:
nv eslowon: - = 5 10

3. Mia Beatpikn mopdotaon mapoakorovOncav eviiikes kot moudd. To eontpro yuo
kéBe evidika Mtav €10 ko yuoo kKaOBe mwodl €6. O aplBudS TV evnAikov MTov
katd 40 peyoAdtepog amd 10 NMAGGIO TOL OPOUOV TOV TOWUDY Kol 1) GUVOAIKN
glompaén amd v mapdotacn, €920. Na Bpeite tov aplBud tov evniikov kot tov
aplpd TV TodOV OV TOPAKOAOVONGOV TNV TOPACGTION.



4. ¥tov mapokdto mivaka divovior ot ypodvol 6e AEMTA TOL Yperdotnkay ot 30
HaBnTég evOC TUMUATOS Yoo va. ADGOoVV €va TPOPANLOL.
o) No. counmAnpmoete Tov mivaKa.
B) [Tocol pabntéc ypedomkay 8 AenTd TO TOAD;
v) [Iécot podntéc yperdomray tovddylotov 10 Aemtd;
d) No. mopaoctioete ta 0£00UEVO TOV TIVOKO HE KUKAMKO Ol8yPOLLLOL.

Xpovog MoaOnTtéc
5 3
6 6
8 | ..
10 8
15 4
ZOVOAO | e

=
.H!,"r_T T~




5. Xto mapaxkdato oynue KZ // AH, AE dtyotopog g yoviag AAZ kot AT dtyotdpog g yoviag
AAK. Av 1 yovia BAZ =y o1 1 yovia EBA =2y +27°, vo vmoloyioete , TIC ywvieg

X>V,0,0,0 ko p.




6. Av a=-2 Kot B = 3 va vroloyicete v aplOunTiky TR TV TAPACTACE®Y.

-

-3
A= &) ¥ a’

2a - 3 ﬁ a
B=| ——— |+ (f-«

Ot Etonyntég O Aevbovng

Avtoviov Baotuxm Anuntpng Kogdg
Xaparaumovg 'dpyog

I'ewpyiov Mopia
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I'YMNAZIO AT'TAY BAPBAPAX 2XOAIKO ETOZX 2011-2012

I'PAIITEX ITPOAT QI'TKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2012

TAEH: A

MAGO®HMA:MAOHMATIKA BA®GMOZX:

HMEPOMHNIA: 14/6/12

ATAPKEIA: 2 QPEX YIHOI'PA®H: ...

QPA: 8:00 -10:00

ONOMATEIIQNYMO: TMHMA. .... AP.:

Oonyiec: Agv emrpémeTar n P61 VTOLOYIGTIKNG UMYV, N YPAQETE PE peravy,
(to oynqpato pe poAvfr). Mn ypnowpomoreite o10pOd®TIKO VYPO.

MEPOX A: Ané T1g doekomévte (15) aoknoelg va Avoete povo Tig 6mdeka (12). Kabe doxnon
BaOdpoloysitor pe pua (1) povada.

1. No kdvete T1c Tpa&eig:

a) (-10) + (+3) = B)(-8) - (+13) =
9
V) (+2).(-9) = 8)(-3): (- E) =

2. Na Abvoete T1¢ e€lomoelg -

a)y+9=12 B) y-6=25

Y) x +7=6 d)5-w=35

3. No COUTANPDOCETE TO TETPAYOVAKIO LE TO KOTAAANAO ymoio, ®ote o aplBuog mov Oo
oynuatiotel, vo dtoupeitoar akpifmg pe tov apBud mov eivor Simha.

a) o apludc 56 D pe 10 9
B) o apBuoc 63 D pe 1o 3,702 kor Oyl 105
Y) o apiBuog 73 D pe to 2 kot 10 5

0) o apBuog 4D 2 pe to 3 ot 1o 9



4. No vtoAoyiGETE TIG OLVAUELS:

o) 2°= B) (-2°= ) -5 =

5) (-3)’ = £) [_%T _

5. Na vroroyicete 10 EKIIT xou 10 MKA t0ov apiBuov 72, 84 ot 90.

6. Xe évo xovti vapyovv 4 UmOAES KOKKIVES, 6 UTOAEC TPACIVES , Kol 8 LITOAES
umie. EmAéyoope oy toyn plo umdic. No vroAoyicete v mhovotnto tov
EVOEYOUEVOV:

A:m pmddo va glvar Tpacvi.

B:n puméria vo pmqv eivor KOKKiv.

I'n undho va elvar dompn.

A:m pumdio vo glvor KOKKIvN 1| Tpactvn.

7. Noa vmoloyicete TV TIUN NG TAPAGTAONG:

A= —7—[— 42—(—2+2-5—13")}—(5—9)2



8. Na vmoloyicete T1G yovieg o, @ Kol ¥ oTo Topakdto oynua, ov AA/TB,TALAB,
ATA =22° xou TBA=25°,

9. Xt0 moapaxkdto poafodypappa, Goivovtol ot TOANGES HOG EPNUEPIdOS KOTA TOVG UNVEG,
Iavovdpro(I), DePpovdpro(®), Maptio(M) kot Anpidio(A). No Ppeite:
a. Tov cuvolkd aplBud epnuepidov mov mOARONKaV Kotd TECoEPLS UNVEC.
B. Tovg punveg katd tovg omoiovg ot TWANGCE Ntav 10 mOAL 25%.
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10. No ooumAnpdoete To TETPAYOVAKLO HE TO KATAAANAO ynoio dCTE Vo 10YLOVV Ol
TOPOKATO 16OTNTEG.

o) 6°-6° =61
p) 332 =3
7 (5) -1

5) 2320 =32

11. Na onuewwoete pe opbd M AaBog TIC TOPAKAT®O TPOTAGELC.

o) Av % {0 kar y)0 161 %W (0 ..........

B) [-8= 8] ...

Y) O apBudg 9 sivor mpdTog ...

d) Ot opduoi 3 kar 9 eivow TP®OTOL PETOED TOVG ...,

&) -[- (0] =1 o

12. Atveton 10 mapokdtm 1cookeAéc tpiyovo ABIT (AB=AI). Av n yovia B esivor katd
15° wkpotepn amd 1t yovie A, vo VTOAOYIGETE TI YOVIEG TOL TPLYDVOV,
OKALOAOYDVTOG TIG OTOVTNOELS COG.

A




13. Av 0+2p =6 va vroloyicete TV aplOunTiKy T TG TAPECTOONG:

A=2(20.+3)+ B - (20 - 3B)

4 ,
14. Mio yovia g etvor kota 36° peyoddtepn amd to T NG TOPUTANPOUATIKNG TNG.

Noa Bpebel n yovia y kabodg ko 1 mapoamAnpopatiky e (Na Avbei pe e&icwoon)

15. No «bvete 11g mpdcelc.

(D -



MEPOX B": Na Aoete povo _téoospic (4) amo i £61(6) aokioseis. Kabe aoknon
BaOpoloysitor pe dvo (2) povadss.

l.a)Téooepig @ireg, 1 Mopia, 1 Avva, n Aiva kot n Miva mnyaivouv o610 1010 YuuvaoTiplo.
H Maopia méer oto yopvaotmplo kabe 2 pépeg, n Avva kébe 6 pépeg, m Aitva kabe 4
uépec ko m Miva kdéBe 3 pépec.
Av ovvavmOnkov v Ilopackevn Kot ol T€00EPIS GTO YLUVOOTNPO0, Vo Ppeite:
1) e mooec uépeg B Eavacvvavinboldv kot
i) [Mow pépa o Eavacvvavtnbovv.

B) Na yphwyete oe poper poGg SOVOUNG TIG TOPUCTAGELS :

i 2°.2°.2 =

iy 5° +(53)_2=
i) (65-25)+(35-85) =
iv) 34-%-27-81_2:

v 3243.2°4+2°+:8-2°+27-



;(+2_2(;(—3):2_3—;(

2. Na Avoete v eélcwon:
nv eslowon: - = 5 10

3. Mia Beatpikn mopdotaon mapoakorovOncav eviiikes kot moudd. To eontpro yuo
kéBe evidika Mtav €10 ko yuoo kKaOBe mwodl €6. O aplBudS TV evnAikov MTov
katd 40 peyoAdtepog amd 10 NMAGGIO TOL OPOUOV TOV TOWUDY Kol 1) GUVOAIKN
glompaén amd v mapdotacn, €920. Na Bpeite tov aplBud tov evniikov kot tov
aplpd TV TodOV OV TOPAKOAOVONGOV TNV TOPACGTION.



4. ¥tov mapokdto mivaka divovior ot ypodvol 6e AEMTA TOL Yperdotnkay ot 30
HaBnTég evOC TUMUATOS Yoo va. ADGOoVV €va TPOPANLOL.
o) No. counmAnpmoete Tov mivaKa.
B) [Tocol pabntéc ypedomkay 8 AenTd TO TOAD;
v) [Iécot podntéc yperdomray tovddylotov 10 Aemtd;
d) No. mopaoctioete ta 0£00UEVO TOV TIVOKO HE KUKAMKO Ol8yPOLLLOL.

Xpovog MoaOnTtéc
5 3
6 6
8 | ..
10 8
15 4
ZOVOAO | e

=
.H!,"r_T T~




5. Xto mapaxkdato oynue KZ // AH, AE dtyotopog g yoviag AAZ kot AT dtyotdpog g yoviag
AAK. Av 1 yovia BAZ =y o1 1 yovia EBA =2y +27°, vo vmoloyioete , TIC ywvieg

X>V,0,0,0 ko p.




6. Av a=-2 Kot B = 3 va vroloyicete v aplOunTiky TR TV TAPACTACE®Y.

-

-3
A= &) ¥ a’

2a - 3 ﬁ a
B=| ——— |+ (f-«

Ot Etonyntég O Aevbovng

Avtoviov Baotuxm Anuntpng Kogdg
Xaparaumovg 'dpyog

I'ewpyiov Mopia
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FN'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ 2XOAIKH XPONIA: 2011-2012

FPANTEZ NPOATQIIKE2 EZETAZEIZ IOYNIOY 2012

MAGHMA: MaOnpatikd 210 TS TUTo ] -
TAZH: A' OAOYPADWE: v
HMEPOMHNIA: 14/06/2012 YTIOYPOAPH e

XPONOZ: 2 wpeg

OVOUOTETIWVULO:  weuveveeerereuesaeseseesessssessesessasessesessessssessasessssessesessasessesensessssessessas TUAMA: ......... AplBuog: ......

OAHTIEZ: (a) Agv eTUTPEMETAL N XPION UTIOAOYLOTLKAG LNXAVAG.
(B) Na ypaete pe pmAe [ pavpo PEAAVL (TO OXAMOTO ETILTPETETAL UE LOAUPL).
(v) Aev erutpémnetal n xprion StopOwTtikol UALKOU.
(6) To e€etaotiko Sdokipo amoteAeital amo 11 oeAidec.

MEPOZ A'":
Na AUoete povo tig 12 amnod tig 15 aoKknoEeL.
KaBe doknon BabuoAoyeital pe 1 povasda.

1. No AUOETE TIC TILO KATW €€LOWOELG:

(a) 15+ =23 (B) 3¢=-18

(v) 3-¢=-5 (6) 8w+12=36

2. Na CUUTTANPWOETE TO KEVA OTLG TILO KATW akoAouBiec:

3. Na umoAoyio€gte TNV T TWV TTAPACTACEWV:

(@) 18—-3-4+20+5=

B) 3-2°+1°)-(6-1) =




4. Na urtoAoyloete TIG ywVieg a, B, Y KAl va SIKALOAOYACETE TLG AMAVTNOELS OQC.

5. Na BaAete o€ KUKAO TN OWOTH QMAVTNGON O€ KABEULA OO TLC TILO KATW EPWTNOELC:
(a) To 9 eival moAamAGGL0 Tou
A: 2 B: 18 r3 A: 5

(B) O MKA twv aptBuwv 27 kat 81 ival o
A: 27 B: 3 r-9 A: 81

(v) To Yndio twv povadwv £1oL wote o aplOpog 780 va Stapeital pe To 2 Kot To 3 €ival to
A: 2 B: O r3 A 4

(6) To EKM tTwv apBuwv 6 kat 8 eival to
A: 2 B: 4 I 48 A: 24

(€) O aplBuog 472 796 otpoyyulomolnpévog otnv MAnolEéotepn dekada eivat
A: 472790 B: 472800 I 472700 A: 472000

6. Na UTTOAOYLOETE TA TILO KATW:

() (-2) =

(B) —10°=

2\
(v) [‘15) =

(8) \7+3/8 =



7. (a) Na petatpéPete tov Suadiko aptBuo 10111 oto Sskadikd cuotnua apibunonc.

(B) No petatpéPete tov Sekadiko aplBuod 46 oto Suadikod cuotnua apibunonc.

8. Na xapaktnpioete ZQITO | AAOOZ TIG Lo KATW TPOTACELS BAlovtag oe KUKAO TOV avVTioTOL O

XOPOKTNPLOUO.

(a) | To ywvopevo duo avtiBetwyv aplBuwv eivat apvnTiko. JQITO / NAGOZ
(B) | To aBpolopa 4 apvnTikwy aplBpwy eival BeTIKO. JQITO / NAGOZ
(y) | To mnAiko SUo eTepOONUWY APLOUWY Elval OeTIKO. JQITO / NAGOZ
(8) | OLapBpol a kat |a| ivar opdonpoL av a>0. $QITO / NAGOZ
(€) | OLavtiotpodol apBuot eivat opdéonuoL. IO3TO / NAGOZ

9. Na UTTOAOYLOETE TIC TIHEC TWV X, P KoLl va. SIKOOAOYAOETE TLC QTTAVTIHOELC OOC.

(a)

B (B)
OA 81(0TOHOC TNG AOB
X+109 A
3
X 20-16°
4(-13°)
B
r




10. Na ypayeTe TI¢ MAPAOTACELC O popdn Hag Suvaunc:

(a) 3*.3°.37 =
(B) (5-5°)7+5°=

(-6)-(-6)"
W Cer -

e (1)
6) 2 16(3zj

11. Aivetaln cuvaptnon He TUmo Y =3y —2.
(o) Nat GUUTTANPWOETE TOV TIivaKa TILWV TNE oUVAPTNONG.

T elo6dov | TN €€66ov AwateTaypéva
X L) Zevyn (x, ¥)
-1
(0, '2)
1
7

(B) Na kataokeuAoETe TN ypadLki mapaotaon tng ocuvaptnong Yy =3y —2.

qi
H H H H
: : : :
.--.:.-.. : : 7 .:. + r -
H H H H
: : : :
: H : H
H H H H
: ‘ : ]
: : : :
: : : :
: : : :
J : ] !
: : : '
: : : :
: : 4 :
rEEmaTE—— Fe===y====5===== F====q========= L it i sl S e
H H H H
H H H H
H H H H
SN S (S AU SN SRR S 2 IS SUREN SRS SN SN AU S
: ‘ ] ]
: : : :
: : : :
: : : :
,--JI ..... I..---l.....: ..... I.....JI....2 ...... I,....JI ..... | . L [ — .
: : : '
: : : :
: : 1 :
e FA S S S . R SR S S S N
H H H H
. : : ) :
t t t
X ‘6 15 4 3 2 4 o 1 2 3 4 5 1w X
:
_________ L____J__________!.____JI___'J______I.____J__________l dessnsheases
H
:
:
SR SRR SRR AR SO SR N2 IO SRR SO S SR SO S
:
:
:
SR HUURURU JSNRORY JRPNUR- AN SIS JRN-— 1 ISRSU SR AV SOY SPS S SR
:
:
Vg
""""" l'""1“““““I'““'I“'"'““'r““‘l“““"“ i Il
H
H
NN SRR PRI SROIVON PRI I -1 SOOI SNSRI NI IV SOV SN S
[ E—— Lhessslssssdsssss I...-.J.-:-s ...... - F—— Lasssisssadsssas S




12. (a) Na avaluoete toug aplBpoug 12, 36, 90 o€ yLVOUEVO TIPWTWV MOPAYOVIWV Kal va Bpeite
to EKI touc.

(B) Ze éva épavo yla ptwyoL¢ palevtnkayv 12 xaptovouiopata twv €50, 36 yaptovouiopata
Twv €20, 90 xaptovouiopata tTwv €10 kot 60 xaptovouiopata Twv €5. H opyavwtiki
ETULTPOTIH TOU EPAVOU BEAEL VA LOLPACEL TA XOPTOVOUIOUOTO OUOLOPOPdA OE OLKOYEVELEG.
Mooeg To MOAU OLKOYEVELEG UMopel va BonBroet kal amnod moca eupw Ba mApeL n Kabeuia;

13. Zto mo katw paBdoypappa mapouctalovial oL AmoVTOELG TTOU £8waav oL LaBnTEG eVOg
TUAMaTog otav pwthBnkav ndéoa BLBAla Stafacav Katd tn SLApKELA TNG OXOALKAG XPOVLAG.

8
7
6

>

E 5

[y

F

3 4

.(.f

g 3

D

< 2
0,

1 2 3 4 5 6

ApOuog BLRAiwY

(o) NéooL elval 6AoL oL HaBNTEG TOU TUAATOG;
(B) Noool pabntég StaBacav touldayiotov 3 BLBAla;
(y) Nooa BBAla dtaBacav 6AoL oL HaBnTEG TOU TUAUATOG;

(6) Av emiAé€ou e €va padntn otnv TUXN, Tola eival n mBavotnta va dtaface to moAu 2 BBAia;



14.

A x+3 B m

X+2 2x-1

A r P 31 2

(o) Na Bpeite pla adyeBpikn mapdotaon mou va eKPpAleL TNV MEPLUETPO
(i) Tou tetpaywvou ABrA
(ii) Tou TpLywvou MPZ

(B) Na Bpeite TNV TN TOU X OV N TIEPLUETPOG TOU TETPAYWVOU ELvaL (0N HE TNV TIEPIUETPO TOU
TPLYWVOU.

(v) Avx=3, va Bpeite to €idog Tou TpLywvou MNP wg mpog TIg TAEUPEG TOU.



15. 310 1o K&TW oXApa AB // TA kaw AFB =70°. Na urtoloyioete TiC ywviec x kat U
SLKOLOAOYWVTOG TLG OTTAVTIOELG OOC.




MEPOZ B':
Na AUoETE HOVO TIG 4 oo TLG 6 AOKNOELG.
KaBe doknon BabuoAoyeital pe 2 povadeg.

1. Na umoAoyioete TV TIUA TWV TILO KATW TIAPACTACEWV:

A= (+1)"-4(3-5)-27-37 +(—%)_1




2. (a) Na ypayete tnv o KATw aAyeBpikr mapdotacn o€ o anArn popdn:

M=-3-2(x-1)-6J—(2¢—10x +3w)

(B) Na urtoAoyioete TNV ApLOUNTIKA TN TG TapdoTacngav y — P =—2 KoL w=-3.

3. (a) Na Avoete tnv e€iowon:

Sx—7 2x+7
2

=3x—-14

(B) Na ypayete oe popdn pog duvaung tnv mopdotoon:

6 o5 2. 53 1\ " 10
37.3°-81"+37 +11- § -6-37 =



4. (a) 2e po opada 20 atopwy 3 amnod TG 9 yuvaikec kat 2 and toug 11 avdpeg dopouv yuoAla.

(i)Av emiAe§oupe €va ATopo otnv TUXN, va Bpeite tnv mBavoTNTA TWV TILO KATW
evéexopEvwy:

A: va dopd yuaAla,
B: va givat avépag.
(i) Av emAé€oupe éva avdpa otnv TUXN, Ttola €ival n mbavotnta va pun dopd yualld;

(iii) ZTnv opdda ApOe pia yuvaika mou Gopd yuaAld. Av eTAEEOUE TWPA Eval ATOMO OTNV
TUXN, ToLa eival n mBavotnta va dopd yuaAld;

(B) £T0 L0 KATW OXApa Sivetat KUKAOC pe kévTpo K kat Stapétpouc AB kot A. Av n ywvio KA
elvat katd 10° peyaAUtepn amd to Tputhdoto tne ywviac EKB kat EK L TA, va Bpeite:
(i) To p€tpo Twv ywvidv EKB Kkat TKA,
(ii) To péTpo Twv TOfWV AT Kat EBA.

r
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5. Na AUoete to 1o katw nmpoPAnua pe t Bonbela e§iowong:
O Nétpog kat o MNavvng nailouv to €€ng avidt. O METpog KAveL pwTAOELS oTo Mdvvn. Av o

Madvvng amavinoel cwotd tou Sivel o Métpog €5, evw av anavtioel AdBog divel otov MNéTpo €3.

Metd amno 16 epwtroelg o METpog kat o Navvng €xouv o kabévag To (610 XPNUATIKO TTOCO TTOU
elxav otnv apxn. Na Bpeite o€ MOOEC EPWTNOELG AMAVTNOE CWOTA O MNAvvng.

6. 3TO TLO K&TW oXAKa €1 // €2, AB = AT, BAT =52°, AT L ['Akat AE S1(0TOMOC TNC ywviag AAT .
Na urtoAoyioete TI¢ Ywvieg X, U, w Kal ¢ StkatoAoywvtag TLG anavtroeLg oog.

A A
> o £
> o > £
B r E

OL elonyntéc: H AleuBivtpLa
ravvog Mntolou
Y6¢pn NikoAaidou
ItéA\a XplotodoUAou Zwn Maupoyévouc-Kapvapou
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